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b. RESUMEN  

 

La “DETERMINACIÓN DEL COSTO DE PRODUCCIÓN DE CERDOS 

PARA CEBA EN LA EMPRESA LA ESPAÑOLA, DE LA PROVINCIA DE 

ZAMORA CHINCHIPE, PARROQUIA GUADALUPE, PERIODO ABRIL – 

JUNIO DEL 2013 se lo realiza atendiendo a las exigencias de la 

Universidad Nacional de Loja, como requisito previo a la obtención del 

título de Ingeniera en Contabilidad y Auditoría, Contador Público Auditor. 

Brindará información consistente y oportuna del análisis, registro e 

interpretación de los elementos del costo, condición básica para que su 

propietario y demás personas que laboran dentro de esta organización 

puedan dirigir sus actividades de manera acertada lo que ayudará a la 

estabilidad, crecimiento y desarrollo empresarial.  

 

Al aplicar los procesos para determinar los costos de producción se 

consiguió alcanzar los objetivos propuestos en este trabajo a través de la 

constatación física de los activos y pasivos que mantenía la empresa, se 

estructuró un Plan de cuentas acorde a las necesidades de información  

requeridas, se diseñaron documentos como Órdenes de producción, 

hojas de requisición, tarjetas tiempo, hoja de costos los mismos que son 

indispensables en este tipo de actividad y finalmente se determinó el 

costo unitario de los productos terminados de acuerdo a los elementos 

señalados en las Hojas de costo. 

 

Finalmente con los resultados obtenidos se llegó a la conclusión: De que 

el costo de los productos terminados debe calcularse de acuerdo a la 

Materia prima, mano de obra y costos generales de fabricación por lo que 

se recomienda aplicar este modelo de trabajo en su actividad diaria con la 

finalidad de mantener un proceso productivo correcto y eficiente. 
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SUMMARY 

 

The "COST DETERMINATION FOR SWINE PRODUCTION COMPANY 

CEBA IN SPANISH, PROVINCE CHINCHIPE ZAMORA, GUADALUPE 

CHURCH, PERIOD APRIL - JUNE 2013 it carried according to the 

requirements of the National University of Loja, as a prerequisite to obtain 

the degree of Engineer in Accounting and Auditing, CPA Auditor .. Provide 

consistent and timely information analysis, recording and interpretation of 

the elements of cost, basic condition for their own and other people who 

work within this organization can direct their activities in a proper way 

which will help the stability, growth and business development. 

  

By applying the process to determine the cost of production was achieved 

the objectives proposed in this work through the physical verification of 

assets and liabilities held company, is structured a Chart of Accounts 

according to the needs of information required, is documents designed as 

production orders, requisition sheets, time cards, cost sheet thereof that 

are indispensable for this type of activity and finally determined the unit 

cost of finished products according to the elements in the cost sheet. 

 

Finally the results are concluded: That the cost of finished products should 

be calculated according to the raw material, labor and manufacturing 

overhead costs, it is recommended to apply this model in their daily work 

in order to maintain a correct and efficient production process. 
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c. INTRODUCCIÓN 

 

LA ESPAÑOLA es una industria dedicada a la reproducción, cría y 

engorde de ganado porcino, nace el 01 de diciembre del año 2006 con un 

capital inicial de $50000,00 y bajo la dirección del Sr. Iván Manuel Ochoa 

Álvarez quien motivado por los conocimientos adquiridos durante los siete 

años de migración decide formar su propia empresa para contribuir con la 

demanda de alimentación de la población Zamorana y Lojana. Debido a la 

rentabilidad de esta actividad productiva la empresa mantienen un 

margen de ventas mensuales de $ 15000,00 y su capital actual asciende 

a $450.000,00 dólares. Su estructura organizacional la conforman un 

gerente administrador, un veterinario de granja en forma ocasional y tres 

ayudantes encargados del manejo y cuidado de los porcinos. Se 

encuentra inscrita en el Servicio de Rentas Internas con el número de 

RUC: 1103302707001   y como una persona natural obligada a llevar 

contabilidad. 

 

El tema presentado se considera de suma importancia ya que a través de 

los procesos que se desarrollan en este trabajo se fijará de manera 

correcta el costo del producto terminado y control de las operaciones 

financieras, de tal manera que los resultados permitan tomar decisiones 

acertadas y ejercer un verdadero control de las actividades relacionadas a 

la producción. 

 

El presente trabajo se encuentra estructurado de la siguiente manera: 

Título que describe el ámbito de aplicación de estudio; Resumen en 

Castellano y traducido al inglés, donde se plantean las ideas centrales 

en términos breves y precisos de la investigación realizada. Introducción 

que detalla la estructura del trabajo; Revisión de Literatura conformada 

por la fundamentación teórica que sintetiza y argumenta las categorías 
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básicas de la aplicación de la contabilidad de costos; Materiales y 

Métodos en este apartado se indica en forma concisa dónde, cuándo y 

cómo  se ha realizado la investigación; Resultados  conformado por el 

plan y manual de cuentas, inventario inicial, libro diario y registros que 

ayudan a la determinación del costo; Discusión donde se contrasta la 

información obtenida con los resultados esperados; Conclusiones son 

los hallazgos concretos que se han obtenido durante la investigación; 

Recomendaciones se derivan de las conclusiones y constituyen 

sugerencias a fin de que sean considerados por el propietario del negocio; 

Bibliografía que detalla las fuentes de consulta sobre la temática 

investigada; Anexos se incluye los documentos legales e importantes que 

sirvieron para generar la información como: RUC, facturas y el  proyecto 

aprobado. 
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d. REVISIÓN LITERARIA 

 

CONTABILIDAD 

 

Es la ciencia, el arte y la técnica que permite el análisis, clasificación, 

registro, control e interpretación de las transacciones que se realizan en 

una empresa con el objeto de conocer su situación económica y 

financiera al término de un ejercicio económico o período contable. 

 

Importancia: Es el elemento más importante en toda empresa o negocio, 

por cuanto permite conocer la realidad económica y financiera, su 

evolución, sus tendencias y lo que se puede esperar de ella, ayuda a 

tener un conocimiento y control absoluto de la empresa y tomar 

decisiones con precisión. 

 

Clasificación 

 

ACTIVIDAD DENOMINACIÓN 

Empresas que se dedican a la compra-
venta, sin cambiar las características 
del producto. 

Contabilidad Comercial 

Empresas que se dedican a la 
transformación de materia prima en 
productos terminados. 

Contabilidad de costos 

Instituciones del sistema financiero. Contabilidad bancaria 

Instituciones del sector público Contabilidad Gubernamental 

Empresas que se dedican a 
actividades de agricultura y ganadería. 

Contabilidad agropecuaria 

Empresas hoteleras. Contabilidad hotelera 

Empresas que se dedican a la 
explotación del subsuelo. 

Contabilidad minera 
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CONTABILIDAD AGROPECUARIA 

 

“La contabilidad agropecuaria es una especialidad de la actividad contable 

diseñada para clasificar, registrar, resumir y analizar en forma cuantitativa 

las operaciones financieras realizadas en las entidades exclusivas del 

medio agropecuario, con el objeto de tomar decisiones de carácter 

económico-administrativo.”1 

 

Importancia 

 

La contabilidad agropecuaria es fundamental, porque permite obtener 

mayor comprensión del resultado económico y a la vez un mejor 

conocimiento para determinar, si debe seguir en su actividad actual.  

 

GASTOS Y COSTOS EN LA ACTIVIDAD AGROPECUARIA 

 

Gastos: Son egresos atribuibles a los ingresos del periodo. Los 

contadores sueles tratar como gastos los consumos de bienes y servicios 

que no son de fábrica, osea los consumidos en la comercialización, 

administración, dirección y asesoría. 

 

Costos: Es el valor monetario que se invierte en elementos materiales, 

fuerza laboral necesaria y demás insumos requeridos para fabricar bienes 

o sus partes o procesos. 

 

PROCESO PRODUCTIVO 

“Es un sistema de acciones que se encuentran interrelacionadas de forma 

dinámica y que se orientan a la transformación de ciertos elementos”2 

 

                                                           
1 MALDONADO Hernán. Contabilidad Agropecuaria. Tomo II. Quito-Ecuador. Pág. 8. 
2 http://www.buenastareas.com/ensayos/Concepto-De-Proceso-De-Produccion/733500.html 

(citado en septiembre del 2010) 

http://www.buenastareas.com/ensayos/Concepto-De-Proceso-De-Produccion/733500.html
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A continuación se detallan las fases del proceso productivo: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ELEMENTOS DEL COSTO EN LA PRODUCCIÒN AGROPECUARIA 

 

1. MATERIA PRIMA o suministros agropecuarios que se requieren para la 

explotación, con base en la planificación de la producción. Una vez que se 

han determinado las necesidades, el bodeguero solicita la adquisición de 

los materiales a través de la solicitud de compra. 

 

De acuerdo con la identidad que puedan tener con el producto terminado 

los materiales se clasifican en: 

 

Materia prima directa.-Los materiales que se identifican claramente con 

un artículo terminado toman el nombre de materiales directos o materia 

INICIO 

Orden de producción: 

se genera con el pedido 

del cliente. 

Requisición de 

materiales: de acuerdo 

al pedido se entrega el 

material para iniciar la 

producción. 

Proceso de 

transformación: con la 

actuación de la mano de 

obra directa y los costos 

explotación agrícola. 

agropecuarios. 

FIN 

Obtención del 

producto terminado. 
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prima directa y tienen la particularidad de ser fácilmente medibles en la 

cantidad que forma parte del producto terminado. 

 

Materia prima indirecta.- son aquellos materiales que se emplean con la 

finalidad de beneficiar al conjunto de producción de la granja, y por lo 

tanto, no puede determinarse con precisión la cantidad que beneficia a la 

producción. 

 

DOCUMENTOS A UTLIZARSE EN EL PROCESO PRODUCTIVO 

 

Orden de Producción.- Es un formulario mediante el cual el Jefe de 

Producción ordena la adquisición de lechones. 

 

La orden de producción permite al contador de costos obtener los datos 

que registrará en el encabezamiento de la respectiva hoja de costos. Este 

documento generalmente lo elabora el Jefe de Ventas o la persona 

autorizada para la recepción de los pedidos. 

 

GRANJA LA ESPAÑOLA 

ORDEN DE PRODUCCIÓN N° 

Fecha de emisión: 

Cliente: 

CANTIDAD CARACTERISTICAS DEL ARTICULO 

 

 

 

 

 

 

 

Fecha de inicio: 

Fecha terminación: 

 

Autorizado por: 

 

Orden de Requisición.- Es el documento que sirve para justificar la 

salidas de materiales de bodega al departamento de producción, la misma 

que contendrá la información lógica que permita conocer la fecha, 
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cantidad, destino, así como la persona que despacha y la firma de quien 

recibe. 

 

 
 

 

Orden de Compra.- “la adquisición o compra de los materiales o piezas, 

debe operarse en cumplimiento estricto de las órdenes que se han 

encomendado, cuidando que las especificaciones que consten en las 

correspondientes solicitudes sean satisfechas en los artículos que se 

adquieren. Además se ha de cuidar que el precio, la calidad y la fecha de 

entrega sean convenientes para las necesidades de la empresa”.3 

 

En nuestro caso se refiere a la compra de lechones, alimentos, vacunas, 

etc. 

                                                           
3 MOLINA, Antonio. Contabilidad de Costos. (3ra edición) Quito – Ecuador. 2008. Pág. 58 

Fecha:

Para:

DESCRIPCIÓN CANTIDAD V/UNITARIO V/TOTAL

Total 0 0,00 0,00

Solicitado por: Entregado por:

Jefe de producción bodeguero

GRANJA LA ESPAÑOLA

ORDEN DE REQUISICION N° 01

AL  DE ABRIL DEL 2013

EXPRESADO EN DOLARES $
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LA ESPAÑOLA 

ORDEN DE COMPRA N° 

Fecha: ………………………………………..     

Proveedor…………………… Dirección…………………Teléfono……… 

En atención a nuestros requerimientos y con base en su oferta , sírvase despachar 

lo siguiente: 

 

CANTIDAD DESCRIPCIÓN CODIGO PRECIOS OFERTADOS 

      UNITARIO TOTAL 

          

          

          

          

          

Jefe de Compras 

 

Tarjetas Kardex.- Son tarjetas sueltas utilizadas para el control de 

entradas y salidas de los materiales que pueden almacenarse, en función 

de cantidades y valores. En una empresa industrial, este control se lo 

efectúa en forma semejante a una empresa comercial. 

 

 
 

 

 

2. MANO DE OBRA.- Se denomina a la fuerza creativa del hombre, de 

carácter físico o intelectual. Constituye el valor del trabajo directo e 

indirecto realizado por los trabajadores, o, dicho en otros términos, el 

esfuerzo aportado al proceso de explotación agrícola. 

 

ARTÍCULO CANTIDAD MÁXIMA

MÉTODO CÓDIGO CANTIDAD MÍNIMA

CONCEPTO

CANT. V.UNIT. V.TOTAL CANT. V.UNIT. V.TOTALCANT. V.UNIT. V.TOTAL

LA ESPAÑOLA

TARJETA KARDEX

FECHA INGRESOS EGRESOS SALDO
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La Mano de Obra se clasifica en: 

Mano de Obra Directa.- Corresponde a las remuneraciones que perciben 

las personas que trabajan directamente en el proceso de explotación. 

 

Mano de Obra Indirecta.- Es todo el tiempo que se invierte para 

mantener en funcionamiento la planta productiva, pero no se relaciona 

directamente con el proceso de explotación, por lo tanto este elemento 

será tratado dentro de los costos indirectos. 

 

TARJETA RELOJ 

 

“En esta tarjeta se controla la asistencia diaria de los trabajadores, 

mediante le registro de las entradas y salidas, esta información permite 

computar el número de horas trabajadas en la jornada normal y 

extraordinaria del trabajador”.4 

 

 
 

TARJETA TIEMPO 

 

En esta tarjeta se controla el número de horas trabajadas, la hora de inicio 

y de terminación de la tarea asignada a cada trabajador, se señala la 

naturaleza del trabajo, valor por hora y valor total correspondiente. 

                                                           
4 BRAVO, Mercedes. UBIDIA, Carmita  Contabilidad de Costos. (1ra Edición)  Quito – Ecuador. 

2010Pág. 125. 

NOMBRE:

SEMANA:

ENTRADA SALIDA ENTRADA SALIDA ENTRADA SALIDA

0TOTAL:

GRANJA LA ESPAÑOLA

TARJETA RELOJ

FECHA
MAÑANA TARDE NOCHE

TOTAL
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Registro contable de la Mano de Obra. 

 

1. Para registrar el pago de la nómina. 

 

 
 

2. Por la distribución de la mano de obra. 

 

 
 

FECHA:

NOMBRE: SALARIO POR HORA

T. DIRECTO
T. 

INDIRECTO

TOTAL

VALOR HORA
VALOR 

TOTAL

GRANJA LA ESPAÑOLA

TARJETA DE TIEMPO

Expresado en USD$

FECHA
TIEMPO 

DIRECTO

TIEMPO 

INDIRECTO

N° H. TRAB. 

DIRECTO

N°  H TRAB 

INDIRECTO

T/ TIEMPO 

EMPLEADO

COSTO 

HORA

FOLIO N°

FECHA CODIGO DETALLE PARCIAL DEBE HABER

----- X ------

NOMINA DE FABRICA XXXXX

     CAJA XXXXX

     IESS POR PAGAR XXXXX

p/r pago de sueldos, según rol de marzo del 2013.

"Expresado en dólares USD"

LA ESPAÑOLA

LIBRO DIARIO

01 DE ABRIL AL 30 DE JUNIO DEL 2013

FOLIO N°

FECHA CODIGO DETALLE PARCIAL DEBE HABER

----- X ------

COSTOS DE EXPLOTACION AGRICOLA XXXXX

   NOMINA DE FABRICA XXXXX

p/r transferencia de Mano de Obra a Costos 

Explotación Agrícola.

LA ESPAÑOLA

LIBRO DIARIO

01 DE ABRIL AL 30 DE JUNIO DEL 2013

"Expresado en dólares USD"
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3. COSTOS DE EXPLOTACION AGRICOLA.- Es el tercer elemento del 

costo y lo integran el material indirecto, la mano de obra indirecta y 

también costos que no están estrictamente relacionados con la 

explotación agropecuaria, pero son indispensables para que la producción 

se desarrolle normalmente, tales como arrendamientos, reparaciones, 

mantenimiento, depreciaciones, entre otros. 

 

Están compuestos por los siguientes conceptos: 

 

 Materiales indirectos.- son aquellos materiales que no pueden ser 

cargados directamente a una determinada producción. 

 

 Trabajo indirecto.- Es la mano de obra que no puede ser cargada en 

forma precisa a una determinada orden de producción de explotación 

agrícola. 

 

 Costos indirectos varios.- son rubros que no pueden ubicarse en las 

partidas señaladas anteriormente. En éstos tenemos: depreciaciones, 

seguros, energía eléctrica, arriendo, entre otros. 

 

HOJA DE COSTOS 

 

“Es un formulario en el que se acumulan los valores de los tres elementos 

del costo de producción: materia prima, mano de obra directa, costos 

indirectos de explotación agrícola agropecuaria; de esta manera, se 

determina el costo total de la orden de producción el mismo que se divide 

para el número de unidades producidas y se obtiene el costo unitario.”5 

 

                                                           
5  BRAVO, Mercedes. UBIDIA, Carmita. Contabilidad de Costos. Pág. 126 
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PLAN DE CUENTAS 

 

Es la enumeración de cuentas ordenadas sistemáticamente, aplicables a 

un negocio concreto, que proporciona los nombres y el código de cada 

una de las cuentas. 

 

MANUAL DE CUENTAS 

 

Documento que describe el uso de cada una de las cuentas, su concepto, 

débitos y créditos y el saldo su saldo final. 

 

PROCESO CONTABLE 

 

Se refiere a todas las operaciones y transacciones que registra la 

contabilidad en un periodo determinado, regularmente el del año 

calendario, desde la apertura de los libros hasta la preparación y 

elaboración de los estados financieros. 

 

DOCUMENTOS MERCANTILES 

Los comprobantes son la fuente u origen de los registros contables, 

respaldan todas y cada una de las transacciones que realizan en la 

empresa. 

Cliente: Cantidad:

Producto: Precio Unitario:

Fecha Inicio Fecha Térm.

Fecha Cant. Material V/U V/ TOTAL Fecha N/horas Cost. Hora C.T Fecha Valor

TOTAL 0,00 0,00 0,00

RESUMEN:

Costo de Material Directo: 0,00

Costo de Mano de Obra Directa:0,00

Costos Indirectos de explotación agrícola0,00

TOTAL DE COSTO DE PRODUCCIÓN:0,00 COSTO UNITARIO:

TOTAL

Detalle

GRANJA LA ESPAÑOLA

Hoja de Costos N° 001

Orden de Producción N° 001

MATERIAL DIRECTO MANO DE OBRA DIRECTA COSTOS EXPL. AGRICOLA
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Factura: Es un documento mercantil que refleja toda la información de 

compra venta. La información fundamental que aparecerá en una factura 

deberá reflejar la entrega de un producto o servicio, fecha, nombre del 

cliente, ruc o cédula, cantidad, detalle, precio unitario, precio total y firmas. 

 

 

 

Cheque: El cheque es un título valor que incorpora una orden de pago 

emitida por el titular de una cuenta corriente bancaria a favor de una 

persona beneficiaria, quien cobrara su importe dirigiéndose a un banco o 

empresa del sistema financiero nacional. 

 

Comprobante de retención: Son documentos que acreditan las 

retenciones de impuestos realizadas por los agentes de retención en 

cumplimiento de lo dispuesto en la Ley de Régimen Tributario Interno. 

http://www.monografias.com/trabajos14/nuevmicro/nuevmicro.shtml
http://www.monografias.com/trabajos7/perde/perde.shtml
http://www.monografias.com/trabajos11/empre/empre.shtml
http://www.monografias.com/trabajos/sistfinanciero/sistfinanciero.shtml
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INVENTARIO INICIAL 

 

Es la recopilación ordenada de las pertenencias que posee una persona o 

empresa en su actividad económica y así mismo las obligaciones que 

tiene que cumplir.  

 

 

 

ESTADO DE SITUACIÓN INICIAL 

 

Refleja la información financiera de la que dispone la empresa al iniciar el 

ejercicio económico a través de los activos, pasivos y patrimonio. 

CANT. CÓDIGO DETALLE V/UNITARIO V/PARCIAL V/TOTAL

GRANJA LA ESPAÑOLA

INVENTARIO INICIAL

AL 01 DE ………………………..

EXPRESADO EN DOLARES USD
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LIBRO DIARIO 

 

Es el primer registro contable principal, sirve para anotar en orden 

cronológico de fecha las operaciones que ocurren en la empresa, en base 

a la documentación fuente. 

1 ACTIVO

1.1 CORRIENTE

1.1.2 BANCOS XXXXXX

1.1.3 CUENTAS POR COBRAR CLIENTES XXXXXX

1.1.5 INVENTARIO CERDOS XXXXXX

1.1.6 INVENTARIO LECHONES XXXXXX

1.1.7 INVENTARIO DE SUMINISTROS AGRICOLASXXXXXX

1.1.8 INVENTARIO DE INSUMOS AGRICOLAS XXXXXX

1.1.9 CRÉDITO TRIBUTARIO XXXXXX

1.1.10 ANTICIPO IMPUESTO A LA RENTA XXXXXX

TOTAL ACTIVO CORRIENTE XXXXXX

1.2 ACTIVO NO CORRIENTE

1.2.1 TERRENO XXXXXX

1.2.2 EDIFICIO XXXXXX

1.2.4 VEHICULO XXXXXX

1.2.6 MAQUINARIA Y EQUIPO XXXXXX

TOTAL ACTIVO NO CORRIENTE XXXXXX

TOTAL ACTIVOS XXXXXX

2. PASIVOS

2.1 PASIVO CORRIENTE

2.1.1 SUELDOS POR PAGAR XXXXXX

2.1.2 IESS POR PAGAR XXXXXX

2.1.3 BENEFICIOS SOCIALES POR PAGAR XXXXXX

2.1.4 CUENTAS POR PAGAR PROVEEDORES XXXXXX

2.1.5 RETENCIÓN EN LA FUENTE POR PAGAR XXXXXX

TOTAL PASIVO CORRIENTE XXXXXX

2.2 PASIVOS NO CORRIENTE

2.2.1 DOCUMENTOS POR PAGAR A LARGO PLAZOXXXXXX

2.2.2 PRÉSTAMOS BANCARIOS XXXXXX

TOTAL PASIVO NO CORRIENTE XXXXXX

TOTAL PASIVO   XXXXXX

3. PATRIMONIO

3.1. CAPITAL

3.1.1 CAPITAL INICIAL XXXXXX

TOTAL PATRIMONIO XXXXXX

TOTAL PASIVO Y PATRIMONIO XXXXXX

…………………..

f. Gerente f. Contador

………………….

GRANJA LA ESPAÑOLA

ESTADO DE SITUACIÓN INICIAL

AL 01 DEL ………..20XX

EXPRESADO EN DÓLARES USD

Piuntza, 01 de abril del 2013
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GRANJA LA ESPAÑOLA 

LIBRO DIARIO 

DEL 01…… AL 31 DE…. DEL 201X 

EXPRESADO EN DÓLARES USD 

     
Folio N° 

FECHA CODIGO DESCRIPCION PARCIAL DEBE HABER 

            

          

  

 

            

            

 

ASIENTOS TIPO 

 

Registro contable de la Materia Prima. 

 

1 Compra o adquisición de materia prima. 

 

 

 
 

 

2. utilización de Materia Prima en la explotación agrícola. 

 

 

FOLIO N°

FECHA CODIGO DETALLE PARCIAL DEBE HABER

----- X ------

INVENTARIO DE SUMINISTROS AGRICOLAS XXXXX

I.V.A EN COMPRAS XXXXX

     CAJA XXXXX

p/r compra en efectivo según. Fact. N°

LA ESPAÑOLA

LIBRO DIARIO

01 DE ABRIL AL 30 DE JUNIO DEL 2013

"Expresado en dólares USD"

FOLIO N°

FECHA CODIGO DETALLE PARCIAL DEBE HABER

----- X ------

COSTOS DE EXPLOTACION AGRICOLA XXXXX

   INVENTARIO DE SUMINISTROS AGRICOLAS XXXXX

p/r . Envio materiales O .P N° 01 según O/Req. N° 01

LIBRO DIARIO

01 DE ABRIL AL 30 DE JUNIO DEL 2013

"Expresado en dólares USD"
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Registro contable de los Costos de Explotación Agrícola 

 

1. Para registrar la carga fabril del pago de agua, luz, teléfono, arriendos, 

entre otros. 

 

 

2. Para registrar la depreciación de activos correspondientes a la planta 

de producción. 

 

 

 

OBLIGACIONES TRIBUTARIAS 

 

Las declaraciones que deben presentar las personas naturales obligadas 

a llevar contabilidad, relacionadas con su actividad económica, son las 

siguientes: 

 

FOLIO N°

FECHA CODIGO DETALLE PARCIAL DEBE HABER

----- X ------

COSTOS DE EXPLOTACION AGRICOLA XXXXX

I.V.A EN COMPRAS XXXXX

     CAJA XXXXX

p/r el pago de agua, luz, teléfono del taller.

LA ESPAÑOLA

LIBRO DIARIO

01 DE ABRIL AL 30 DE JUNIO DEL 2013

"Expresado en dólares USD"

FOLIO N°

FECHA CODIGO DETALLE PARCIAL DEBE HABER

----- X ------

COSTOS DE EXPLOTACION AGRICOLA XXXXX

     DEP. ACUM. DE MAQUINARIA Y EQUIPO XXXXX

     DEP. ACUM. DE HERRAMIENTAS XXXXX

p/r Depreciación del periodo

"Expresado en dólares USD"

LA ESPAÑOLA

LIBRO DIARIO

01 DE ABRIL AL 30 DE JUNIO DEL 2013
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I.V.A: El impuesto al valor agregado (IVA) grava al valor de la 

transferencia de dominio o a la importación de bienes muebles de 

naturaleza corporal, en todas sus etapas de comercialización y al valor de 

los servicios prestados. 

 

Todas las personas naturales obligadas a llevar contabilidad, tienen la 

obligación de presentar de forma mensual las declaraciones de IVA a 

través del formulario 104. 

 

Las declaraciones mensuales de IVA y el respectivo pago del impuesto se 

realizan en el mes siguiente al periodo que se va informar y el plazo para 

presentarlas de pende del noveno digito del RUC. 

 

 

NOVENO 

DIGITO 

FECHA DE 

VENCIMIENTO 

1 10 del mes siguiente 

2 12 del mes siguiente 

3 14 del mes siguiente 

4 16 del mes siguiente 

5 18 del mes siguiente 

6 20 del mes siguiente 

7 22 del mes siguiente 

8 24 del mes siguiente 

9 26 del mes siguiente 

0 28 del mes siguiente 

 

 

Declaración anual de impuesto a la renta. 

Tosa las personas naturales obligadas a llevar contabilidad presentarán 

una declaración anual de impuesto a la renta para lo cual deberán realizar 

al cálculo de su impuesto basándose en los valores que el SRI publica 

anualmente. 
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Al ser usted una persona natural obligada a llevar contabilidad, deberá 

solicitar a su contador que utilice el formulario 102 para declarar su 

impuesto a la renta en el que se consolidan los ingresos percibidos y los 

gastos generados, desde el 1 de enero hasta el 31 de diciembre del año 

anterior. El plazo para presentar esta declaración, para las personas 

naturales, inicia el 1 de febrero y culmina en marzo de acuerdo al noveno 

digito del ruc. 

 

AÑO 2013 
En dólares 

Fracción 
Básica 

Exceso 
hasta 

Impuesto 
Fracción 
Básica 

% 
Impuesto 
Fracción 

Excedente 

0.00 10,180.00 0.00 0% 

10,180.00 12,970.00 0.00 5% 

12,970.00 16,220.00 140.00 10% 

16,220.00 19,470.00 465.00 12% 

19,470.00 38,930.00 855.00 15% 

38,930.00 58,390.00 3,774.00 20% 

58,390.00 77,870.00 7,666.00 25% 

77,870.00 103,810.00 12,536.00 30% 

103,810.00 
En 

adelante 
20,318.00 35% 

NAC-DGERCGC12-00835 publicada en el S. S. R.O. 857 de 26-12-
2012 

 

Concepto básico de la retención de impuesto  

 

La retención es la obligación que tiene el comprador de bienes y servicios, 

de no entregar el valor total de la compra al proveedor, si no de guardar o 

retener un porcentaje en concepto de impuestos.  

 

Este valor debe ser entregado al SRI a nombre del contribuyente, para 

quien esta retención le significa un prepago a anticipo de impuesto. 

 



23 
 

Pazo para entregar el comprobante de retención 

 

Loa agentes de retención es forma obligatoria emitirán el comprobante de 

retención en el momento que se realice el pago o se acredite en cuenta, 

lo que ocurra primero, y estará disponible para la entrega al proveedor 

dentro de los cinco días hábiles siguientes al de presentación del 

comprobante de venta.  Para el acoso de salida de divisar estará 

disponible a los dos días. 

 

De acuerdo a la normativa vigente existen tres tarifas de porcentajes de 

retención del IVA y son el 30%, 70%, 100% del impuesto, las mismas que 

varían dependiendo de quién es el agente de retención y de a quien se 

retiene. 

 

En los casos de personas naturales obligadas a llevar contabilidad 

pueden tener el rol tanto de agente de retención como sujetos de 

retención. 

 

Para efecto didáctico se muestra a continuación una tabla ilustrativa que 

demuestra cada uno de los casos de retención del IVA, dependiendo de 

las transacciones que realice una persona natural obligada a llevar 

contabilidad con los diferentes tipos de contribuyentes: 

 

Retención del impuesto a la renta 

 

Toda persona jurídica o persona natural obligada a llevar contabilidad que 

pague ha o acredite en una cuenta cualquier tipo de ingreso que 

construya renta grabada para quien los reciba, actuará como agente de 

retención del impuesto a la renta de acuerdo a los casos y porcentajes 

que se mencionarán a continuación. 
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Loa agentes de retención están obligados a entregar el respectivo 

comprobante de retención en  cada una de las transacciones que 

revisaremos, dentro del término no mayor de cinco días de recibido el 

comprobante de venta. De igual forma estos agentes están obligados a 

proporcionar el SRI cualquier tipo de información vinculada con las 

transacciones por ellos efectuadas. 

 

Presentación de anexos 

 

Además de la declaración de impuestos, las personas naturales obligadas 

a llevar contabilidad tienen la obligación de presentar información relativa 

a los movimientos y transacciones que provienen de sus actividades 

económicas a través de los diferentes anexos que solicita el SRI. 

 

Dentro de los anexos que de forma obligatoria las personas naturales 

obligadas a llevar contabilidad deben presentar tenemos los siguientes: 

 

Anexo Transaccional Simplificado (ATS).- Se debe presentar en forma 

mensual y de acurdo al noveno dígito del RUC, considerando el mes 

subsiguiente al que corresponde la información. 

 

Anexo de relación de dependencia (REDEP).- Este anexo debe 

presentarse en forma anual por aquellas personas naturales obligadas a 

llevar contabilidad y que trabajen con personal bajo la modalidad de 

Relación de Dependencia. 

 

El periodo de presentación de este anexo es en el mes de febrero del año 

siguiente de acuerdo a su noveno dígito del RUC. 

 

 

 

 



25 
 

e. MATERIALES Y MÉTODOS 

 

MATERIALES 

 

Los materiales que se utilizaron en el desarrollo de este trabajo se los 

detalla a continuación: 

 

Materiales de consulta: como libros, folletos, documentación fuente, 

 

Materiales de escritorio: computadora, calculadora, lápices, sumadora. 

 

MÉTODOS 

 

Científico.- Se aplicó en todo el proceso de investigación, como una 

estrategia que permitió conocer, entender, explicar y transformar la 

realidad del problema investigado aplicando procedimientos ya 

comprobados, en base a la información teórica de la contabilidad de 

costos. 

 

Deductivo.- Sirvió para presentar conceptos, principios, definiciones, 

normas procedimientos que conforman el Marco Teórico. Así como para 

la descripción de la empresa industrial y la exposición de aspectos 

generales en cuanto a la determinación de los costos. 

 

Analítico: Se utilizó para realizar el análisis de las operaciones 

productivas de la empresa, con lo cual se elaboró los registros auxiliares 

como: Tarjetas Reloj, tarjetas tiempo, Hoja de Costos, kárdex, entre otros 

que permitirán el manejo adecuado de los elementos del costos.  

 

Sintético: En base a este método se elaboraron las conclusiones y 

recomendaciones donde se describirá los resultados obtenidos en el 
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periodo estudiado, con el fin de brindar al propietario y demás interesados 

la situación actual del proceso de producción y por ende su situación 

económica. 

 

TÉCNICAS  

 

Observación: Se aplicó al momento de verificar el proceso de producción 

de la empresa y la revisión de la documentación que respalde esta 

actividad económica. 

  

Entrevista: Dirigida al propietario Sr. Iván Ochoa con la finalidad de 

obtener información en relación a los procesos de organización, 

funcionamiento y tratamiento de los elementos del costo. 

 

Recolección Bibliográfica: Se recolectó conceptos, normas y 

reglamentos referentes a la contabilidad de costos, para ser aplicados en 

el desarrollo de la presente tesis. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



27 
 

f. RESULTADOS 

 

GRANJA LA ESPAÑOLA 

PLAN DE CUENTAS 

1.  ACTIVOS 

1.1. ACTIVO CORRIENTE 

1.1.1 Caja 

1.1.2 Bancos 

1.1.3 Cuentas por Cobrar clientes 

1.1.4 (-) Provisión cuentas incobrables 

1.1.5 Inventario de Cerdos 

1.1.6 Inventario Lechones 

1.1.7 Inventario de Suministros Agrícolas 

1.1.8 Inventario de Insumos Agrícolas 

1.1.9 Crédito Tributario 

1.1.10 Anticipo Impuesto a la Renta 

1.1.11  I.V.A en Compras 

1.2 ACTIVO NO CORRIENTE 

1.2.1 Terreno 

1.2.2 Edificios 

1.2.3 (-) Depreciación Acumulada de Edificio 

1.2.4 Vehículo 

1.2.5 (-) Depreciación Acumulada de Vehículo 

1.2.6 Maquinaria y Equipo 

1.2.7 (-) Depreciación Acumulada de Maquinaria y Equipo 

 

2.  PASIVOS 

2.1 PASIVO CORRIENTES 

2.1.1 Sueldos por pagar 

2.1.2 IESS por pagar 

2.1.3 Beneficios Sociales por pagar 
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2.1.3.1  Décimo Tercer Sueldo por pagar 

2.1.3.2  Décimo Cuarto sueldo por pagar 

2.1.3.3  Vacaciones 

2.1.3.4  Fondos de Reserva 

2.1.4 Cuentas por pagar proveedores 

2.1.5 Retención en la Fuente por pagar 

2.2 PASIVO NO CORRIENTE 

2.2.1 Documentos por pagar a largo plazo 

2.2.2 Préstamos Bancarios 

 

3. PATRIMONIO 

3.1 CAPITAL 

3.1.1 Capital Inicial 

3.2 RESULTADOS 

3.2.1 Utilidad del Ejercicio 

3.2.2 Pérdida del Ejercicio 

 

4.  INGRESOS 

4.1 OPERACIONALES 

4.1.1 Ventas 

4.1.2 Utilidad Bruta en Ventas 

 

5. GASTOS Y COSTOS 

5.1 GASTOS ADMINISTRATIVOS 

5.1.1 Sueldos y Salarios 

5.1.2 Aporte Patronal 

5.1.3 Beneficios Sociales 

5.1.3.1  Décimo Tercer Sueldo  

5.1.3.2  Décimo Cuarto Sueldo  

5.1.3.3  Vacaciones 

5.1.3.4  Fondos de Reserva 
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5.1.4  Repuestos para vehículo 

5.1.5 Depreciación de Edificio 

5.1.6 Depreciación de Vehículo 

5.1.7 Depreciación de Maquinaria y Equipo 

5.1.8 Gasto cuentas incobrables 

5.2 GASTOS FINANCIEROS 

5.2.1 Intereses bancarios 

5.2.2 Interés por mora 

 

5.2. COSTOS 

5.3.1 Nómina de Fábrica 

5.3.2 Costos de Explotación Agrícola 

5.3.2.1 Mano Obra Directa 

5.3.2.2 Trabajo Indirecto 

5.3.2.3 Préstamo Bancario 

5.3.2.4  Combustible 

5.3.2.5 Repuestos para vehículo 

5.3.2.6 Depreciación de Edifico 

5.3.2.7 Depreciación de Vehículo 

5.3.2.8 Depreciación de Maquinaria y Equipo 

5.3.3 Costo de producto vendido 

 

6.  CUENTAS TRANSITORIAS 

6.1 Resumen de Pérdidas y Ganancias 
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MANUAL DE CUENTAS 

 

1. ACTIVOS 

 

Activo es el conjunto de bienes materiales, valores y derechos de 

propiedad de la empresa que tengan valor monetario y estén destinados 

al logro de sus objetivos. 

 

1.1 ACTIVO CORRIENTE 

 

Está representado por todos los bienes, valores y derechos que una 

empresa posee en una fecha determinada  y espera convertirlos en 

efectivo a corto plazo.  

 

1.1.1 Caja: Está representada por las monedas, billetes y cheques a la 

vista que posee la empresa en un momento determinado. 

 

Se debita:  

Por la recepción de unidades monetarias. 

 

Se acredita: 

Por los desembolsos en efectivo que efectúe la empresa, especialmente 

por depósitos bancarios. 

 

Saldo: Deudor 

 

1.1.2 Bancos: Controla el movimiento de valores monetarios que se 

depositan y se retiran de instituciones bancarias relacionadas. 

 

Se debita:  

Por la apertura de una cuenta bancaria. 

Por depósitos realizados 

Por la emisión de notas bancarias a favor de la empresa. 
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Se acredita: 

Por la emisión de cheques o notas de débito bancarias. 

 

Saldo: Deudor 

 

1.1.3 Cuentas por Cobrar clientes: Registra el movimiento de los 

créditos otorgados sin la firma previa de un documento como letra de 

cambio, pagaré, entre otros y los abonos realizados por los clientes en la 

venta de mercadería o prestación de servicios.   

 

Se debita: 

Por el valor de los créditos concedidos. 

 

Se acredita: 

Por los valores cancelados por los deudores. 

 

Saldo: Deudor 

 

1.1.4 Provisión de cuentas incobrables: Cuenta que registra los valores 

que se provisionan para cubrir el riesgo de dudosa recuperación. 

 

Se debita: 

Por los valores que se han decidido dar de baja. 

Por ajustes cuando hay errores en el registro contable. 

 

Se acredita: 

Por los valores estimados como incobrables de la cartera de clientes. 

Por ajustes para incrementar el saldo estimado como incobrables. 

 

Saldo: Deudor 
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1.1.5 Inventario de Cerdos: En esta cuenta controla el movimiento de los 

cerdos cebados listos para la venta. 

 

Se debita: 

Por terminan el proceso de producción 

 

Se acredita: 

Al momento de la venta. 

 

Saldo: Deudor. 

 

1.1.6 Inventario Lechones: Esta cuenta controla el movimiento de los 

lechones destinados para la producción. 

 

Se debita: 

Al momento de registrar el inventario inicial 

 

Se acredita: 

Al momento de enviarlos al proceso de producción. 

 

Saldo: Deudor. 

 

1.1.7 Inventario de Suministros Agrícolas: Registra el movimiento de 

los alimentos destinados para la producción. 

 

Se debita: 

Por el valor del inventario inicial. 

Por la compra a crédito o al contado. 

 

Se acredita: 

Por el envío de los cerdos a productos en proceso. 
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Por la devoluciones de los suministros al proveedor. 

 

Saldo: Deudor. 

 

1.1.8 Inventario de Insumos Agrícolas: Registra el movimiento de las 

medicinas destinadas para la producción de los cerdos. 

 

Se debita: 

Por el valor del inventario inicial. 

Por la compra a crédito o al contado. 

 

Se acredita: 

Por el envío de los cerdos a productos en proceso. 

Por la devoluciones de los suministros al proveedor. 

 

Saldo: Deudor. 

 

1.1.9 Crédito Tributario: Controla los valores pagados por concepto de 

I.V.A en las adquisiciones, representa un valor a favor de la empresa. 

 

Se debita: 

Al momento de realizar la declaración del IVA, cuando el saldo del IVA en 

compras es mayor al IVA en ventas. 

 

Se acredita: 

En las declaraciones mensuales para compensar el saldo de IVA en 

ventas e IVA  en compras. 

 

Saldo: Deudor 
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1.1.10 Anticipo Impuesto a la Renta: cuenta que compensará el saldo 

acreedor del impuesto a la Renta empresarial causado durante un 

ejercicio fiscal. 

 

Se debita:  

Por la venta de bienes y servicios a empresa que actúan como agentes 

de retención. 

 

Se acredita: 

Al momento de realizar la declaración anual del Impuesto a la Renta. 

 

Saldo: Deudor 

 

1.1.11  I.V.A en Compras: Registra los valores cancelados por concepto 

de Impuesto al Valor Agregado en la compra de bienes y/o servicios que 

se encuentran grabados con este impuesto. 

 

Se debita: 

Por la compra de bienes gravados con este impuesto. 

 

Se acredita: 

Por devoluciones de bienes o servicios. 

Por la declaración del Impuesto al Valor Agregado. 

 

Saldo: Deudor 

 

1.2 ACTIVO NO CORRIENTE 

 

Agrupa los bienes de propiedad de la empresa, que están destinados 

para su uso y que tienen una vida útil mayor a un año. 

 

1.2.1 Terreno: Propiedad representada a través de un lote que es de 

propiedad de la Granja la española. 
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Se debita: 

Por la adquisición, mejoras que representen un mayor valor y por el valor 

estimado en donaciones. 

 

Se acredita: 

Por la venta, caso fortuito o fuerza mayor y por donaciones entregadas. 

 

Saldo: Deudor 

 

1.2.2 Edificio: Son edificaciones construidas para realizar la actividad de 

crianza y engorde de ganado porcino. 

 

Se debita: 

Por construcciones nuevas o de mejora. 

 

Se acredita: 

Por la venta o donación de las construcciones. 

 

Saldo: Deudor. 

 

1.2.3 Depreciación Acumulada de Edificio: Acumula los valores por 

desgaste que sufren las edificaciones de la empresa. 

 

Se debita: 

Por la depreciación acumulada  

 

Se acredita: 

Por la pérdida del valor correspondiente a cada periodo. 

 

Saldo: Acreedor. 
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1.2.4 Vehículo: Registra los vehículos de propiedad de la empresa y 

utilizados para el desarrollo de sus operaciones. 

 

Se debita: 

Por la adquisición, mejoras que representen un mayor valor de los 

vehículos y por el valor estimado en donaciones. 

 

Se acredita: 

Por la venta, cuando se da de baja por pérdida, robo, caso fortuito o 

fuerza mayor y por donaciones entregadas. 

 

Saldo: Deudor 

 

1.2.5 Depreciación Acumulada de Vehículo: Acumulación de valores 

por desgaste que sufren los vehículos que sirven para realizar las 

actividades diarias de la empresa. 

 

Se debita: 

Por la depreciación acumulada  

 

Se acredita: 

Por la pérdida del valor correspondiente a cada periodo. 

 

Saldo: Acreedor. 

 

1.2.6 Maquinaria y Equipo: Registra la maquinaria de propiedad de la 

empresa que se utiliza para el desarrollo de sus operaciones. 

 

Se debita: 

Por la adquisición. 
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Por el valor de mejoras que representen un mayor valor de la maquinaria. 

Por el valor estimado en donaciones recibidas.  

 

Se acredita: 

Por venta. 

Cuando se dan de baja por pérdida, robo, caso fortuito o fuerza mayor. 

Por donaciones entregadas. 

 

Saldo: Deudor. 

 

1.2.7 Depreciación acumulada de maquinaria y equipo: Representa el 

valor de disminución de la maquinaria y equipo por efecto del uso o por su 

obsolescencia. 

 

Se debita: 

Por el valor de la depreciación acumulada al momento de la venta, 

donación o pérdida. 

Por ajustes realizados. 

 

Se acredita: 

Por el valor de la depreciación acumulada, calculada por cualquiera de los 

métodos conocidos. 

 

Saldo: Acreedor. 

 

2. PASIVO 

 

Pasivo u obligación, son las deudas que una empresa tiene para con 

terceras personas, que no sean las partes de sus socios, accionistas o 

dueños. 
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2.1 PASIVO CORRIENTE 

 

Constituyen deudas que se deben cancelar dentro del año corriente; las 

partidas se presentarán en estricto orden de prioridad con el que se 

deben atender.  

 

2.1.1 Sueldos por Pagar: Registra las obligaciones pendientes de pago 

que la empresa mantiene con sus empleados. 

 

Se debita: 

Por los valores pagados. 

 

Se acredita: 

Por los valores pendientes de pago al final del mes. 

 

Saldo: Acreedor 

 

2.1.2 IESS por Pagar: Registra el valor de las obligaciones de la empresa 

para con sus empleados, como aportes patronales o personales 

pendientes de pago. 

 

Se debita: 

Por los valores pagados. 

 

Se acredita: 

Por los valores retenidos a los empleados. 

 

Saldo: Acreedor 

 

2.1.3 Beneficios Sociales por Pagar: El empleador está obligado a 

cancelar a sus trabajadores beneficios como es el caso del décimo tercer 
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sueldo, décimo cuarto sueldo, fondos de reserva y vacaciones, en fechas 

establecidas en el Código de Trabajo, por cuanto es necesario provisionar 

mensualmente esas obligaciones, cumpliendo de esta manera el método 

del devengado o de causación. 

 

2.1.3.1 Décimo Tercer Sueldo: Registra el valor a pagar del décimo 

tercer sueldo. 

2.1.3.2 Décimo Cuarto Sueldo: Controla el valor a pagar del décimo 

cuarto sueldo para los empleados. 

2.1.3.3 Vacaciones: Son derechos que tiene el empleado luego de 

haber cumplido al año de trabajo. 

2.1.3.4 Fondos de Reserva: Registra el valor a pagar de los fondos de 

reserva, cuando el empleado cumple un año de labores. 

 

Se debita: 

Por el valor de las provisiones pagadas a los trabajadores que han sido 

causadas en el mismo periodo.  

 

Se acredita: 

Por el valor de las provisiones mensuales con cargo a los resultados del 

ejercicio económico. 

 

Saldo: Acreedor 

 

2.1.4 Cuentas por Pagar Proveedores: Son deudas de la empresa sin 

respaldo de documentos para con terceras personas y deben ser 

canceladas en un plazo no mayor a un año. 

 

Se debita: 

Por los pagos totales o parciales de la cuenta, que efectúa la empresa al 

crédito concedido.  
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Se acredita: 

Por el monto de la deuda contraída. 

 

Saldo: Acreedor 

 

2.1.5 Retenciones en la Fuente por pagar: Registra los valores del 

impuesto a la renta que la empresa debe cancelar en el año fiscal por 

este concepto. 

 

Se debita: 

Por la cancelación del Impuesto a la Renta. 

 

Se acredita: 

Por el valor del Impuesto a la Renta causado y se encuentra pendiente de 

pago. 

 

Saldo: Acreedor 

 

2.2 PASIVO NO CORRIENTE  

 

Constituyen deudas que se deben cancelar con un plazo mayor al año 

corriente; las partidas se presentarán en estricto orden de prioridad con el 

que se deben atender.  

 

2.2.1 Documentos por pagar a Largo Plazo: Registra las deudas 

contraídas con personas naturales, respaldadas mediante documento 

legal, cuyo vencimiento es mayor a un año. 

 

Se debita: 

Por los pagos totales o parciales de la deuda, que efectúa la empresa.  
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Se acredita: 

Por el monto de la deuda contraída. 

 

Saldo: Acreedor 

 

2.2.2 Préstamos Bancarios: Son deudas que la empresa mantiene con 

instituciones del sistema financiero como los bancos y cooperativas. 

 

Se debita: 

Por los pagos totales o parciales que se efectúan al crédito bancario.  

 

Se acredita: 

Por el monto de la deuda contraída. 

 

Saldo: Acreedor 

 

3. PATRIMONIO 

 

Representa el valor de la inversión que tiene el propietario al momento de 

iniciar su actividad económica. 

 

3.1 CAPITAL: Son los recursos que requiere la empresa para poder 

operar. Para determinar el capital de trabajo de una forma más objetiva, 

se debe restar de los Activos Corrientes, los Pasivos Corrientes. De esta 

forma obtenemos lo que se llama el capital de trabajo neto contable.  

 

3.1.1 Capital Inicial: Registra los recursos de los cuales dispone la 

empresa,  para realizar su actividad económica al primer día de cada 

periodo contable. 

 

Se debita: 

Por la liquidación definitiva de la empresa.  



42 
 

Se acredita: 

Al momento de constituir la empresa, aumento de capital o revalorización 

de aportes iníciales. 

 

Saldo: Acreedor 

 

3.2 RESULTADOS: Cuenta que reconoce las utilidades o pérdidas 

generadas por las actividades de la empresa, durante el periodo 

económico. 

 

3.2.1 Utilidad del Ejercicio: Registra la utilidad obtenida en el periodo y 

que constan en el Estado de Resultados. 

 

Se debita: 

Por el asiento de cierre de libros con crédito a la cuenta Pérdidas y 

Ganancias o Resumen de Rentas y Gastos.  

 

Se acredita: 

Por la utilidad bruta en ventas obtenida en el periodo. 

 

Saldo: Acreedor 

 

3.2.2 Pérdida del Ejercicio: Refleja el resultado negativo que ha tenido la 

empresa en el actual ejercicio económico. 

 

Se debita: 

Por el valor de la pérdida obtenida en el ejercicio económico. 

 

Se acredita: 

Por la amortización de las pérdidas obtenidas. 
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Saldo: Acreedor 

 

4. INGRESOS 

 

Valores recibidos en un periodo determinado, los cuales son producto del 

giro normal de las actividades de la empresa; por lo tanto son altamente 

recurrentes y sus cifras son significativas. 

 

4.1 OPERACIONALES: Es una cuenta que registra la venta de bienes y 

servicios propios de la producción. 

 

4.1.1 Ventas: En esta cuenta se registra todos los expedíos o ventas que 

realiza la empresa. 

 

Se debita: 

Por el valor de las devoluciones y descuentos en ventas. 

Por el valor de las ventas netas en los asientos de regulación. 

 

Se acredita: 

Por las ventas al contado o a crédito. 

 

Saldo: Acreedor 

 

4.1.2 Utilidad Bruta en Ventas: En esta cuenta se registra el valor de la 

utilidad bruta en ventas obtenidas durante el ejercicio 

 

Se debita: 

Por el asiento de cierre de libros.  

 

Se acredita: 

Por el valor de la utilidad bruta en ventas obtenida en un periodo. 
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Saldo: Acreedor 

 

5. GASTOS Y COSTOS 

 

5. GASTOS 

 

Los gastos representan los desembolsos que realiza la empresa en el giro 

normal de sus actividades en un determinado ejercicio económico. 

 

5.1. GASTOS ADMINISTRATIVOS: Son los gastos ocasionados por la 

empresa y que están vinculados directamente con la gestión 

administrativa. 

 

5.1.1. Sueldos y Salarios: Registra los gastos ocasionados por concepto 

de sueldos del personal de la empresa, de conformidad con las 

disposiciones legales. 

 

Se debita: 

Por el valor pagado o causado por concepto de sueldos del personal de la 

empresa. 

 

Se acredita: 

Por ajustes realizados 

Al final del ejercicio económico por el cierre de las cuentas de gasto. 

 

Saldo: Deudor 

 

5.1.2 Aporte Patronal: Registra los valores que deben pagarse a los 

trabajadores de acuerdo a las normas legales y normas vigentes, tales 

como el Aporte Patronal y el 1% de Otras Contribuciones (SOLCA Y IEC). 
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Se debita: 

Por el pago de estos beneficios.  

 

Se acredita: 

Por el cierre del ejercicio. 

 

Saldo: Deudor 

 

5.1.3 Beneficios Sociales: Gastos ocasionados por concepto de: décimo 

tercer sueldo, décimo cuarto sueldo, fondos de reserva y vacaciones a los 

empleados. 

 

5.1.3.1 Décimo Tercer Sueldo: Controla el décimo tercer sueldos que se 

cancela a los empleados. 

 

5.1.3.2 Décimo cuarto Sueldo: Controla el décimo cuarto sueldo o bono 

escolar que es un beneficio y lo deben percibir todos los trabajadores bajo 

relación de dependencia, indistintamente de su cargo o remuneración. 

 

5.1.3.3 Vacaciones: Son beneficios que percibe los empleados cuando 

ha prestado sus servicios por más de un año. 

 

5.1.3.4 Fondos de Reserva: Controla los pagos que se debe realizar a 

los trabajadores cuando cumplen un año bajo relación de dependencia.  

 

Se debita: 

Por el pago de estos beneficios.  

 

Se acredita: 

Por el cierre del ejercicio. 

 

Saldo: Deudor 
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5.1.4 Repuestos para vehículo: Son los valores pagados o causados por 

concepto de compra de repuestos para el vehículo. 

 

Se debita: 

Por el valor pagado o causado. 

 

Se acredita: 

Por ajustes realizados. 

Al final de ejercicio económico por el cierre de las cuentas de gasto. 

 

Saldo: Deudor 

 

5.1.5 Depreciación de Edificio: Registra la disminución del valor de la 

propiedad representada por las edificaciones de zonas de crecimiento y 

engorde de los cerdos. 

 

Se debita: 

Por el ajuste de las depreciaciones. 

 

Se acredita: 

Por el cierre del ejercicio. 

 

Saldo: Deudor 

 

5.1.6 Depreciación de Vehículo: Es la pérdida que sufre el activo 

representado por el vehículo de propiedad de la empresa y que se utiliza 

para realizar las labores económicas propias de la actividad de 

producción. 

 

Se debita: 

Por el ajuste de las depreciaciones. 
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Se acredita: 

Por el cierre del ejercicio. 

 

Saldo: Deudor 

 

5.1.7 Depreciación  de Maquinaria y Equipo: Registra la disminución 

que sufre la maquinara y equipo debido a la utilización de ésta en las 

labores económicas de la empresa. 

 

Se debita: 

Por el ajuste de las depreciaciones. 

 

Se acredita: 

Por el cierre del ejercicio. 

 

Saldo: Deudor 

 

5.1.8 Gasto de Cuentas Incobrables: Registra el valor calculado por 

concepto de incobrables de las deudas pendientes de cobro. 

 

Se debita: 

Por el valor calculado como incobrable según el método aplicado. 

 

Se acredita: 

Por ajustes realizados. 

Al final del ejercicio económico por cierre de las cuentas de gasto. 

 

Saldo: Deudor 

 

5.2 GASTOS FINANCIEROS 

 

Son los gastos ocasionados, producto de los intereses y comisiones que 

la institución financiera cobra por los créditos concedidos. 
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5.2.1 Intereses Bancarios: Registra los valores pagados o causados por 

concepto de intereses pagados por la empresa por créditos solicitados. 

 

Se debita: 

Por el valor pagado o causado por concepto de intereses. 

 

Se acredita: 

Por ajustes realizados. 

Al final del ejercicio económico por el cierre de las cuentas de gasto. 

 

Saldo: Deudor 

 

5.2.2Intereses por Mora: valores que las instituciones financieras cobran 

a sus clientes por concepto de intereses por retraso en el pago de las 

cuotas. 

 

Se debita: 

Por las notas de débito emitidas por concepto de interés de mora. 

 

Se acredita: 

Por ajustes realizados. 

Al final del ejercicio económico por el cierre de las cuentas de gasto. 

 

Saldo: Deudor 

 

5.3 COSTOS 

 

Son erogaciones de dinero que se aplican para la elaboración de un 

producto terminado. 
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5.3.1 Nómina de Fábrica: Esta cuenta registra los valores por el costo de 

la Mano de Obra Directa y el trabajo indirecto de los obreros durante el 

periodo de producción. 

 

Se debita:  

En el momento de cancelar los salarios a los obreros. 

 

Se acredita:  

Al determinar el costo de la mano de Obra Directa y Trabajo Indirecto de 

las diferentes órdenes de producción. 

 

Saldo: Deudor 

 

5.3.2 Costos Indirectos de Explotación Agrícola: Esta cuenta registra 

los valores correspondientes a materiales indirectos, trabajo indirecto, 

depreciaciones, seguros, energía eléctrica y costos generales varios, 

servicios básicos.  

 

Se debita: 

Por los pagos realizados por conceptos indirectos. 

 

Se acredita 

En el momento de registrar la variación de los costos generales de 

fabricación. 

 

Saldo: Deudor 

 

5.3.3  Costo de Producto Vendido: Esta cuenta registra la acumulación 

de los costos invertidos en la producción. 

 

Se debita: 

En el momento de la venta 
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Se acredita 

Se acredita en el momento del cierre de la variación 

 

Saldo: Deudor 

 

6. CUENTAS TRANSITORIAS 

 

Son de uso temporal, sirven únicamente al final del ejercicio para el cierre 

de las cuentas de ingresos, gastos y registrar la utilidad o pérdida del 

ejercicio económico. 

 

6.1. Resumen de Pérdidas y Ganancias 

Es una cuenta de uso temporal, sirve únicamente al final del ejercicio para 

el cierre de las cuentas de ingresos, gastos y registrar la utilidad o pérdida 

del ejercicio económico. 

 

Se debita: 

Por el cierre de las cuentas de gasto. 

Por el registro de la utilidad del ejercicio económico (los ingresos son 

mayores a los gastos) 

 

Se acredita: 

Por el cierre de las cuentas de ingreso. 

Por el registro de la pérdida del ejercicio económico (los gastos son 

mayores a los ingresos) 

 

Saldo: Deudor 
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COD. CANT. DETALLE V/UNIT. V/PARC. V/TOTAL

1 ACTIVO

1,1 CORRIENTE 108634,49

1.1.2 BANCOS 35,53

1 Cuenta corriente Banco Pichincha 35,53

1.1.3 CUENTAS POR COBRAR CLIENTES 3469,40

1 Guido Pucha 486,40

1 Mariana Aguilar 190,00

1 Beker Aguilar 50,00

1 Milton Quilambaqui 200,00

Sr. Fabian 1000,00

Francisca Campoverde 270,00

Victor Rojas 273,00

1 Efrain Sanmartín 1000,00

1.1.5 INVENTARIO CERDOS 70108,26

239 engorde 5m 293,34 70108,26

1.1.6 INVENTARIO LECHONES 34170,77

Lechones 23542,83

108 lechones de 45-60 dias 66,93 7228,92

140 engorde 60-90 dias 116,53 16313,91

1.1.7 INVENTARIO DE SUMINISTROS AGRICOLAS 9350,60

100 Alimento cerdo inicial 2,18% 25,96 2596

2 quintales de alimento cerdo concentrado 33,15 66,3

1 quintales de alimento cerdo mezclado 24,30 24,30

280 quintales de  balanceado crecimiento 23,80 6664,00

1.1.8 INVENTARIO DE INSUMOS AGRICOLAS 1277,34

11 respisure 10d 8,30 91,30

20 porcimix 10d 2,55 51,00

4 baycox 95,00 380,00

1 irondex 250 ml 25,55 25,55

5 hematofos 250ml. 27,15 135,75

1 hematofos 500ml 45,63 45,63

4 catofos 250ml 22,65 90,60

2 modivitasan 13,60 27,20

7 hepatonic 100ml 8,00 56,00

2 histamin 7,90 15,80

1 qrex 40,69 40,69

10 shotapen 100ml 26,80 268,00

3 febralgina 12,20 36,60

1 ubregm 200g 10,00 10,00

2 marcador raidex 1,61 3,22

1 caja dejeringas 3ml 10,00 10,00

1 caja de jeringas 5ml 10,00 10,00

1 caja de jeringas 20ml 10,00 10,00

GRANJA LA ESPAÑOLA

INVENTARIO INICIAL 

AL 01 DE ABRIL DEL 2013

EXPRESADO EN DOLARES $
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COD. CANT. DETALLE V/UNIT. V/PARC. V/TOTAL

1.1.9 CRÉDITO TRIBUTARIO 626,15

Crédito Tributario mes de marzo 626,15

1.1.10 ANTICIPO IMPUESTO A LA RENTA 224,38

Retenciones en la Fuente hasta el mes de marzo 224,38

1,2 ACTIVO NO CORRIENTE 283650,00

1.2.1 1 TERRENO 122500,00 122500,00 122500,00

1.2.2 EDIFICIO 130000,00

1 nave de maternidad 45000,00 45000,00

1 lechoneras-slaps 27000,00 27000,00

1 NAVE DE ENGORDE 50000,00 50000,00

1 NAVE BALANCEADO 8000,00 8000,00

1.2.4 VEHICULO 27000,00

1 Camioneta Toyota Hilux, negra, 2007 27000,00 27000,00

1.2.6 MAQUINARIA Y EQUIPO 4.150,00     

1 molino 1400,00 1.400,00  

1 mescladora 2600,00 2.600,00  

5 palets 30,00 150,00      

TOTAL ACTIVOS 392.284,49 

2 PASIVOS

2.1 PASIVO CORRIENTE 114529,80

2.1.1 SUELDOS POR PAGAR 665,00

Luci Erraez 347,00 347,00

Patricio Guachapá 318,00 318,00

2.1.2 IESS POR PAGAR 140,35

Aporte Personal por pagar 61,04

aporte Patronal por pagar 79,31

2.1.3 BENEFICIOS SOCIALES POR PAGAR 274,69

Décmo tercer sueldo 144,58

Décimo cuarto sueldo 28,91

Fondos de Reserva 28,91

Vacaciones 72,29

2.1.4 CUENTAS POR PAGAR PROVEEDORES 113225,38

1 Lidia Romero 760,00 760,00

1 Ferretería Quezada 1000,00 1000,00

1 MARCO TORRES 62538,65 62538,65

1 Dunia Armijos 500,00 500,00

1 Paul Campoverde 801,90 801,90

1 Reagro 253,36 253,36

1 dra. Marcia 300,00 300,00

1 NORELCO 15576,72 15576,72

1 Sr. Yimy Chamba 4049,00 4049,00

1 Bolivar Vivanco 353,50 353,50

1 Milton Merino 436,25 436,25

EXPRESADO EN DOLARES $

GRANJA LA ESPAÑOLA

INVENTARIO INICIAL 

AL 01 DE ABRIL DEL 2013
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COD. CANT. DETALLE V/UNIT. V/PARC. V/TOTAL

2.1.6 RETENCIÓN EN LA FUENTE POR PAGAR 224,38

Por el mes de marzo 224,38 224,38

2.2 PASIVOS NO CORRIENTE 215441,11

2.2.1 DOCUMENTOS POR PAGAR A LARGO PLAZO 26656,00

1 Teo Motors 26656,00 26656,00

2.2.2 PRÉSTAMOS BANCARIOS 188785,11

BANCO DE FOMENTO

1 Ivan Ochoa 0630011736 70000,00 70000,00

1 Ivan ochoa 0630011724 80000,00 80000,00

1 Ivan ochoa 50000 31225,00 31225,00

1 lorgia en la cape yantzaza 7560,11 7560,11

TOTAL PASIVOS 329970,91

3 PATRIMONIO 62313,58

3.1 CAPITAL 62313,58

3.1.1 Capital Inicial 62313,58

TOTAL PATRIMONIO 62313,58

TOTAL PASIVO Y PATRIMONIO 392284,49

………………………………… ……………………………

GRANJA LA ESPAÑOLA

CONTADORAGERENTE

INVENTARIO INICIAL 

AL 01 DE ABRIL DEL 2013

EXPRESADO EN DOLARES $

Piuntza, 01 de abril del 2014
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1 ACTIVO

1.1 CORRIENTE

1.1.2 BANCOS 35,53

1.1.3 CUENTAS POR COBRAR CLIENTES 3469,40

1.1.5 INVENTARIO CERDOS 70108,26

1.1.6 INVENTARIO LECHONES 23542,83

1.1.7 INVENTARIO DE SUMINISTROS AGRICOLAS 9350,60

1.1.8 INVENTARIO DE INSUMOS AGRICOLAS 1277,34

1.1.9 CRÉDITO TRIBUTARIO 626,15

1.1.10 ANTICIPO IMPUESTO A LA RENTA 224,38

TOTAL ACTIVO CORRIENTE 108634,49

1.2 ACTIVO NO CORRIENTE

1.2.1 TERRENO 122500,00

1.2.2 EDIFICIO 130000,00

1.2.4 VEHICULO 27000,00

1.2.6 MAQUINARIA Y EQUIPO 4150,00

TOTAL ACTIVO NO CORRIENTE 283650,00

TOTAL ACTIVOS 392284,49

2. PASIVOS

2.1 PASIVO CORRIENTE

2.1.1 SUELDOS POR PAGAR 665,00

2.1.2 IESS POR PAGAR 140,35

2.1.3 BENEFICIOS SOCIALES POR PAGAR 274,69

2.1.4 CUENTAS POR PAGAR PROVEEDORES 113225,38

2.1.5 RETENCIÓN EN LA FUENTE POR PAGAR 224,38

TOTAL PASIVO CORRIENTE 114529,80

2.2 PASIVOS NO CORRIENTE

2.2.1 DOCUMENTOS POR PAGAR A LARGO PLAZO 26656,00

2.2.2 PRÉSTAMOS BANCARIOS 188785,11

TOTAL PASIVO NO CORRIENTE 215441,11

TOTAL PASIVO   329970,91

3. PATRIMONIO

3.1. CAPITAL

3.1.1 CAPITAL INICIAL 62313,58

TOTAL PATRIMONIO 62313,58

TOTAL PASIVO Y PATRIMONIO 392284,49

……………………………………. ………………………………….

GERENTE CONTADORA

GRANJA LA ESPAÑOLA

ESTADO SITUACION INICIAL 

AL 01 DE ABRIL DEL 2013

EXPRESADO EN DOLARES $

Piuntza, abril 01 del 2013
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GRANJA LA ESPAÑOLA 

MEMORANDUM DE OPERACIONES 

DEL 01 DE ABRIL AL 30 E JUNIO DEL 2013 

 

Abril 01: 

 Se registra en el Libro Diario el Estado de Situación Inicial. 

 Según Orden de Requisición N° 01 se solicita para la orden de 

producción N° 01 los siguientes materiales: 

230 quintales de alimento para crecimiento. 

 Según Orden de Requisición N° 02 se solicita para la orden de 

producción N° 02 los siguientes materiales: 

121,50 quintales de balanceado inicial al 28% 

11 porcimix 

 Se compra materia prima a crédito para 45 días plazo a NORELCO 

S.A (obligado a llevar contabilidad) según factura N° 001-001-

000035235 por el valor de $ 5044,71. 

 Se vende  11 cerdos en efectivo a la Sra. Francisca Campoverde 

según factura N° 001-001-000000422, por el valor de 2419.20. 

 

Abril 05: 

 Se cancela sueldos correspondientes al mes de marzo del 2013. 

 Se deposita en efectivo según documento N° 2536923 el valor de $ 

50,00. 

 

Abril 08: 

 Se vende  14 cerdos en efectivo a la Sra. Carmita Espinoza según 

factura N° 001-001-000000426, por el valor de 2927.40 

 Se vende  11 cerdos en efectivo a la Sra. Francisca Campoverde 

según factura N° 001-001-000000427, por el valor de 2294.60 

 Se deposita en efectivo según documento N° 8607078 el valor de $ 

955,00. 
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Abril 09: 

 Se deposita en efectivo según documento N° 2323380 el valor de $ 

2450,00. 

 

Abril 10: 

 Se compra materia prima a crédito para 45 días plazo a NORELCO 

S.A (obligado a llevar contabilidad) según factura N° 001-001-

000035272 por el valor de $ 5278,35. 

 

Abril 12: 

 Se compra materia prima a crédito al Dr. Marco Torres (obligado a 

llevar contabilidad) según nota de entrega N° 5814 por el valor de $ 

413,00. 

 

Abril 15: 

 Se cancela aportes al IESS por el mes de marzo del 2013. 

 Se deposita en efectivo según documento N° 6167950 el valor de $ 

3950,00. 

 

Abril 16: 

 Se vende  14 cerdos en efectivo a la Sra. Carmita Espinoza según 

factura N° 001-001-000000428, por el valor de 2912.00 

 Se vende  15 cerdos en efectivo a la Sra. Francisca Campoverde 

según factura N° 001-001-000000429, por el valor de 3206.00 

 Se vende  5 cerdos en efectivo al Sr. Víctor Rojas Ramón sin factura, 

por el valor de 1064,00. 

 

Abril 19 

 Se compra materia prima a crédito para 45 días plazo a NORELCO 

S.A (obligado a llevar contabilidad) según factura N° 001-001-

000035305 por el valor de $ 5278,35. 
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Abril 20: 

 Se compra materia prima a crédito al Dr. Marco Torres (obligado a 

llevar contabilidad) según nota de entrega N° 5842 por el valor de $ 

661.25. 

 Se compra materia prima a crédito al Dr. Marco Torres (obligado a 

llevar contabilidad) según nota de entrega N° 5841 por el valor de $ 

2825.50. 

 

Abril 22: 

 Se vende  9 cerdos en efectivo a la Sra. Francisca Campoverde según 

factura N° 001-001-000000430, por el valor de 1974,00. 

 Se vende  10 cerdos en efectivo a la Sra. Carmita Espinoza según 

factura N° 001-001-000000431, por el valor de 2090,60. 

 Se vende  5 cerdos en efectivo al Sr. Víctor Rojas Ramón según 

factura N° 001-001-000000432, por el valor de 1041,60. 

 

Abril 24: 

 Se deposita en efectivo según documento N° 1715069 el valor de $ 

700,00. 

 

Abril 25: 

 Se deposita en efectivo según documento N° 2925500 el valor de $ 

80,00. 

 

Abril 28: 

 Se cancela en efectivo las retenciones por Impuesto a la Renta del 

mes de marzo $224,38. 

 

Abril 29: 

 Se vende  14 cerdos en efectivo a la Sra. Carmita Espinoza según 

factura N° 001-001-000000441, por el valor de 3029.60 
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 Se vende  13 cerdos en efectivo a la Sra. Francisca Campoverde 

según factura N° 001-001-000000442, por el valor de 2977,00. 

 Se vende  6 cerdos en efectivo al Sr. Víctor Rojas Ramón según 

factura N° 001-001-000000443, por el valor de 1373,40. 

 

Abril 30: 

 Se compra materia prima a crédito al Dr. Marco Torres (obligado a 

llevar contabilidad) según factura N° 003-001-0003759 por el valor de 

$ 1337,00. 

 Se compra materia prima a crédito al Dr. Marco Torres (obligado a 

llevar contabilidad) según factura N° 003-001-0003752 por el valor de 

$ 2238.40. 

 Se compra materia prima a crédito al Dr. Marco Torres (obligado a 

llevar contabilidad) según factura N° 003-001-0003760 por el valor de 

$1212,00. 

 Se distribuye la Mano de Obra Directa entre las Órdenes de 

Producción N° 01 y 02. 

 Se transfiere los costos entre las Órdenes de Producción N° 01 y 02 y 

se registra los nuevos inventarios de lechones. 

 Se cancela en efectivo sueldos al personal de acuerdo a la 

información del Rol de pagos y la nómina de fábrica. 

 Se compra materia prima a crédito al Dr. Marco Torres (obligado a 

llevar contabilidad) según factura N° 003-001-0003760 por el valor de 

$1212,00. 

 

Mayo 01: 

 Según Orden de Requisición N° 03 se solicita para la orden de 

producción N° 01 los siguientes materiales: 

385 quintales de alimento para engorde 
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 Según Orden de Requisición N° 04 se solicita para la orden de 

producción N° 02 los siguientes materiales: 

216 quintales de alimento para crecimiento 

 Se compra materia prima (8 sacos de maíz)  a crédito al Sr. Jimmy 

Chamba sin factura por el valor de $ 184,00. 

 

Mayo 03: 

 Se compra materia prima a crédito al Sr. Carlos Manuel Cumbicus 

según factura N° 001-001-0002113 por el valor de $ 370,00. 

 Se abona por deuda pendiente de pago a la Sra. Lidia Romero con 

cheque N° 346 el valor de $ 760,00. 

 

Mayo 05: 

 Se compra materia prima a crédito al Sr. Carlos Manuel Cumbicus 

según factura N° 001-001-0002124 por el valor de $ 92,50. 

 Cancela en efectivo por cuenta pendiente de cobro la Sra, Mariana 

Aguilar el valor de $ 190,00. 

 

Mayo 06: 

 Se compra materia prima a crédito al Sr. Carlos Manuel Cumbicus 

según factura N° 001-001-0002128 por el valor de $ 185,00. 

 Se vende  11 cerdos en efectivo a la Sra. Carmita Espinoza según 

factura N° 001-001-000000445, por el valor de 2363,20. 

 Se vende  10 cerdos en efectivo a la Sra. Francisca Campoverde 

según factura N° 001-001-000000446, por el valor de 2179,80 

 Se vende  7 cerdos en efectivo al Sr. Victor Rojas Ramón según 

factura N° 001-001-000000447, por el valor de 1569,40. 

 Cancela en efectivo por cuenta pendiente de cobro el Sr. Victor Rojas 

el valor de $ 273,00. 
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 Cancela en efectivo por cuenta pendiente de cobro la Sra. Francisca 

Campoverde el valor de $ 270,00. 

 Se compra combustible por el valor de $ 10,00 sin factura. 

 Se deposita en efectivo según documento N° 7543197 el valor de $ 

2100,00. 

 Se deposita en efectivo según documento N° 9189037 el valor de $ 

5280,00. 

 

Mayo 07: 

 Se cancela $ 240,00 incluido intereses por préstamo en la cooperativa 

Cacpe Yanzatza. 

 Se cancela $ 800,00 incluido intereses por préstamo para camioneta 

en TEO MOTORS. 

 Se abona por deuda pendiente de pago al Dr. Bolívar Vivanco con 

cheque N° 350 el valor de $ 150,00. 

 

Mayo 09: 

 Se deposita en efectivo según documento N° 3021514 el valor de $ 

2000,00. 

 

Mayo 10 

 Se compra materia prima a crédito para 45 días plazo a NORELCO 

S.A (obligado a llevar contabilidad) según factura N° 001-001-

000035396 por el valor de $ 5278,35. 

 

Mayo 11: 

 Se abona por deuda pendiente de pago al Sr. Milton Merino en 

efectivo el valor de $ 380,00. 

 

Mayo 12: 

 Se vende  1 cerdo en efectivo al Sr. Luis Fabricio Rentería según 

factura N° 001-001-000000451, por el valor de 300,00. 
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Mayo 13: 

 Se vende 5 cerdos en efectivo a la Sra. Jenny Robles según factura N° 

001-001-000000453, por el valor de 1288,00 

 Se vende  10 cerdos en efectivo a la Sra. Carmita Espinoza según 

factura N° 001-001-000000454, por el valor de 2170,00. 

 Se vende  6 cerdos en efectivo a la Sra. Francisca Campoverde según 

factura N° 001-001-000000455, por el valor de 1289,40. 

 Se deposita en efectivo según documento N° 7112564 el valor de $ 

3000,00. 

 

Mayo 15: 

 Se deposita en efectivo según documento N° 112645 el valor de $ 

2000,00. 

 Se deposita en efectivo según documento N° 11480383 el valor de $ 

200,00. 

 Se cancela el aporte al IESS del mes de abril, pendiente de pago. 

 

Mayo 20: 

 Se vende 8 cerdos en efectivo a la Sra. Jenny Robles según factura N° 

001-001-000000458, por el valor de 1790,60. 

 Se vende 14 cerdos en efectivo al Sr. Carlos Chalco Celi según factura 

N° 001-001-000000459, por el valor de 3059,60. 

 Se deposita en efectivo según documento N° 8038322 el valor de $ 

4755,00. 

 

Mayo 21: 

 Se compra materia prima a crédito para 45 días plazo a NORELCO 

S.A (obligado a llevar contabilidad) según factura N° 001-001-

000035445 por el valor de $ 5278.35 
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Mayo 22: 

 Se deposita en efectivo según documento N° 2844258 el valor de $ 

2200,00. 

Mayo 27: 

 Se vende 13 cerdos en efectivo a la Sra. Francisca según factura N° 

001-001-000000462, por el valor de 2732.80. 

 Se vende 4   cerdos en efectivo a la Sra. Zoila Andrade según factura 

N° 001-001-000000465, por el valor de 845,60. 

 

Mayo 28: 

 Se cancela por Retenciones del Impuesto a Renta del mes de abril 

el valor de $ 100.65. 

 

Mayo 30: 

 Se deposita en efectivo según documento N° 3955866 el valor de $ 

1600,00. 

 

Mayo 31 

 Se compra materia prima a crédito para 45 días plazo a NORELCO 

S.A (obligado a llevar contabilidad) según factura N° 001-001-

000035487 por el valor de $ 5278,35. 

 La Sra. Ligia Machuca nos realiza un préstamo por el valor de 1750.00 

y se deposita en la cuenta corriente del banco de pichincha. 

 Se cancela $ 240,00 incluido intereses por préstamo en la cooperativa 

Cacpe Yanzatza. 

 Se distribuye la Mano de Obra Directa entre las Órdenes de 

Producción N° 01 y 02. 

 Se transfiere los costos entre las Órdenes de Producción N° 01 y 02 y 

se registra los nuevos inventarios de lechones y cerdos. 

 Se cancela en efectivo sueldos al personal de acuerdo a la 

información del Rol de pagos y la nómina de fábrica. 
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Junio 01: 

 Según Orden de Requisición N° 05 se solicita para la orden de 

producción N° 02 los siguientes materiales: 

297 quintales de alimento para engorde. 

 

Junio 03: 

 Se deposita en la cuenta corriente del banco de Pichincha según 

referencia N°5879426 el valor de $ 3390,00. 

 Se cancela a la Sra. Ligia Machuca el valor de 1750,00 en efectivo. 

 Se deposita en la cuenta corriente del banco de Pichincha según 

referencia N° 8569879 el valor de $ 350,00. 

 Se vende 12  cerdos en efectivo a la Sra. Carmita Espinoza según 

factura N° 001-001-000000469, por el valor de 2556.40. 

 Se vende 12  cerdos en efectivo a la Sra. Francisca Campoverde 

según factura N° 001-001-000000471, por el valor de 2581.60. 

 Se vende  7  cerdos en efectivo a la Sra. Jenny Robles según factura 

N° 001-001-000000472, por el valor de 1537.20 

 

Junio 10: 

 Se vende 13  cerdos en efectivo a la Sra. Carmita Espinoza según 

factura N° 001-001-000000480, por el valor de 2702,00. 

 Se vende 11  cerdos en efectivo a la Sra. Francisca Campoverde 

según factura N° 001-001-000000481, por el valor de 2304,40 

 Se vende  7  cerdos en efectivo a la Sra. Jenny Robles según factura 

N° 001-001-000000482, por el valor de 1477.00 

 Se vende 5 cerdos en efectivo a la Sra. Elizabeth Robles, sin factura, 

por el valor de 974,40. 
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Junio 14: 

 Se compra materia prima a crédito para 45 días plazo a NORELCO 

S.A (obligado a llevar contabilidad) según factura N° 001-001-

000035546 por el valor de $ 5593,66. 

 Se cancela aportes al IESS del mes de mayo, pendientes de pago. 

 

Junio 17: 

 Se vende 17  cerdos en efectivo a la Sra. Francisca Campoverde 

según factura N° 001-001-000000492, por el valor de 3780,00. 

 Se vende 10  cerdos en efectivo a la Sra. Carmita Espinoza según 

factura N° 001-001-000000493, por el valor de 2163,00. 

 Se vende 6  cerdos en efectivo a la Sra. Elizabeth Robles sin factura, 

por el valor de 1241,80. 

 Se vende 9 cerdos en efectivo a la Sra. Jenny  Robles sin factura, por 

el valor de 1933,40. 

 

Junio 20: 

 Se compra insumos veterinarios a crédito al Dr. René Lituma (obligado 

a llevar contabilidad) según factura N° 001-003-00003870 por el valor 

de $1499,70. 

 

Junio 24: 

 Se vende 6 cerdos en efectivo a la Sra. Carmita Espinoza según 

factura N° 001-001-000000497, por el valor de 1251,00. 

 Se vende 9 cerdos en efectivo a la Sra. Francisca Campoverde según 

factura N° 001-001-000000499, por el valor de 1621,00. 

 Se vende 4 cerdos en efectivo a la Sra. Jenny Robles según factura N° 

001-001-000000500, por el valor de 855,36. 
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Junio 28: 

 Se compra insumos veterinarios a crédito al Dr. Paul Campoverde (no 

obligado a llevar contabilidad) según factura N° 001-001-000001045 

por el valor de $ 452,10. (IVA cero) 

 Se cancela por Retenciones del Impuesto a la Renta del mes de mayo 

el valor de $ 164.82. 

Junio 30: 

 Se termina la Orden de Producción N° 02.Se liquida la Hoja de Costos 

N° 05 y ingresa el producto terminado. 

 Se cancela en efectivo sueldos al personal de acuerdo a la 

información del Rol de pagos y la nómina de fábrica. 
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Folio N° 1

FECHACODIGO DESCRIPCIÓN PARCIAL DEBE HABER

1

abr-01 1.1.2 BANCOS 35,53

1.1.3 CUENTAS POR COBRAR CLIENTES 3469,40

1.1.5 INVENTARIO CERDOS 70108,26

1.1.6 INVENTARIO LECHONES 23542,83

1.1.7 INVENTARIO DE SUMINISTROS AGRICOLAS 9350,60

1.1.8 INVENTARIO DE INSUMOS AGRICOLAS 1277,34

1.1.9 CRÉDITO TRIBUTARIO 626,15

1.1.10 ANTICIPO IMPUESTO A LA RENTA 224,38

1.2.1 TERRENO 122500,00

1.2.2 EDIFICIO 130000,00

1.2.4 VEHICULO 27000,00

1.2.6 MAQUINARIA Y EQUIPO 4150,00

2.1.1 SUELDOS POR PAGAR 665,00

2.1.2 IESS POR PAGAR 140,35

2.1.3 BENEFICIOS SOCIALES POR PAGAR 274,69

2.1.4 CUENTAS POR PAGAR PROVEEDORES 113225,38

2.1.5 RETENCIÓN EN LA FUENTE POR PAGAR 224,38

2.2.1 DOCUMENTOS POR PAGAR A LARGO PLAZO 26656,00

2.2.2 PRÉSTAMOS BANCARIOS 188785,11

3.1.1 CAPITAL INICIAL 62313,58

p/r Estado de Sitaucion Incial

2

abr-01 1.1.6 INVENTARIO DE LECHONES 6664,00

Lechones 60-90 dias 6664,00

1.1.7    INVENTARIO DE SUMINISTROS AGRICOLAS 6664,00

    Alimento de crecimiento 6664,00

p/r envio de materia prima para la orden de producción 

N° 01, según Orden Requisición N° 01.

3

abr-01 1.1.6 INVENTARIO DE LECHONES 3182,19

Lechones de 45-60 dias 3182,19

1.1.7    INVENTARIO DE SUMINISTROS AGRICOLAS 3154,14

    Crecimiento 28% 3154,14

1.1.8    INVENTARIO DE INSUMOS AGRICOLAS 28,05

     Porcimix 28,05

p/r envio de materia prima para la orden de producción 

N° 02, según Orden Requisición N° 02.

4

abr-05 1.1.7 INVENTARIO DE SUMINISTROS AGRICOLAS 5044,71

Alimentos 5044,71

Suman y pasan 407175,39 402130,68

GRANJA LA ESPAÑOLA

LIBRO DIARIO

DEL 01 DE ABRIL AL 30 DE JUNIO DEL 2013

EXPRESADO EN DOLARES $
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Folio N° 2

FECHACODIGO DESCRIPCIÓN PARCIAL DEBE HABER

Vienen 407175,39 402130,68

2.1.4     CUENTAS POR PAGAR PROVEEDORES 4994,26

2.1.5      RETENCIÓN EN LA FUENTE POR PAGAR 50,45

p/r compra de materia prima s/f 001-001-000035235.

5

abr-01 1.1.1 CAJA 2419,20

4.1.1    VENTAS 2419,20

p/r Venta en efectivo de 11 cerdos s/f 001-001-

000000422.

6

abr-01 5.2.3 COSTO DE PRODUCTO VENDIDO 3226,74

1.1.5    INVENTARIO DE CERDOS 3226,74

p/r Venta de mercadería a precio de costo.

7

abr-05 2.1.1 SUELDOS POR PAGAR 665,00

1.1.1      CAJA 665,00

p/r pago de sueldo pendientes de pago.

8

abr-05 1.1.2 BANCOS 50,00

2.1.1      CAJA 50,00

p/r depósito en efectivo s/p 2536923.

9

abr-08 1.1.1 CAJA 2927,40

4.1.1    VENTAS 2927,40

p/r venta de cerdos de 5 meses s/f 001-001-

000000426.

10

abr-08 5.2.3 COSTO DE PRODUCTO VENDIDO 4106,76

1.1.5    INVENTARIO DE CERDOS 4106,76

p/r Venta de mercadería a precio de costo.

11

abr-08 1.1.1 CAJA 2294,60

4.1.1    VENTAS 2294,60

p/r venta de cerdos de 5 meses s/f 001-001-

000000427.

12

abr-08 5.2.3 COSTO DE PRODUCTO VENDIDO 3226,74

1.1.5    INVENTARIO DE CERDOS 3226,74

p/r Venta de mercadería a precio de costo.

Suman y pasan 426091,83 426091,83

GRANJA LA ESPAÑOLA

LIBRO DIARIO

DEL 01 DE ABRIL AL 30 DE JUNIO DEL 2013

EXPRESADO EN DOLARES $
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Folio N° 3

FECHACODIGO DESCRIPCIÓN PARCIAL DEBE HABER

Vienen 426091,83 426091,83

13

abr-08 1.1.2 BANCOS 955,00          

5.2.3      CAJA 955,00

p/r depósito en efectivo s/p 8607078.

14

abr-09 1.1.2 BANCOS 2.450,00

1.1.2      CAJA 2450,00

p/r depósito en efectivo s/p 2323380.

15

abr-10 1.1.7 INVENTARIO DE SUMINISTROS AGRICOLAS 5278,35

Alimentos 5278,35

2.1.4     CUENTAS POR PAGAR PROVEEDORES 5225,57

2.1.5      RETENCIÓN EN LA FUENTE POR PAGAR 52,78

p/r compra de materia prima s/f 001-001-000035272.

16

abr-12 1.1.7 INVENTARIO DE SUMINISTROS AGRICOLAS 413,00

2.1.4     CUENTAS POR PAGAR PROVEEDORES 413,00

p/r compra de materia prima s/nota entrega 5814.

17

abr-15 2.1.2 IESS POR PAGAR 140,35

1.1.2    BANCOS 140,35

p/r pago de aportes al IESS péndientes de pago.

18

abr-15 1.1.2 BANCOS 3950,00

1.1.1    CAJA 3950,00

p/r depósito en la cuenta corriente.

abr-16 19

1.1.1 CAJA 2912,00

4.1.1    VENTAS 2912,00

p/r venta de cerdos de 5 meses s/f 001-001-

000000428.

20

abr-16 5.2.3 COSTO DE PRODUCTO VENDIDO 4106,76

1.1.5    INVENTARIO DE CERDOS 4106,76

p/r Venta de mercadería a precio de costo.

21

abr-16 1.1.1 CAJA 3206,00

Suman y pasan 449503,29 446297,29

EXPRESADO EN DOLARES $

GRANJA LA ESPAÑOLA

LIBRO DIARIO

DEL 01 DE ABRIL AL 30 DE JUNIO DEL 2013
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Folio N° 4

FECHACODIGO DESCRIPCIÓN PARCIAL DEBE HABER

Vienen 449503,29 446297,29

4.1.1    VENTAS 3206,00

p/r venta s/f 001-001-0000429.

22

abr-16 5.2.3 COSTO DE PRODUCTO VENDIDO 4400,10

1.1.5    INVENTARIO DE CERDOS 4400,10

p/r Venta de mercadería a precio de costo.

23

abr-16 1.1.1 CAJA 1064,00

4.1.1    VENTAS 1064,00

p/r venta de cerdos de 5 meses sin factura

24

5.2.3 COSTO DE PRODUCTO VENDIDO 1466,70

1.1.5    INVENTARIO DE CERDOS 1466,70

p/r Venta de mercadería a precio de costo.

25

abr-19 1.1.7 INVENTARIO DE SUMINISTROS AGRICOLAS 5278,35

2.1.4     CUENTAS POR PAGAR PROVEEDORES 5225,57

2.1.5    RETENCION EN LA FUENTE POR PAGAR 52,78

p/r compra a crédito s/f 001-001-00035305

26

abr-20 1.1.7 INVENTARIO DE SUMINISTROS AGRICOLAS 3486,25

2.1.4     CUENTAS POR PAGAR PROVEEDORES 3486,25

p/r compra de alimento según notas de venta.

27

abr-22 1.1.1 CAJA 1974,00

4.1.1    VENTAS 1974,00

p/r venta de cerdos de 5 meses s/f 001-001-

000000430.

28

abr-22 5.2.3 COSTO DE PRODUCTO VENDIDO 2640,06

1.1.5    INVENTARIO DE CERDOS 2640,06

p/r Venta de mercadería a precio de costo.

29

abr-22 1.1.1 CAJA 2090,60

4.1.1    VENTAS 2090,60

p/r venta de cerdos s/f 001-001-000000431.

30

abr-22 5.2.3 COSTO DE PRODUCTO VENDIDO 2933,40

Suman y pasan 474836,75 471903,35

GRANJA LA ESPAÑOLA

LIBRO DIARIO

DEL 01 DE ABRIL AL 30 DE JUNIO DEL 2013

EXPRESADO EN DOLARES $
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Folio N° 5

FECHACODIGO DESCRIPCIÓN PARCIAL DEBE HABER

Vienen 474836,75 471903,35

1.1.5    INVENTARIO DE CERDOS 2933,40

p/r Venta de mercadería a precio de costo.

31

abr-22 1.1.1 CAJA 1041,60

4.1.1    VENTAS 1041,60

p/r venta de cerdos s/f 001-001-000000432.

32

abr-22 5.2.3 COSTO DE PRODUCTO VENDIDO 1466,70

1.1.5    INVENTARIO DE CERDOS 1466,70

p/r Venta de mercadería a precio de costo.

33

abr-24 1.1.2 BANCOS 700,00

1.1.1    CAJA 700,00

p/r depósito en la cuenta corriente.

34

abr-25 1.1.2 BANCOS 80,00

1.1.1    CAJA 80,00

p/r depósito en la cuenta corriente.

35

abr-26 2.1.5 RETENCIÓN EN LA FUENTE POR PAGAR 224,38

1.1.1   CAJA 224,38

p/r pago de las retenciiones en compras efectuadas en 

el mes de marzo.

36

abr-29 1.1.1 CAJA 3029,60

4.1.1    VENTAS 3029,60

p/r venta de cerdos s/f 001-001-000000441.

37

abr-29 5.2.3 COSTO DE PRODUCTO VENDIDO 4106,76

1.1.5    INVENTARIO DE CERDOS 4106,76

p/r Venta de mercadería a precio de costo.

38

abr-29 1.1.1 CAJA 2977,00

4.1.1    VENTAS 2977,00

p/r venta de cerdos s/f 001-001-000000442.

39

abr-29 5.2.3 COSTO DE PRODUCTO VENDIDO 3813,42

1.1.5    INVENTARIO DE CERDOS 3813,42

Suman y pasan 492276,21 492276,21

GRANJA LA ESPAÑOLA

LIBRO DIARIO

DEL 01 DE ABRIL AL 30 DE JUNIO DEL 2013

EXPRESADO EN DOLARES $
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Folio N° 6

FECHACODIGO DESCRIPCIÓN PARCIAL DEBE HABER

Vienen 492276,21 492276,21

p/r Venta de mercadería a precio de costo.

40

abr-29 1.1.1 CAJA 1373,40

4.1.1    VENTAS 1373,40

p/r venta de cerdos s/f 001-001-000000443

41

abr-29 5.2.3 COSTO DE PRODUCTO VENDIDO 1760,04

1.1.5    INVENTARIO DE CERDOS 1760,04

p/r Venta de mercadería a precio de costo.

42

abr-30 1.1.7 INVENTARIO DE SUMINISTROS AGRICOLAS 1337,00

2.1.2     CUENTAS POR PAGAR PROVEEDORES 1323,63

2.1.5    RETENCION EN LA FUENTE POR PAGAR 13,37

p/r compra a crédito s/f 003-001-3759

43

abr-30 1.1.7 INVENTARIO DE SUMINISTROS AGRICOLAS 2238,40

2.1.4     CUENTAS POR PAGAR PROVEEDORES 2216,02

2.1.5    RETENCION EN LA FUENTE POR PAGAR 22,38

p/r compra a crédito s/f 003-001-3752

44

abr-30 1.1.7 INVENTARIO DE SUMINISTROS AGRICOLAS 1212,00

2.1.4     CUENTAS POR PAGAR PROVEEDORES 1199,88

2.1.5    RETENCION EN LA FUENTE POR PAGAR 12,12

p/r compra a crédito s/f 003-001-3752

45

abr-30 1.1.6 INVENTARIO DE LECHONES 48,15

Mano de Obra Directa 48,15

5.3.2 COSTOS EXPLOTACION AGRICOLA 176,54

Trabajo Indirecto 176,54

5.3.1    NOMINA DE FABRICA 224,69

p/r determinación de la Mano de Obra Directa e 

Indirecta la a Orden de Producción N° 01.

46

abr-30 1.1.6 INVENTARIO DE LECHONES 48,15

Mano de Obra Directa 48,15

5.3.2 COSTOS EXPLOTACION AGRICOLA 176,54

Trabajo Indirecto 176,54

5.3.1    NOMINA DE FABRICA 224,69

p/r determinación de la Mano de Obra Directa e 

Indirecta la a Orden de Producción N° 02.

Suman y pasan 500646,43 500646,43

DEL 01 DE ABRIL AL 30 DE JUNIO DEL 2013

EXPRESADO EN DOLARES $

GRANJA LA ESPAÑOLA

LIBRO DIARIO



72 
 

 

Folio N° 7

FECHACODIGO DESCRIPCIÓN PARCIAL DEBE HABER

Vienen 500646,43 500646,43

47

abr-30 5.3.2 COSTOS EXPLOTACION AGRICOLA 1026,25

Orden Produccion N° 01 (lechones 60-90 ) 513,125

Orden Producción N° 02 (lechones de 45-60) 513,125

   DEPRECIACION ACUM. EDIFICIO 541,67

   DEPRECIACION ACUMULADA VEHICULO 450,00

   DEPRECIACION ACUMULADA MAQUN. Y EQUIPO 34,58

P/r distribucion de las depreciaciones a las Ordenes 

de Producción N° 01 y 02.

48

abr-30 5.3.2 INVENTARIO DE LECHONES 23715,72

Lechones de 90-120 dias 23715,72

5.3.2    INVENTARIO DE LECHONES 23026,06

   Lechones de 60-90 dias 23026,06

5.3.2    COSTOS EXPLOTACION AGRICOLA 689,67

p/r costos de la Orden de Producción N°01.

49

abr-30 5.3.2 INVENTARIO DE LECHONES 11148,44

Lechones de 60-90 dias 11148,44

5.3.2    INVENTARIO DE LECHONES 10458,78

   Lechones de 45-60 dias 10410,63

5.3.2    COSTOS EXPLOTACION AGRICOLA 689,67

p/r costos de la Orden de Producción N°02.

50

abr-30 5.1.1 SUELDOS  Y SALARIOS 347,00

5.1.2 APORTE PATRONAL 42,16

2.1.2    IESS POR PAGAR 74,60

1.1.1    CAJA 314,56

p/r pago por sueldos y salarios del mes.

51

abr-30 5.3.1 NOMINA DE FÁBRICA 318,00

5.1.2 APORTE PATRONAL 38,64

2.1.2    IESS POR PAGAR 68,37

1.1.1    CAJA 288,27

p/r pago de sueldo al Sr. Edgar Guachpá .

52

abr-30 5.1.3 BENEFICIOS SOCIALES 101,20

5.3.1 NOMINA DE FÁBRICA 92,74

5.1.3.1 Décimo Tercer sueldo 55,42

5.1.3.2 Décimo cuarto sueldo 55,42

5.1.3.4 Fondos de Reserva 55,40

5.1.3.3 Vacaciones 27,71

2.1.3    BENEFICIOS SOCIALES POR PAGAR 193,94

p/r cálculo de las provisiones sociales mes de abril.

Suman y pasan 537476,59 537476,59

EXPRESADO EN DOLARES $

GRANJA LA ESPAÑOLA

LIBRO DIARIO

DEL 01 DE ABRIL AL 30 DE JUNIO DEL 2013
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Folio N° 8

FECHACODIGO DESCRIPCIÓN PARCIAL DEBE HABER

Vienen 537476,59 537476,59

53

may-01 5.3.2 INVENTARIO DE LECHONES 8797,25

Lechones de 90-120 dias

1.1.7    INVENTARIO DE SUMINISTROS AGRICOLAS 8797,25

    Alimento cerdo de engorde 8797,25

p/r envio de materia prima para la orden de producción 

N° 01, según Orden Requisición N° 03.

54

may-01 5.3.2 INVENTARIO DE LECHONES 5140,80

Lechones de 60-90 dias

1.1.7    INVENTARIO DE SUMINISTROS AGRICOLAS 5140,80

    Alimento cerdo de crecimiento 5140,80

p/r envio de materia prima para la orden de producción 

N° 02, según Orden Requisición N° 04.

55

may-01 1.1.7 INVENTARIO DE SUMINISTROS AGRICOLAS 184,00

2.1.4     CUENTAS POR PAGAR PROVEEDORES 184,00

p/r comopra de maiz, sin factura.

56

may-03 1.1.7 INVENTARIO DE SUMINISTROS AGRICOLAS 370,00

2.1.4     CUENTAS POR PAGAR PROVEEDORES 366,30

2.1.5    RETENCIÓN EN LA FUENTE POR PAGAR 3,70

p/r compra a crédito s/f 001-001-0002113

57

may-03 2.1.4 CUENTAS POR PAGAR PROVEEDORES 760,00

1.1.2    BANCOS 760,00

p/r abono a deuda pendiente de pago.

58

1.1.7 INVENTARIO DE SUMINISTROS AGRICOLAS 92,50

may-05 2.1.4     CUENTAS POR PAGAR PROVEEDORES 91,58

2.1.5    RETENCIÓN EN LA FUENTE POR PAGAR 0,93

p/r compra a crédito s/f 001-001-0002124

59

may-05 1.1.1 CAJA 190,00

1.1.3    CUENTAS POR COBRAR CLIENTES 190,00

p/r cobro de cuenta pendiente.

60

may-06 1.1.7 INVENTARIO DE SUMINISTROS AGRICOLAS 185,00

2.1.4     CUENTAS POR PAGAR PROVEEDORES 183,15

2.1.5    RETENCIÓN EN LA FUENTE POR PAGAR 1,85

p/r compra a crédito s/f 001-001-0002113

Suman y pasan 553196,14 553196,14

GRANJA LA ESPAÑOLA

LIBRO DIARIO

DEL 01 DE ABRIL AL 30 DE JUNIO DEL 2013

EXPRESADO EN DOLARES $
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Folio N° 9

FECHACODIGO DESCRIPCIÓN PARCIAL DEBE HABER

Vienen 553196,14 553196,14

61

may-06 1.1.1 CAJA 2363,20

4.1.1    VENTAS 2363,20

p/r venta de cerdos s/f 001-001-000000445

62

may-06 5.2.3 COSTO DE PRODUCTO VENDIDO 3226,74

1.1.5    INVENTARIO DE CERDOS 3226,74

p/r Venta de mercadería a precio de costo.

63

may-06 1.1.1 CAJA 2179,80

4.1.1    VENTAS 2179,80

p/r venta de cerdos s/f 001-001-000000446

64

may-06 5.1.2 COSTO DE PRODUCTO VENDIDO 2933,40

1.1.5    INVENTARIO DE CERDOS 2933,40

p/r Venta de mercadería a precio de costo.

65

may-06 1.1.1 CAJA 1569,40

4.1.1    VENTAS 1569,40

p/r venta de cerdos s/f 001-001-000000447

may-06 66

5.1.2 COSTO DE PRODUCTO VENDIDO 2053,38

1.1.5    INVENTARIO DE CERDOS 2053,38

p/r Venta de mercadería a precio de costo.

67

may-06 1.1.1 CAJA 543,00

1.1.3    CUENTAS POR COBRAR CLIENTES 543,00

p/r recaudación de cuentas pendientes de cobro: Srs. 

Victor Rojas y Francisca Campoverde

68

may-06 5.3.2 COSTOS  DE EXPLOTACION AGRICOLA 10,00

Combustible 10,00

1.1.1    CAJA 10,00

p/r compra de combustible para camioneta.

69

may-06 1.1.2 BANCOS 2100,00

1.1.1     CAJA 2100,00

p/r depósito en cuenta corriente s/f 7543193.

Suman y pasan 570175,06 570175,06

GRANJA LA ESPAÑOLA

LIBRO DIARIO

DEL 01 DE ABRIL AL 30 DE JUNIO DEL 2013

EXPRESADO EN DOLARES $
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Folio N° 10

FECHACODIGO DESCRIPCIÓN PARCIAL DEBE HABER

Vienen 570175,06 570175,06

70

may-06 1.1.2 BANCOS 5280,00

1.1.1     CAJA 5280,00

p/r depósito en cuenta corriente s/f 9789037.

71

may-07 2.2.2 PRESTAMO BANCARIO 68,57

5.2.1 INTERES BANCARIO 99,42

5.2.2 INTERES POR MORA 3,44

5.3.2 COSTOS DE EXPLOTACION AGRICOLA 68,57

5.3.2.2 Présamo Bancario 68,57

1.1.2    CAJA 240,00

p/r pago por préstamo bancario, 50% se carga al gasto 

y 50% al departamento producción.

72

may-07 2.2.2 PRESTAMO BANCARIO 392,15

5.2.1 INTERES BANCARIO 15,70

5.3.2 COSTOS DE EXPLOTACION AGRICOLA 392,15

5.3.2.2 Présamo Bancario 392,15

1.1.1    CAJA 800,00

p/r pago por préstamo a TEO MOTORS.

73

may-07 2.1.4 CUENTAS POR PAGAR PROVEEDORES 150,00

1.1.1    BANCOS 150,00

p/r abono a deuda pendiente de pago, chq. N° 350.

74

may-09 1.1.2 BANCOS 2000,00

1.1.2     CAJA 2000,00

p/r depósito en cuenta corriente s/f 302154.

75

may-10 1.1.7 INVENTARIO DE SUMINISTROS AGRICOLAS 5278,38

2.1.4    CUENTAS POR PAGAR PROVEEDORES 5225,60

2.1.5    RETENCIÓN EN LA FUENTE POR PAGAR 52,78

p/r compra a crédito s/f 001-001-00035396

may-11 76

2.1.4 CUENTAS POR PAGAR PROVEEDORES 380,00

Milton Merino

1.1.1     CAJA 380,00

p/r abono a deuda pendiente de pago.

77

may-12 1.1.1 CAJA 300,00

4.1.1    VENTAS 300,00

p/r venta de cerdos s/f 001-001-000000451

Suman y pasan 584603,44 584603,44

LIBRO DIARIO

DEL 01 DE ABRIL AL 30 DE JUNIO DEL 2013

EXPRESADO EN DOLARES $

GRANJA LA ESPAÑOLA
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Folio N° 11

FECHACODIGO DESCRIPCIÓN PARCIAL DEBE HABER

Vienen 584603,44 584603,44

78

may-12 5.1.2 COSTO DE PRODUCTO VENDIDO 293,34

1.1.5    INVENTARIO DE CERDOS 293,34

p/r Venta de mercadería a precio de costo.

79

may-13 1.1.1 CAJA 1288,00

4.1.1    VENTAS 1288,00

p/r venta de cerdos s/f 001-001-000000453

80

may-13 5.1.2 COSTO DE PRODUCTO VENDIDO 1466,70

1.1.5    INVENTARIO DE CERDOS 1466,70

p/r Venta de mercadería a precio de costo.

81

may-13 1.1.1 CAJA 2170,00

4.1.1    VENTAS 2170,00

p/r venta de cerdos s/f 001-001-000000454

82

may-13 5.1.2 COSTO DE PRODUCTO VENDIDO 2933,40

1.1.5    INVENTARIO DE CERDOS 2933,40

p/r Venta de mercadería a precio de costo.

83

may-13 1.1.1 CAJA 1289,40

4.1.1    VENTAS 1289,40

p/r venta de cerdos s/f 001-001-000000455

84

may-13 5.1.2 COSTO DE PRODUCTO VENDIDO 1760,04

1.1.5    INVENTARIO DE CERDOS 1760,04

p/r Venta de mercadería a precio de costo.

85

may-13 1.1.2 BANCOS 3000,00

1.1.1   CAJA 3000,00

p/r depósito en efectivo a la cuenta corriente, s/nota N° 

7112564.

may-15 86

1.1.2 BANCOS 2200,00

1.1.1   CAJA 2200,00

p/r depósito en efectivo a la cuenta corriente, s/nota N° 

112645 y 11480383

Suman y pasan 601004,32 601004,32

GRANJA LA ESPAÑOLA

LIBRO DIARIO

DEL 01 DE ABRIL AL 30 DE JUNIO DEL 2013

EXPRESADO EN DOLARES $
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Folio N° 12

FECHACODIGO DESCRIPCIÓN PARCIAL DEBE HABER

Vienen 601004,32 601004,32

87

may-15 2.1.2 IESS POR PAGAR 142,97

1.1.1   CAJA 142,97

p/r pago por aportes al IESS del mes de abril.

88

may-20 1.1.1 CAJA 1790,60

4.1.1    VENTAS 1790,60

p/r venta de cerdos s/f 001-001-000000458

89

may-20 5.1.2 COSTO DE PRODUCTO VENDIDO 2346,72

1.1.5    INVENTARIO DE CERDOS 2346,72

p/r Venta de mercadería a precio de costo.

90

may-20 1.1.1 CAJA 3059,60

4.1.1    VENTAS 3059,60

p/r venta de cerdos s/f 001-001-000000459

91

may-20 5.1.2 COSTO DE PRODUCTO VENDIDO 4106,76

1.1.5    INVENTARIO DE CERDOS 4106,76

p/r Venta de mercadería a precio de costo.

92

may-20 1.1.2 BANCOS 4755,00

1.1.1   CAJA 4755,00

p/r depósito en lal cuenta corriente, s/papeleta N° 

8038322.

93

may-21 1.1.7 INVENTARIO DE SUMINISTROS AGRICOLAS 5278,35

2.1.4    CUENTAS POR PAGAR PROVEEDORES 5225,57

2.1.5    RETENCIÓN EN LA FUENTE POR PAGAR 52,78

p/r compra a crédito s/f 001-001-00035445

94

may-22 1.1.2 BANCOS 2200,00

1.1.1   CAJA 2200,00

p/r depósito en efectivo a la cuenta corriente, s/nota 

N°2844258.

may-27 95

1.1.1 CAJA 2732,80

4.1.1    VENTAS 2732,80

p/r venta de cerdos s/f 001-001-000000462

96

may-27 5.1.2 COSTO DE PRODUCTO VENDIDO 3813,42

1.1.5    INVENTARIO DE CERDOS 3813,42

p/r Venta de mercadería a precio de costo.

Suman y pasan 631230,54 631230,54

LIBRO DIARIO

DEL 01 DE ABRIL AL 30 DE JUNIO DEL 2013

EXPRESADO EN DOLARES $

GRANJA LA ESPAÑOLA
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Folio N° 13

FECHACODIGO DESCRIPCIÓN PARCIAL DEBE HABER

Vienen 631230,54 631230,54

97

may-27 1.1.1 CAJA 845,60

4.1.1    VENTAS 845,60

p/r venta de cerdos s/f 001-001-000000465

98

may-27 5.1.2 COSTO DE PRODUCTO VENDIDO 1173,36

1.1.5    INVENTARIO DE CERDOS 1173,36

p/r Venta de mercadería a precio de costo.

99

may-28 2.1.5 RETENCION EN LA FUENTE POR PAGAR 100,65

1.1.1   CAJA 100,65

p/r pago por retenciones del mes de abril.

100

may-30 1.1.2 BANCOS 1600,00

1.1.1   CAJA 1600,00

p/r depósito en efectivo a la cuenta corriente, s/nota 

N°3955866.

101

may-31 1.1.7 INVENTARIO DE SUMINISTROS AGRICOLAS 5278,35

2.1.4    CUENTAS POR PAGAR PROVEEDORES 5225,57

2.1.5    RETENCIÓN EN LA FUENTE POR PAGAR 52,78

p/r compra a crédito s/f 001-001-00035487

102

may-31 1.1.2 BANCOS 1750,00

2.1.5   DOCUMENTOS POR PAGAR 1750,00

p/r  préstamo que otorga la Sra. Ligia Machuca.

103

may-31 2.2.2 PRESTAMO BANCARIO 68,57

5.2.1 INTERES BANCARIO 99,42

5.2.2 INTERES POR MORA 3,44

5.3.2 COSTOS DE EXPLOTACION AGRICOLA 68,57

5.3.2.2 Présamo Bancario 68,57

1.1.1    CAJA 240,00

p/r pago a la CACPE por cuota de préstamo.

104

may-31 1.1.6 INVENTARIO DE LECHONES 48,15

Mano de  Obra Directa 48,15

5.3.2 COSTOS DE EXPLOTACION AGRICOLA 176,54

Trabajo Indirecto 176,54

5.3.1    NOMINA DE FÁBRICA 224,69

p/r determinación de la mano de obra directa y el 

trabajo indirecto de la Orden de Producción N° 01.

may-31 105

1.1.6 INVENTARIO DE LECHONES 48,15

Mano de  Obra Directa 48,15

5.3.2 COSTOS DE EXPLOTACION AGRICOLA 176,54

Trabajo Indirecto 176,54

5.3.1    NOMINA DE FÁBRICA 224,69

p/r determinación de la mano de obra directa y el 

trabajo indirecto de la Orden de Producción N° 02.

Suman y pasan 642667,88 642667,88

DEL 01 DE ABRIL AL 30 DE JUNIO DEL 2013

EXPRESADO EN DOLARES $

GRANJA LA ESPAÑOLA

LIBRO DIARIO
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Folio N° 14

FECHACODIGO DESCRIPCIÓN PARCIAL DEBE HABER

Vienen 642667,88 642667,88

106

may-31 5.3.2 COSTOS EXPLOTACION AGRICOLA 1026,25

Orden Produccion N° 01 (lechones 90-120 ) 513,125

Orden Producción N° 02 (lechones de 60-90) 513,125

1.2.3    DEPRECIACION ACUM. EDIFICIO 541,67

1.2.5    DEPRECIACION ACUMULADA VEHICULO 450,00

1.2.7    DEPRECIACION ACUMULADA MAQUN. Y EQUIPO 34,58

P/r distribucion de las depreciaciones a las Ordenes 

de Producción N° 01 y 02.

107

may-31 1.1.5 INVENTARIO DE CERDOS 33516,02

Cerdos 5 meses 33516,02

1.1.6    INVENTARIO DE LECHONES 32561,72

   Lechones de 90-120 dias 32561,72

5.3.2    COSTOS EXPLOTACION AGRICOLA 954,31

p/r ingreso al inventario cerdos de la Orden de 

Producción N°01, según Hoja Costos N°03.

108

may-31 1.1.6 INVENTARIO DE LECHONES 17292,29

Lechones de 90-120 dias 17292,29

1.1.6    INVENTARIO DE LECHONES 16337,99

   Lechones de 60-90 dias 16337,99

5.3.2    COSTOS EXPLOTACION AGRICOLA 954,31

p/r costos de la Orden de Producción N°02; según 

Hoja de Costos N° 04.

109

may-31 5.1.1 SUELDOS  Y SALARIOS 347,00

5.1.2 APORTE PATRONAL 42,16

1.1.3    IESS POR PAGAR 74,60

1.1.1    CAJA 314,56

p/r pago por sueldos y salarios al personal 

administrativo.

110

may-31 5.3.1 NOMINA DE FÁBRICA 318,00

5.1.2 APORTE PATRONAL 38,64

1.1.3    IESS POR PAGAR 68,37

1.1.1    CAJA 288,27

p/r pago de sueldo al Sr. Edgar Guachpá .

Suman y pasan 695248,23 695248,24

EXPRESADO EN DOLARES $

GRANJA LA ESPAÑOLA

LIBRO DIARIO

DEL 01 DE ABRIL AL 30 DE JUNIO DEL 2013
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Folio N° 15

FECHACODIGO DESCRIPCIÓN PARCIAL DEBE HABER

Vienen 695248,23 695248,24

111

may-31 5.1.3 BENEFICIOS SOCIALES 101,20

5.3.1 NOMINA DE FÁBRICA 92,74

5.1.3.1 Décimo Tercer sueldo 55,42

5.1.3.2 Décimo cuarto sueldo 55,42

5.1.3.4 Fondos de Reserva 55,40

5.1.3.3 Vacaciones 27,71

2.1.3    BENEFICIOS SOCIALES POR PAGAR 193,94

p/r cálculo de las provisiones sociales mes de mayo 

del personal administrativo y obrero.

112

jun-01 1.1.6 INVENTARIO DE LECHONES 6786,45

Lechones de 90-120 dias

1.1.7   INVENTARIO DE SUMINISTROS AGRICOLAS 6786,45

p/r envio de materia prima para la Orden de Producción 

N°02, según Orden de Requisición N° 05.

113

jun-03 1.1.2 BANCOS 3390,00

1.1.1   CAJA 3390,00

p/r depósito en efectivo en la cta cte Bco Pichincha

114

jun-03 2.1.5 DOCUMENTOS POR PAGAR 1750,00

1.1.1   CAJA 1750,00

p/r pago a la sra. Ligia Machuca por préstamo del día 

31 de mayo.

115

jun-03 1.1.2 BANCOS 350,00

1.1.1   CAJA 350,00

p/r depósito en efectivo en la cta cte Bco Pichincha

116

jun-03 1.1.1 CAJA 2556,40

4.1.1    VENTAS 2556,40

p/r venta de 12 cerdos s/factura N° 001-001-

000000469.

117

jun-03 5.3.3 COSTO DE PRODUCTO VENDIDO 2964,14

1.1.5   INVENTARIO DE CERDOS 2964,14

p/r salida de producto a precio de costo.

Suman y pasan 710275,02 710275,03

GRANJA LA ESPAÑOLA

LIBRO DIARIO

DEL 01 DE ABRIL AL 30 DE JUNIO DEL 2013

EXPRESADO EN DOLARES $
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Folio N° 16

FECHACODIGO DESCRIPCIÓN PARCIAL DEBE HABER

Vienen 710275,02 710275,03

118

jun-03 1.1.1 CAJA 2581,60

4.1.1    VENTAS 2581,60

p/r venta de 12 cerdos s/factura N° 001-001-000000471

119

jun-03 5.3.3 COSTO DE PRODUCTO VENDIDO 2964,14

1.1.5   INVENTARIO DE CERDOS 2964,14

p/r salida de producto a precio de costo.

120

jun-03 1.1.1 CAJA 1537,20

4.1.1    VENTAS 1537,20

p/r venta de 7 cerdos s/factura N° 001-001-000000472

121

jun-03 5.3.3 COSTO DE PRODUCTO VENDIDO 1729,08

1.1.5   INVENTARIO DE CERDOS 1729,08

p/r salida de producto a precio de costo.

122

jun-10 1.1.1 CAJA 2702,00

4.1.1    VENTAS 2702,00

p/r venta de 13 cerdos s/factura N° 001-001-000000480

123

jun-10 5.3.3 COSTO DE PRODUCTO VENDIDO 3211,15

1.1.5   INVENTARIO DE CERDOS 3211,15

p/r salida de producto a precio de costo.

124

jun-10 1.1.1 CAJA 2304,40

4.1.1    VENTAS 2304,40

p/r venta de 11 cerdos s/factura N° 001-001-000000481

125

jun-10 5.3.3 COSTO DE PRODUCTO VENDIDO 2717,12

1.1.5   INVENTARIO DE CERDOS 2717,12

p/r salida de producto a precio de costo.

126

jun-10 1.1.1 CAJA 1477,00

4.1.1    VENTAS 1477,00

p/r venta de 7 cerdos s/factura N° 001-001-000000482

127

jun-10 5.3.3 COSTO DE PRODUCTO VENDIDO 1729,08

1.1.5   INVENTARIO DE CERDOS 1729,08

Suman y pasan 733227,78 733227,79

LIBRO DIARIO

DEL 01 DE ABRIL AL 30 DE JUNIO DEL 2013

EXPRESADO EN DOLARES $

GRANJA LA ESPAÑOLA
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Folio N° 17

FECHACODIGO DESCRIPCIÓN PARCIAL DEBE HABER

Vienen 733227,78 733227,79

p/r salida de producto a precio de costo.

128

jun-10 1.1.1 CAJA 974,40

4.1.1    VENTAS 974,40

p/r venta de 5 cerdos sin factura.

129

jun-10 5.3.3 COSTO DE PRODUCTO VENDIDO 1235,06

1.1.5   INVENTARIO DE CERDOS 1235,06

p/r salida de producto a precio de costo.

130

jun-14 1,1,7 INVENTARIO DE SUMINISTROS AGRICOLAS 5593,66

2.1.4   CUENTAS POR PAGAR PROVEEDORES 5537,72

2.1.5   RETENCIÓN EN LA FUENTE POR PAGAR 55,94

p/r compra de materia prima a crédito s/f 001-001-

35546

131

jun-14 2.1.2 IESS POR PAGAR 142,97

1.1.1   CAJA 142,97

p/r pago de aportes al IESS mes de mayo.

132

juno 17 1.1.1 CAJA 3780,00

4.1.1    VENTAS 3780,00

p/r venta de 17 cerdos s/f 001-001-00000492

133

juno 17 5.3.3 COSTO DE PRODUCTO VENDIDO 4199,19

1.1.5   INVENTARIO DE CERDOS 4199,19

p/r salida de producto a precio de costo.

134

juno 17 1.1.1 CAJA 2163,00

4.1.1    VENTAS 2163,00

p/r venta de 10 cerdos s/f 001-001-00000493

135

juno 17 5.3.3 COSTO DE PRODUCTO VENDIDO 2470,11

1.1.5   INVENTARIO DE CERDOS 2470,11

p/r salida de producto a precio de costo.

136

juno 17 1.1.1 CAJA 1241,80

4.1.1    VENTAS 1241,80

p/r venta de 6 cerdos sin factura.

137

juno 17 5.3.3 COSTO DE PRODUCTO VENDIDO 1482,07

1.1.5   INVENTARIO DE CERDOS 1482,07

Suman y pasan 756510,04 756510,05

DEL 01 DE ABRIL AL 30 DE JUNIO DEL 2013

EXPRESADO EN DOLARES $

GRANJA LA ESPAÑOLA

LIBRO DIARIO
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Folio N° 18

FECHACODIGO DESCRIPCIÓN PARCIAL DEBE HABER

Vienen 756510,04 756510,05

p/r salida de producto a precio de costo.

138

juno 17 1.1.1 CAJA 1933,40

4.1.1    VENTAS 1933,40

p/r venta de 9 cerdos sin factura.

139

juno 17 5.3.3 COSTO DE PRODUCTO VENDIDO 2223,10

1.1.5   INVENTARIO DE CERDOS 2223,10

p/r salida de producto a precio de costo.

140 1499,70

jun-20 1.1.7 INVENTARIO DE INSUMOS AGRICOLAS

Insumos Veterinarios 1499,70

2.1.4    CUENTAS POR PAGAR PROVEEDORES 1484,70

2.1.5   RETENCIÓN EN LA FUENTE POR PAGAR 15,00

p/r compra de insumos veterinarios a crédito, s/f 003-

001-0003870.

141

jun-24 1.1.1 CAJA 1251,00

4.1.1    VENTAS 1251,00

p/r venta de 6 cerdos s/f 001-001-00000497.

142

jun-24 5.3.3 COSTO DE PRODUCTO VENDIDO 1482,07

1.1.5   INVENTARIO DE CERDOS 1482,07

p/r salida de producto a precio de costo.

143

jun-24 1.1.1 CAJA 1621,00

4.1.1    VENTAS 1621,00

p/r venta de 9 cerdos s/f 001-001-00000499

144

jun-24 5.3.3 COSTO DE PRODUCTO VENDIDO 2223,10

1.1.5   INVENTARIO DE CERDOS 2223,10

p/r salida de producto a precio de costo.

145

jun-24 1.1.1 CAJA 855,36

4.1.1    VENTAS 855,36

p/r venta de 4 cerdos s/f 001-001-00000500

146

jun-24 5.3.3 COSTO DE PRODUCTO VENDIDO 988,05

1.1.5   INVENTARIO DE CERDOS 988,05

Suman y pasan 770586,82 770586,83

EXPRESADO EN DOLARES $

GRANJA LA ESPAÑOLA

LIBRO DIARIO

DEL 01 DE ABRIL AL 30 DE JUNIO DEL 2013
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Folio N° 19

FECHACODIGO DESCRIPCIÓN PARCIAL DEBE HABER

Vienen 770586,82 770586,83

p/r salida de producto a precio de costo.

147

jun-28 1.1.7 INVENTARIO DE INSUMOS AGRICOLAS 452,10

Insumos Veterinarios 452,10

2.1.4    CUENTAS POR PAGAR PROVEEDORES 447,58

2.1.5   RETENCIÓN EN LA FUENTE POR PAGAR 4,52

p/r compra de insumos veterinarios a crédito, s/f 003-

001-0001045.

148

jun-28 2.1.5 RTENCIÓN EN LA FUENTE POR PAGAR 164,82

1.1.1   CAJA 164,82

p/r pago por retenciones efectuadas en las compras 

durante el mes de mayo.

149

jun-30 1.1.5 INVENTARIO DE LECHONES 96,30

Mano de  Obra Directa 96,30

5.3.2 COSTOS DE EXPLOTACION AGRICOLA 353,08

Trabajo Indirecto 353,08

5.3.1    NOMINA DE FÁBRICA 449,38

p/r determinación de la mano de obra directa y el 

trabajo indirecto de la Orden de Producción N° 02.

150

jun-30 5.3.2 COSTOS EXPLOTACION AGRICOLA 1026,25

Orden Producción N° 02 (lechones de 60-90) 1026,25

1.2.3    DEPRECIACION ACUM. EDIFICIO 541,67

1.2.5    DEPRECIACION ACUMULADA VEHICULO 450,00

1.2.7    DEPRECIACION ACUMULADA MAQUN. Y EQUIPO 34,58

P/r distribucion de las depreciaciones a las Ordenes 

de Producción N° 02.

151

jun-30 1.1.5 INVENTARIO DE CERDOS 25554,37

Cerdos 5 meses 25554,37

1.1.6    INVENTARIO DE LECHONES 24175,04

   Lechones de 90-120 dias 24175,04

5.3.2    COSTOS EXPLOTACION AGRICOLA 1379,33

p/r ingreso al inventario cerdos de la Orden de 

Producción N°02, según Hoja Costos N°05.

152

jun-30 5.1.1 SUELDOS  Y SALARIOS 347,00

5.1.2 APORTE PATRONAL 42,16

5.2.1    IESS POR PAGAR 74,60

2.1.5    CAJA 314,56

p/r pago por sueldos al personal administrativo del 

mes de junio.

153

jun-30 5.3.1 NOMINA DE FÁBRICA 318,00

5.1.2 APORTE PATRONAL 38,64

5.2.1    IESS POR PAGAR 68,37

1.1.1    CAJA 288,27

p/r pago de sueldo al Sr. Edgar Guachpá .

Suman y pasan 798979,54 798979,54

GRANJA LA ESPAÑOLA

LIBRO DIARIO

DEL 01 DE ABRIL AL 30 DE JUNIO DEL 2013

EXPRESADO EN DOLARES $
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Folio N° 20

FECHACODIGO DESCRIPCIÓN PARCIAL DEBE HABER

Vienen 798979,54 798979,54

154

jun-30 5.1.3 BENEFICIO SOCIALES 101,20

5.3.1 NOMINA DE FÁBRICA 92,74

5.1.3.1 Décimo Tercer sueldo 55,42

5.1.3.2 Décimo cuarto sueldo 55,42

5.1.3.4 Fondos de Reserva 55,40

5.1.3.3 Vacaciones 27,71

2.1.3    BENEFICIOS SOCIALES POR PAGAR 193,94

p/r cálculo de las provisiones sociales mes de junio 

del personal administrativo y obrero.

155

jun-30 4,1 VENTAS 73876,36

5.1.1 PERDIDA BRUTA EN VENTAS 21102,53

5.3.3      COSTO DE PRODUCTO VENDIDO 94978,89

p/r pérdida bruta en ventas.

156

jun-30 5.1.8 GASTO CUENTAS INCOBRABLES 6,84

1.1.4    PROVISIÓN CUENTAS INCOBRABLES 6,84

P/r provisión del 1%  para cuentas por cobrar durante 

el trimestre

157

jun-30 6.1 RESUMEN DE PÉRDIDAS Y GANANCIAS 22974,62

5.1.1   SUELDOS Y SALARIOS 1041,00

5.1.2    APORTE PATRONAL 242,40

5.1.3    BENEFICIOS SOCIALES   581,85

5.1.8    GASTO CUENTAS INCOBRABLES 6,84

5.1.9    PERDIDA BRUTA EN VENTAS 21102,53

p/r cierre de cuentas de gasto generadas durante el 

trimestre.

jun-30 158

3.2.2 PERDIDA NETA DEL EJERCICIO 22974,62

6.1     RESUMEN DE PÉRDIDAS Y GANANCIAS 22974,62

p/r determinación de la pèrdida neta del trimestre.

Suman y pasan 894159,20 894159,21

Piuntza, junio 30/2013

f. Contadoraf. Gerente

GRANJA LA ESPAÑOLA

LIBRO DIARIO

DEL 01 DE ABRIL AL 30 DE JUNIO DEL 2013

EXPRESADO EN DOLARES $
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Cliente: Granja la Española

Fecha de emisiòn Abril 01/2013

140

Fecha de inicio 01 de abril del 2013

Fecha de Terminaciòn 31 de mayo del 2013

Autorizado por:    Ivàn Ochoa

GRANJA LA ESPAÑOLA

ORDEN DE PRODUCCIÓN N° 01

CANTIDAD CARACTERISTICAS DEL ARTICULO

Cerdos para engorde

Cliente: Granja la Española

Fecha de emisiòn Abril 01/2013

108

Fecha de inicio 01 de abril del 2013

Fecha de Terminaciòn 30 de junio del 2013

Autorizado por:    Ivàn Ochoa

GRANJA LA ESPAÑOLA

ORDEN DE PRODUCCIÓN N° 02

CANTIDAD CARACTERISTICAS DEL ARTICULO

Cerdos para engorde
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Fecha: Del 01 al 30 de abril

Para: Cerdos de 3meses para engorde

DESCRIPCIÓN CANTIDAD V/UNITARIO V/TOTAL

Materia Prima

Alimento de crecimiento 280 23,80 6664,00

Total 280 23,80 6664,00

Solicitado por: Entregado por:

Jefe de producción bodeguero

Fecha: Del 01 al 30 de abril

Para: Lechones de 60 dias

DESCRIPCIÓN CANTIDAD V/UNITARIO V/TOTAL

Materia Prima

Cerdo Inicial 2 18% 121,50 25,96 3154,14

porcimix 10d 11 2,55 28,05

Total 133 28,51 3182,19

Solicitado por: Entregado por:

Jefe de producción bodeguero

GRANJA LA ESPAÑOLA

ORDEN DE REQUISICION N° 01

AL  DE ABRIL DEL 2013

EXPRESADO EN DOLARES $

GRANJA LA ESPAÑOLA

ORDEN DE REQUISICION N°02

AL  DE ABRIL DEL 2013

EXPRESADO EN DOLARES $
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Fecha: Del 01 al 30 de mayo

Para: Cerdos de 4 meses para engorde

DESCRIPCIÓN CANTIDAD V/UNITARIO V/TOTAL

Materia Prima

Alimento Cerdo de engorde 385 22,85 8797,25

 

Total 385 22,85 8797,25

Solicitado por: Entregado por:

Jefe de producción bodeguero

ORDEN DE REQUISICION N° 03

AL  01 DE MAYO DEL 2013

EXPRESADO EN DOLARES $

GRANJA LA ESPAÑOLA

Fecha: Del 01 al 30 de mayo

Para: Lechones de 90 dias

DESCRIPCIÓN CANTIDAD V/UNITARIO V/TOTAL

Materia Prima

Cerdo de crecmiento 216 23,80 5140,80

Total 216 23,80 5140,80

Solicitado por: Entregado por:

Jefe de producción bodeguero

GRANJA LA ESPAÑOLA

ORDEN DE REQUISICION N° 04

AL 01 DE MAYO/2103

EXPRESADO EN DOLARES $
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Fecha: Del 01 al 30 de junio

Para: Lechones de 150 dias

DESCRIPCIÓN CANTIDAD V/UNITARIO V/TOTAL

Materia Prima

Alimento Cerdo de engorde 297 22,85 6786,45

Total 297 22,85 6786,45

Solicitado por: Entregado por:

Jefe de producción bodeguero

AL 01 DE JUNIO

EXPRESADO EN DOLARES $

GRANJA LA ESPAÑOLA

ORDEN DE REQUISICION N 05
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No NOMBRE TRABAJO TIEMPO TOTAL

INDIRECTO OCIOSO

1 EDGAR PATRICIO GUACHAPÁ 96,30 353,08 449,38

TOTAL 96,30 353,08 0 449,38

RESUMEN:

Mano de obra directa: 96,30

Trabajo indirecto: 353,08

Tiempo ocioso: 0,00

Valor de planilla: 449,38

No NOMBRE TRABAJO TIEMPO TOTAL

INDIRECTO OCIOSO

1 EDGAR PATRICIO GUACHAPÁ 96,30 353,08 449,38

TOTAL 96,30 353,08 0 449,38

RESUMEN:

Mano de obra directa: 96,30

Trabajo indirecto: 353,08

Tiempo ocioso: 0,00

Valor de planilla: 449,38

GRANJA LA ESPAÑOLA

PLANILLA DE TRABAJO

PERIODO : AL30 DE ABRIL DEL 2013

TRABAJO 

DIRECTO

GRANJA LA ESPAÑOLA

PLANILLA DE TRABAJO

PERIODO : AL31 DE MAYO DEL 2013

TRABAJO 

DIRECTO
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No NOMBRE TRABAJO TIEMPO TOTAL

INDIRECTO OCIOSO

1 EDGAR PATRICIO GUACHAPÁ 96,30 353,08 449,38

TOTAL 96,30 353,08 0 449,38

RESUMEN:

Mano de obra directa: 96,30

Trabajo indirecto: 353,08

Tiempo ocioso: 0,00

Valor de planilla: 449,38

PLANILLA DE TRABAJO

PERIODO : AL 30 DE JUNIO DEL 2013

TRABAJO 

DIRECTO

GRANJA LA ESPAÑOLA
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NOMBRE: EDGAR PATRICIO GUACHAPÁ

SEMANA: DEL 1 AL 06 DE ABRIL DEL 2013

ENTRADA SALIDA ENTRADA SALIDA ENTRADA SALIDA

LUNES 7:30 12:00 13:30 16:00 7

MARTES 7:30 12:00 13:30 16:00 7

MIÉRCOLES 7:30 12:00 13:30 16:00 7

JUEVES 7:30 12:00 13:30 16:00 7

VIERNES 7:30 12:00 13:30 16:00 7

SÁBADO 7:30 12:00 13:30 16:00 7

42

GRANJA LA ESPAÑOLA

TARJETA RELOJ

FECHA
MAÑANA TARDE NOCHE

TOTAL

TOTAL:

NOMBRE: EDGAR PATRICIO GUACHAPÁ

SEMANA: DEL 8 AL 13 DE ABRIL DEL 2013

ENTRADA SALIDA ENTRADA SALIDA ENTRADA SALIDA

LUNES 7:30 12:00 13:30 16:00 7

MARTES 7:30 12:00 13:30 16:00 7

MIÉRCOLES 7:30 12:00 13:30 16:00 7

JUEVES 7:30 12:00 13:30 16:00 7

VIERNES 7:30 12:00 13:30 16:00 7

SÁBADO 7:30 12:00 13:30 16:00 7

42

FECHA
MAÑANA TARDE NOCHE

TOTAL:

TARJETA RELOJ

TOTAL

GRANJA LA ESPAÑOLA

NOMBRE: EDGAR PATRICIO GUACHAPÁ

SEMANA: DEL 15 AL 20 DE ABRIL DEL 2013

ENTRADA SALIDA ENTRADA SALIDA ENTRADA SALIDA

LUNES 7:30 12:00 13:30 16:00 7

MARTES 7:30 12:00 13:30 16:00 7

MIÉRCOLES 7:30 12:00 13:30 16:00 7

JUEVES 7:30 12:00 13:30 16:00 7

VIERNES 7:30 12:00 13:30 16:00 7

SÁBADO 7:30 12:00 13:30 16:00 7

42

GRANJA LA ESPAÑOLA

TARJETA RELOJ

FECHA
MAÑANA TARDE NOCHE

TOTAL

TOTAL:
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NOMBRE: EDGAR PATRICIO GUACHAPÁ

SEMANA: DEL 22 AL 27 DE ABRIL DEL 2013

ENTRADA SALIDA ENTRADA SALIDA ENTRADA SALIDA

LUNES 7:30 12:00 13:30 16:00 7

MARTES 7:30 12:00 13:30 16:00 7

MIÉRCOLES 7:30 12:00 13:30 16:00 7

JUEVES 7:30 12:00 13:30 16:00 7

VIERNES 7:30 12:00 13:30 16:00 7

SÁBADO 7:30 12:00 13:30 16:00 7

42

NOMBRE: EDGAR PATRICIO GUACHAPÁ

SEMANA: DEL 29 AL 30 DE ABRIL DEL 2013

ENTRADA SALIDA ENTRADA SALIDA ENTRADA SALIDA

LUNES 7:30 12:00 13:30 16:00 7

MARTES 7:30 12:00 13:30 16:00 7

14

NOMBRE: EDGAR PATRICIO GUACHAPÁ

SEMANA: DEL 01 AL 04 DE MAYO DEL 2013

ENTRADA SALIDA ENTRADA SALIDA ENTRADA SALIDA

MIÉRCOLES 7:30 12:00 13:30 16:00 7

JUEVES 7:30 12:00 13:30 16:00 7

VIERNES 7:30 12:00 13:30 16:00 7

SÁBADO 7:30 12:00 13:30 16:00 7

28TOTAL:

TOTAL

GRANJA LA ESPAÑOLA

TARJETA RELOJ

FECHA
MAÑANA TARDE NOCHE

TOTAL

TOTAL:

TOTAL:

GRANJA LA ESPAÑOLA

TARJETA RELOJ

FECHA
MAÑANA TARDE NOCHE

TOTAL

FECHA
MAÑANA TARDE NOCHE

GRANJA LA ESPAÑOLA

TARJETA RELOJ

NOMBRE: EDGAR PATRICIO GUACHAPÁ

SEMANA: DEL 06 AL 11 DE MAYO DEL 2013

ENTRADA SALIDA ENTRADA SALIDA ENTRADA SALIDA

LUNES 7:30 12:00 13:30 16:00 7

MARTES 7:30 12:00 13:30 16:00 7

MIÉRCOLES 7:30 12:00 13:30 16:00 7

JUEVES 7:30 12:00 13:30 16:00 7

VIERNES 7:30 12:00 13:30 16:00 7

SÁBADO 7:30 12:00 13:30 16:00 7

42

GRANJA LA ESPAÑOLA

TOTAL

TOTAL:

TARJETA RELOJ

FECHA
MAÑANA TARDE NOCHE
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NOMBRE: EDGAR PATRICIO GUACHAPÁ

SEMANA: DEL 13 AL 18 DE MAYO DEL 2013

ENTRADA SALIDA ENTRADA SALIDA ENTRADA SALIDA

LUNES 7:30 12:00 13:30 16:00 7

MARTES 7:30 12:00 13:30 16:00 7

MIÉRCOLES 7:30 12:00 13:30 16:00 7

JUEVES 7:30 12:00 13:30 16:00 7

VIERNES 7:30 12:00 13:30 16:00 7

SÁBADO 7:30 12:00 13:30 16:00 7

42

NOMBRE: EDGAR PATRICIO GUACHAPÁ

SEMANA: DEL 20 AL 25 DE MAYO DEL 2013

ENTRADA SALIDA ENTRADA SALIDA ENTRADA SALIDA

LUNES 7:30 12:00 13:30 16:00 7

MARTES 7:30 12:00 13:30 16:00 7

MIÉRCOLES 7:30 12:00 13:30 16:00 7

JUEVES 7:30 12:00 13:30 16:00 7

VIERNES 7:30 12:00 13:30 16:00 7

SÁBADO 7:30 12:00 13:30 16:00 7

42

NOMBRE: EDGAR PATRICIO GUACHAPÁ

SEMANA: DEL 27 AL 31 DE MAYO DEL 2013

ENTRADA SALIDA ENTRADA SALIDA ENTRADA SALIDA

LUNES 7:30 12:00 13:30 16:00 7

MARTES 7:30 12:00 13:30 16:00 7

MIÉRCOLES 7:30 12:00 13:30 16:00 7

JUEVES 7:30 12:00 13:30 16:00 7

VIERNES 7:30 12:00 13:30 16:00 7

35

TOTAL:

GRANJA LA ESPAÑOLA

TARJETA RELOJ

TOTAL

TOTAL:

TARJETA RELOJ

FECHA
MAÑANA

GRANJA LA ESPAÑOLA

TARJETA RELOJ

FECHA
MAÑANA TARDE NOCHE

TOTAL

GRANJA LA ESPAÑOLA

TARDE NOCHE
TOTAL

TOTAL:

FECHA
MAÑANA TARDE NOCHE

NOMBRE: EDGAR PATRICIO GUACHAPÁ

SEMANA: DE 01 AL 08 DE JUNIO DEL 2013

ENTRADA SALIDA ENTRADA SALIDA ENTRADA SALIDA

SABADO 7:30 12:00 13:30 16:00 7

LUNES 7:30 12:00 13:30 16:00 7

MARTES 7:30 12:00 13:30 16:00 7

MIÉRCOLES 7:30 12:00 13:30 16:00 7

JUEVES 7:30 12:00 13:30 16:00 7

VIERNES 7:30 12:00 13:30 16:00 7

SABADO 7:30 12:00 13:30 16:00 7

49

GRANJA LA ESPAÑOLA

TARJETA RELOJ

FECHA
MAÑANA TARDE NOCHE

TOTAL

TOTAL:
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NOMBRE: EDGAR PATRICIO GUACHAPÁ

SEMANA: DEL 10 AL 15 DE JUNIO DEL 2013

ENTRADA SALIDA ENTRADA SALIDA ENTRADA SALIDA

LUNES 7:30 12:00 13:30 16:00 7

MARTES 7:30 12:00 13:30 16:00 7

MIÉRCOLES 7:30 12:00 13:30 16:00 7

JUEVES 7:30 12:00 13:30 16:00 7

VIERNES 7:30 12:00 13:30 16:00 7

SÁBADO 7:30 12:00 13:30 16:00 7

42

NOMBRE: EDGAR PATRICIO GUACHAPÁ

SEMANA: DEL 17 AL 22 DE JUNIO DEL 2013

ENTRADA SALIDA ENTRADA SALIDA ENTRADA SALIDA

LUNES 7:30 12:00 13:30 16:00 7

MARTES 7:30 12:00 13:30 16:00 7

MIÉRCOLES 7:30 12:00 13:30 16:00 7

JUEVES 7:30 12:00 13:30 16:00 7

VIERNES 7:30 12:00 13:30 16:00 7

SÁBADO 7:30 12:00 13:30 16:00 7

42

NOMBRE: EDGAR PATRICIO GUACHAPÁ

SEMANA: DEL 24 AL 29 DE JUNIO DEL 2013

ENTRADA SALIDA ENTRADA SALIDA ENTRADA SALIDA

LUNES 7:30 12:00 13:30 16:00 7

MARTES 7:30 12:00 13:30 16:00 7

MIÉRCOLES 7:30 12:00 13:30 16:00 7

JUEVES 7:30 12:00 13:30 16:00 7

VIERNES 7:30 12:00 13:30 16:00 7

SÁBADO 7:30 12:00 13:30 16:00 7

42

FECHA
MAÑANA TARDE NOCHE

TOTAL

TOTAL:

GRANJA LA ESPAÑOLA

TARJETA RELOJ

TARDE NOCHE
TOTAL

TOTAL:

TARJETA RELOJ

FECHA
MAÑANA TARDE NOCHE

TOTAL

GRANJA LA ESPAÑOLA

TARJETA RELOJ

FECHA
MAÑANA

GRANJA LA ESPAÑOLA

TOTAL:
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FECHA: ABRIL DEL 2013

NOMBRE: EDGAR PATRICIO GUACHAPÁ SALARIO POR HORA 2,4691176

T. 

DIRECTO

T. 

INDIRECT

O

01/04/2013 Alimentacion Aseo galpones 1,5 5,5 7 2,4691176 3,703676 13,58015 17,283823

02/04/2013 Alimentacion Aseo galpones 1,5 5,5 7 2,4691176 3,703676 13,58015 17,283823

03/04/2013 Alimentacion Aseo galpones 1,5 5,5 7 2,4691176 3,703676 13,58015 17,283823

04/04/2013 Alimentacion Aseo galpones 1,5 5,5 7 2,4691176 3,703676 13,58015 17,283823

05/04/2013 Alimentacion Aseo galpones 1,5 5,5 7 2,4691176 3,703676 13,58015 17,283823

06/04/2013 Alimentacion Aseo galpones 1,5 5,5 7 2,4691176 3,703676 13,58015 17,283823

08/04/2013 Alimentacion Aseo galpones 1,5 5,5 7 2,4691176 3,703676 13,58015 17,283823

09/04/2013 Alimentacion Aseo galpones 1,5 5,5 7 2,4691176 3,703676 13,58015 17,283823

10/04/2013 Alimentacion Aseo galpones 1,5 5,5 7 2,4691176 3,703676 13,58015 17,283823

11/04/2013 Alimentacion Aseo galpones 1,5 5,5 7 2,4691176 3,703676 13,58015 17,283823

12/04/2013 Alimentacion Aseo galpones 1,5 5,5 7 2,4691176 3,703676 13,58015 17,283823

13/04/2013 Alimentacion Aseo galpones 1,5 5,5 7 2,4691176 3,703676 13,58015 17,283823

15/04/2013 Alimentacion Aseo galpones 1,5 5,5 7 2,4691176 3,703676 13,58015 17,283823

16/04/2013 Alimentacion Aseo galpones 1,5 5,5 7 2,4691176 3,703676 13,58015 17,283823

17/04/2013 Alimentacion Aseo galpones 1,5 5,5 7 2,4691176 3,703676 13,58015 17,283823

18/04/2013 Alimentacion Aseo galpones 1,5 5,5 7 2,4691176 3,703676 13,58015 17,283823

19/04/2013 Alimentacion Aseo galpones 1,5 5,5 7 2,4691176 3,703676 13,58015 17,283823

20/04/2013 Alimentacion Aseo galpones 1,5 5,5 7 2,4691176 3,703676 13,58015 17,283823

22/04/2013 Alimentacion Aseo galpones 1,5 5,5 7 2,4691176 3,703676 13,58015 17,283823

23/04/2013 Alimentacion Aseo galpones 1,5 5,5 7 2,4691176 3,703676 13,58015 17,283823

24/04/2013 Alimentacion Aseo galpones 1,5 5,5 7 2,4691176 3,703676 13,58015 17,283823

25/04/2013 Alimentacion Aseo galpones 1,5 5,5 7 2,4691176 3,703676 13,58015 17,283823

26/04/2013 Alimentacion Aseo galpones 1,5 5,5 7 2,4691176 3,703676 13,58015 17,283823

27/04/2013 Alimentacion Aseo galpones 1,5 5,5 7 2,4691176 3,703676 13,58015 17,283823

29/04/2013 Alimentacion Aseo galpones 1,5 5,5 7 2,4691176 3,703676 13,58015 17,283823

30/04/2013 Alimentacion Aseo galpones 1,5 5,5 7 2,4691176 3,703676 13,58015 17,283823

TOTAL 39 182 64,197057 96,29559 353,0838 449,38

GRANJA LA ESPAÑOLA

TARJETA DE TIEMPO

Expresado en USD$

FECHA
TIEMPO 

DIRECTO

TIEMPO 

INDIRECTO

T/ 

TIEMPO 

EMPLEA

DO

COSTO 

HORA

VALOR HORA

VALOR 

TOTAL

N° H. 

TRAB. 

DIRECTO

N°  H 

TRAB 

INDIRECT

O
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FECHA: MAYO DEL 2013

NOMBRE: EDGAR PATRICIO GUACHAPÁ SALARIO POR HORA 2,3776688

T. 

DIRECTO

T. 

INDIRECT

O

01/05/2013 Alimentacion Aseo galpones 1,5 5,5 7 2,3776688 3,566503 13,07718 16,643681

02/05/2013 Alimentacion Aseo galpones 1,5 5,5 7 2,3776688 3,566503 13,07718 16,643681

03/05/2013 Alimentacion Aseo galpones 1,5 5,5 7 2,3776688 3,566503 13,07718 16,643681

04/05/2013 Alimentacion Aseo galpones 1,5 5,5 7 2,3776688 3,566503 13,07718 16,643681

06/05/2013 Alimentacion Aseo galpones 1,5 5,5 7 2,3776688 3,566503 13,07718 16,643681

07/05/2013 Alimentacion Aseo galpones 1,5 5,5 7 2,3776688 3,566503 13,07718 16,643681

08/05/2013 Alimentacion Aseo galpones 1,5 5,5 7 2,3776688 3,566503 13,07718 16,643681

09/05/2013 Alimentacion Aseo galpones 1,5 5,5 7 2,3776688 3,566503 13,07718 16,643681

10/05/2013 Alimentacion Aseo galpones 1,5 5,5 7 2,3776688 3,566503 13,07718 16,643681

11/05/2013 Alimentacion Aseo galpones 1,5 5,5 7 2,3776688 3,566503 13,07718 16,643681

13/05/2013 Alimentacion Aseo galpones 1,5 5,5 7 2,3776688 3,566503 13,07718 16,643681

14/05/2013 Alimentacion Aseo galpones 1,5 5,5 7 2,3776688 3,566503 13,07718 16,643681

15/05/2013 Alimentacion Aseo galpones 1,5 5,5 7 2,3776688 3,566503 13,07718 16,643681

16/05/2013 Alimentacion Aseo galpones 1,5 5,5 7 2,3776688 3,566503 13,07718 16,643681

17/05/2013 Alimentacion Aseo galpones 1,5 5,5 7 2,3776688 3,566503 13,07718 16,643681

18/05/2013 Alimentacion Aseo galpones 1,5 5,5 7 2,3776688 3,566503 13,07718 16,643681

20/05/2013 Alimentacion Aseo galpones 1,5 5,5 7 2,3776688 3,566503 13,07718 16,643681

21/05/2013 Alimentacion Aseo galpones 1,5 5,5 7 2,3776688 3,566503 13,07718 16,643681

22/05/2013 Alimentacion Aseo galpones 1,5 5,5 7 2,3776688 3,566503 13,07718 16,643681

23/05/2013 Alimentacion Aseo galpones 1,5 5,5 7 2,3776688 3,566503 13,07718 16,643681

24/05/2013 Alimentacion Aseo galpones 1,5 5,5 7 2,3776688 3,566503 13,07718 16,643681

25/05/2013 Alimentacion Aseo galpones 1,5 5,5 7 2,3776688 3,566503 13,07718 16,643681

27/05/2013 Alimentacion Aseo galpones 1,5 5,5 7 2,3776688 3,566503 13,07718 16,643681

28/05/2013 Alimentacion Aseo galpones 1,5 5,5 7 2,3776688 3,566503 13,07718 16,643681

29/05/2013 Alimentacion Aseo galpones 1,5 5,5 7 2,3776688 3,566503 13,07718 16,643681

30/05/2013 Alimentacion Aseo galpones 1,5 5,5 7 2,3776688 3,566503 13,07718 16,643681

31/05/2013 Alimentacion Aseo galpones 1,5 5,5 7 2,3776688 3,566503 13,07718 16,643681

TOTAL 41 189 64,197057 96,29559 353,0838 449,38

GRANJA LA ESPAÑOLA

TARJETA DE TIEMPO

Expresado en USD$

FECHA
TIEMPO 

DIRECTO

TIEMPO 

INDIRECTO

N° H. 

TRAB. 

DIRECTO

N°  H 

TRAB 

INDIRECT

O

T/ 

TIEMPO 

EMPLEA

DO

COSTO 

HORA

VALOR HORA

VALOR 

TOTAL



98 
 

 

FECHA: JUNIO DEL 2013

NOMBRE: EDGAR PATRICIO GUACHAPÁ SALARIO POR HORA 2,5678823

T. 

DIRECTO

T. 

INDIRECT

O

01/06/2013 Alimentacion Aseo galpones 1,5 5,5 7 2,5678823 3,851823 14,12335 17,975176

03/06/2013 Alimentacion Aseo galpones 1,5 5,5 7 2,5678823 3,851823 14,12335 17,975176

04/06/2013 Alimentacion Aseo galpones 1,5 5,5 7 2,5678823 3,851823 14,12335 17,975176

05/06/2013 Alimentacion Aseo galpones 1,5 5,5 7 2,5678823 3,851823 14,12335 17,975176

06/06/2013 Alimentacion Aseo galpones 1,5 5,5 7 2,5678823 3,851823 14,12335 17,975176

07/06/2013 Alimentacion Aseo galpones 1,5 5,5 7 2,5678823 3,851823 14,12335 17,975176

08/06/2013 Alimentacion Aseo galpones 1,5 5,5 7 2,5678823 3,851823 14,12335 17,975176

10/06/2013 Alimentacion Aseo galpones 1,5 5,5 7 2,5678823 3,851823 14,12335 17,975176

11/06/2013 Alimentacion Aseo galpones 1,5 5,5 7 2,5678823 3,851823 14,12335 17,975176

12/06/2013 Alimentacion Aseo galpones 1,5 5,5 7 2,5678823 3,851823 14,12335 17,975176

13/06/2013 Alimentacion Aseo galpones 1,5 5,5 7 2,5678823 3,851823 14,12335 17,975176

14/06/2013 Alimentacion Aseo galpones 1,5 5,5 7 2,5678823 3,851823 14,12335 17,975176

15/06/2013 Alimentacion Aseo galpones 1,5 5,5 7 2,5678823 3,851823 14,12335 17,975176

17/06/2013 Alimentacion Aseo galpones 1,5 5,5 7 2,5678823 3,851823 14,12335 17,975176

18/06/2013 Alimentacion Aseo galpones 1,5 5,5 7 2,5678823 3,851823 14,12335 17,975176

19/06/2013 Alimentacion Aseo galpones 1,5 5,5 7 2,5678823 3,851823 14,12335 17,975176

20/06/2013 Alimentacion Aseo galpones 1,5 5,5 7 2,5678823 3,851823 14,12335 17,975176

21/06/2013 Alimentacion Aseo galpones 1,5 5,5 7 2,5678823 3,851823 14,12335 17,975176

22/06/2013 Alimentacion Aseo galpones 1,5 5,5 7 2,5678823 3,851823 14,12335 17,975176

24/06/2013 Alimentacion Aseo galpones 1,5 5,5 7 2,5678823 3,851823 14,12335 17,975176

25/06/2013 Alimentacion Aseo galpones 1,5 5,5 7 2,5678823 3,851823 14,12335 17,975176

26/06/2013 Alimentacion Aseo galpones 1,5 5,5 7 2,5678823 3,851823 14,12335 17,975176

27/06/2013 Alimentacion Aseo galpones 1,5 5,5 7 2,5678823 3,851823 14,12335 17,975176

28/06/2013 Alimentacion Aseo galpones 1,5 5,5 7 2,5678823 3,851823 14,12335 17,975176

29/06/2013 Alimentacion Aseo galpones 1,5 5,5 7 2,5678823 3,851823 14,12335 17,975176

TOTAL 37,5 138 175 64,197057 96,29559 353,0838 449,38

COSTO 

HORA

VALOR HORA

VALOR 

TOTAL

GRANJA LA ESPAÑOLA

TARJETA DE TIEMPO

Expresado en USD$

FECHA
TIEMPO 

DIRECTO

TIEMPO 

INDIRECTO

N° H. 

TRAB. 

DIRECTO

N°  H 

TRAB 

INDIRECT

O

T/ 

TIEMPO 

EMPLEA

DO
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2013 Abril 30

AÑO MES DIA

BONIFICACION POR RESPONSABILIDAD

LIQUIDO A RECIBIR 288,27

 OCHOA ALVAREZ IVAN EDGAR PATRICIO GUACHAPA

EMPLEADOR TRABAJADOR

PRESTAMOS 0,00

OTROS EGRESOS

TOTAL EGRESOS 29,73

ANTICIPO SUELDOS

VACACIONES _

OTROS INGRESOS _

TOTAL INGRESOS 318,00

EGRESOS

APORTE PERSONAL POR PAGAR 29,73

APELLIDOS Y NOMBRES CARGO

GRANGA "LA ESPAÑOLA"
ROL DE PAGOS

GUACHAPA USHAP EDGAR PATRICIO CUIDADOR

DECIMO TERCER SUELDO SUELDO

RUBROS VALORES

INGRESOS

SUELDO BASICO 318,00

HORAS EXTRAS

0,00

FONDO DE RESERVA 0,00

DECIMO CUARTO SUELDO 0,00
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2013 Abril 30

AÑO MES DIA

Nombre: Guachapa Edgar Patricio

Salario Básico: $356,64

Total Provisiones: $92,74

N° dias laborados en el mes 26

N° de horas laboradas en el mes 182

V/ Hora 2,46911758 (sueldo + provisin. / N° hora mes)

FONDO DE RESERVA 26,49

DECIMO CUARTO SUELDO 26,50

DECIMO TERCER SUELDO SUELDO 26,50

VACACIONES 13,25

TOTAL PROVISIONES 92,74

GRANGA "LA ESPAÑOLA"
CUADRO DE PROVISIONES SOCIALES

GUACHAPA USHAP EDGAR PATRICIO CUIDADOR

APELLIDOS Y NOMBRES CARGO

RUBROS VALORES

INGRESOS

SUELDO BASICO 318,00

PROCEDIMIENTO PARA EL CÁLCULO DEL VALOR HORA

GRANJA LA ESPAÑOLA

MES DE ABRIL DEL 2013

 OCHOA ALVAREZ IVAN

EMPLEADOR
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2013 Mayo 31

AÑO MES DIA

BONIFICACION POR RESPONSABILIDAD

TOTAL EGRESOS 0,00

LIQUIDO A RECIBIR 318,00

ANTICIPO SUELDOS

PRESTAMOS 0,00

OTROS EGRESOS

EGRESOS

APORTE PERSONAL POR PAGAR 0,00

VACACIONES _

OTROS INGRESOS _

TOTAL INGRESOS 318,00

FONDO DE RESERVA 0,00

DECIMO CUARTO SUELDO 0,00

DECIMO TERCER SUELDO SUELDO

SUELDO BASICO 318,00

HORAS EXTRAS

0,00

APELLIDOS Y NOMBRES CARGO

RUBROS VALORES

INGRESOS

GRANGA "LA ESPAÑOLA"
ROL DE PAGOS

GUACHAPA USHAP EDGAR PATRICIO CUIDADOR
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2013 Mayo 30

AÑO MES DIA

Nombre: Guachapa Edgar Patricio

Salario Básico: $356,64

Total Provisiones: $92,74

N° dias laborados en el mes 27

N° de horas laboradas en el mes 189

V/ Hora 2,37766878 (sueldo + provisin. / N° hora mes)

APELLIDOS Y NOMBRES CARGO

RUBROS VALORES

INGRESOS

SUELDO BASICO 318,00

FONDO DE RESERVA 26,49

DECIMO CUARTO SUELDO 26,50

 OCHOA ALVAREZ IVAN

EMPLEADOR

GRANJA LA ESPAÑOLA

DECIMO TERCER SUELDO SUELDO 26,50

VACACIONES 13,25

TOTAL PROVISIONES 92,74

GRANGA "LA ESPAÑOLA"
CUADRO DE PROVISIONES SOCIALES

GUACHAPA USHAP EDGAR PATRICIO CUIDADOR

MES DE MAYO DEL 2013

PROCEDIMIENTO PARA EL CÁLCULO DEL VALOR HORA
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2013 Junio 30

AÑO MES DIA

BONIFICACION POR RESPONSABILIDAD

LIQUIDO A RECIBIR 318,00

 OCHOA ALVAREZ IVAN EDGAR PATRICIO GUACHAPA

EMPLEADOR TRABAJADOR

PRESTAMOS 0,00

OTROS EGRESOS

TOTAL EGRESOS 0,00

EGRESOS

APORTE PERSONAL POR PAGAR 0,00

ANTICIPO SUELDOS

OTROS INGRESOS _

TOTAL INGRESOS 318,00

DECIMO CUARTO SUELDO 0,00

DECIMO TERCER SUELDO SUELDO

VACACIONES _

HORAS EXTRAS

0,00

FONDO DE RESERVA 0,00

RUBROS VALORES

INGRESOS

SUELDO BASICO 318,00

GUACHAPA USHAP EDGAR PATRICIO CUIDADOR

APELLIDOS Y NOMBRES CARGO

GRANGA "LA ESPAÑOLA"
ROL DE PAGOS
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2013 Junio 30

AÑO MES DIA

Nombre: Guachapa Edgar Patricio

Salario Básico: $356,64

Total Provisiones: $92,74

N° dias laborados en el mes 25

N° de horas laboradas en el mes 175

V/ Hora 2,56788229 (sueldo + provisin. / N° hora mes)

GUACHAPA USHAP EDGAR PATRICIO CUIDADOR

APELLIDOS Y NOMBRES CARGO

RUBROS VALORES

GRANGA "LA ESPAÑOLA"
CUADRO DE PROVISIONES SOCIALES

DECIMO CUARTO SUELDO 26,50

DECIMO TERCER SUELDO SUELDO 26,50

VACACIONES 13,25

INGRESOS

SUELDO BASICO 318,00

FONDO DE RESERVA 26,49

GRANJA LA ESPAÑOLA

MES DE JUNIO DEL 2013

PROCEDIMIENTO PARA EL CÁLCULO DEL VALOR HORA

TOTAL PROVISIONES 92,74

 OCHOA ALVAREZ IVAN

EMPLEADOR
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Cliente: Granja la Española Cantidad: 140

Producto: Cerdos 60-90 Precio Unitario: 169,40

Fecha Inicio Abril 01/2013 Fecha Térm. Abril 30/2013

Fecha Cant. Material V/U V/ TOTAL Fecha N/horas Cost. Hora C.T Fecha Valor

01/04/2001 280 Alimento de crecimiento 23,80 6664,00 Abril 30/2013 19,50 2,47 48,15 abril 30/2013 176,54

abril 30/2013 513,13

TOTAL 6664,00 48,15 689,67

RESUMEN:

Inventario Inicial Lechones 60--90 16313,91

Costo de Material Directo: 6664,00

Costo de Mano de Obra Directa: 48,15

Costos Indirectos de explotación agrícola 689,67

TOTAL DE COSTO DE PRODUCCIÓN: 23715,72 COSTO UNITARIO: 169,40

GRANJA LA ESPAÑOLA

Hoja de Costos N° 001

Orden de Producción N° 001

MATERIAL DIRECTO MANO DE OBRA DIRECTA COSTOS DE EXPLOTACION AGRICOLA

Detalle

Trabajo Indirecto

Cálculo depreciaciones

TOTAL

Cliente: Granja la Española Cantidad: 108

Producto: Lechones de 45-60 dias Precio Unitario: 103,23

Fecha Inicio Abril 01/2013 Fecha Térm. Abril30/2013

Fecha Cant. Material V/U V/ TOTAL Fecha N/horas Cost. Hora C.T Fecha Valor

Abril 01/2013 122 Balanceado para cerdos inicial 2 18% 25,96 3154,14 Abril 30/2013 19,50 2,47 48,15 abril 30/2013 176,54

Abril 01/2013 11 Porcimix 2,55 28,05 abril 30/2013 513,13

TOTAL 3182,19 48,15 689,67

RESUMEN:

Inventario Inicial Lechones 45-60 dias 7228,44

Costo de Material Directo: 3182,19

Costo de Mano de Obra Directa: 48,15

Costos Indirectos de Fabricación: 689,67

TOTAL DE COSTO DE PRODUCCIÓN: 11148,44 COSTO UNITARIO: 103,23

Detalle

Trabajo indirecto

TOTAL

Cálculo depreciaciones

GRANJA LA ESPAÑOLA

Hoja de Costos N° 002

Orden de Producción N° 002

MATERIAL DIRECTO MANO DE OBRA DIRECTA COSTOS DE EXPLOTACION AGRICOLA
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Cliente: Granja la Española Cantidad: 140

Producto: Lechones de 90-120 dias Precio Unitario: 239,40

Fecha Inicio Mayo 01/2013 Fecha Térm. Mayo 31/2013

Fecha Cant. Material V/U V/ TOTAL Fecha N/horas Cost. Hora C.T Fecha Valor

Mayo 01/2013 385 Balanceado para cerdos inicial 2 18% 22,85 8797,25 Mayo/30/2013 20,50 2,38 48,74 Mayo/31/2013 176,54

Mayo/31/2013 513,13

Mayo/31/2013 264,64

TOTAL 8797,25 48,74 954,31

RESUMEN:

Inventario Inicial Lechones 45-60 dias 23715,72

Costo de Material Directo: 8797,25

Costo de Mano de Obra Directa: 48,74

Costos Indirectos de Fabricación: 954,31

TOTAL DE COSTO DE PRODUCCIÓN: 33516,02 COSTO UNITARIO: 239,40

Detalle

Trabajo indirecto

Cálculo depreciaciones

Pago de cuota prestamos

TOTAL

GRANJA LA ESPAÑOLA

Hoja de Costos N° 003

Orden de Producción N° 001

MATERIAL DIRECTO MANO DE OBRA DIRECTA COSTOS DE EXPLOTACION AGRICOLA

Cliente: Granja la Española Cantidad: 108

Producto: Lechones de 60-90 dias Precio Unitario: 160,11

Fecha Inicio Mayo 01/2013 Fecha Térm. Mayo 31/2013

Fecha Cant. Material V/U V/ TOTAL Fecha N/horas Cost. Hora C.T Fecha Valor

Mayo 01/2013 216 Balanceado de crecimiento 23,80 5140,80 Mayo/30/2013 20,50 2,38 48,74 Mayo/31/2013 176,54

Mayo/31/2013 513,13

Mayo/31/2013 264,64

TOTAL 5140,80 48,74 954,31

RESUMEN:

Inventario Inicial Lechones 45-60 dias 11148,44

Costo de Material Directo: 5140,80

Costo de Mano de Obra Directa: 48,74

Costos Indirectos de Fabricación: 954,31

TOTAL DE COSTO DE PRODUCCIÓN: 17292,29 COSTO UNITARIO: 160,11

Detalle

Trabajo indirecto

Cálculo depreciaciones

Pago de cuota prestamos

TOTAL

GRANJA LA ESPAÑOLA

Hoja de Costos N° 004

Orden de Producción N° 002

MATERIAL DIRECTO MANO DE OBRA DIRECTA COSTOS DE EXPLOTACION AGRICOLA
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Cliente: Granja la Española Cantidad: 108

Producto: Lechones de 90-120 dias Precio Unitario: 236,61

Fecha Inicio Junio 01/2013 Fecha Térm. junio 30/2013

Fecha Cant. Material V/U V/ TOTAL Fecha N/horas Cost. Hora C.T Fecha Valor

Junio 01/2013 297 Balanceado de engorde 22,85 6786,45 Junio 30/2013 37,50 2,57 96,30 Junio 30/2013 353,08

Junio 30/2013 1026,25

TOTAL 6786,45 96,30 1379,33

RESUMEN:

Inventario Inicial Lechones 45-60 dias 17292,29

Costo de Material Directo: 6786,45

Costo de Mano de Obra Directa: 96,30

Costos Indirectos de Fabricación: 1379,33

TOTAL DE COSTO DE PRODUCCIÓN: 25554,37 COSTO UNITARIO: 236,61

Detalle

Trabajo indirecto

Cálculo depreciaciones

TOTAL

GRANJA LA ESPAÑOLA

Hoja de Costos N° 005

Orden de Producción N° 002

MATERIAL DIRECTO MANO DE OBRA DIRECTA COSTOS DE EXPLOTACION AGRICOLA
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g. DISCUSIÓN 

 

LA ESPAÑOLA es una industria dedicada a la reproducción, cría y 

engorde de ganado porcino, nace el 01 de diciembre del año 2006 con un 

capital inicial de $50000,00 y bajo la dirección del Sr. Iván Manuel Ochoa 

Álvarez quien motivado por los conocimientos adquiridos durante los siete 

años de migración decide formar su propia empresa para contribuir con la 

demanda de alimentación de la población Zamorana y Lojana. Debido a la 

rentabilidad de esta actividad productiva la empresa. Se encuentra inscrita 

en el Servicio de Rentas Internas con el número de RUC: 1103302707001   

y como una persona natural obligada a llevar contabilidad. 

 

Al realizar una observación general de las instalaciones y  movimiento 

económico de la empresa la “Española” se determinó en un inicio algunas 

falencias en cuanto a su organización contable, como las que podemos 

enunciar: no se exigían comprobantes de pago cuando se realizaba 

abonos a los proveedores lo que provocaba en algunas ocasiones 

confusiones al momento de comparar los saldos finales; los costos 

indirectos de fabricación no eran distribuidos en las diferentes órdenes de 

producción debió al desconocimiento de su propietario, no se realizaba un 

control de los medicamentos existentes y usados para complementar el 

desarrollo de los porcinos, el costo del producto terminado se lo 

establecía de acuerdo a la experiencia del propietario, no existía un 

profesional en el área contable por lo que la información relacionada al 

proceso productivo se la realiza en simples anotaciones de cuaderno, 

todos estos aspectos originaban que la determinación del costo de sus 

productos no sean confiables y reales. 

 

Por lo tanto se procedió  a desarrollar los procesos necesarios y 

adecuados para Determinar el costo de producción de cerdos para ceba 

en el periodo abril a junio del 2013, a través de los cuales se informó y 
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orientó al personal que labora en la empresa la “Española” y se ayudó a 

mejorar el proceso productivo y financiero mediante el diseño de registros 

para proveedores los mismos que están compuestos por las fechas de 

pago y abono, numero de factura, deuda, abonos y saldos,  se elaboró las 

órdenes de producción, órdenes de requisición donde se detallaron los 

insumos directos e indirectos que se solicitaban para el mantenimiento de 

los porcinos, se aplicó el control de los insumos veterinarios mediante la 

utilización de las tarjetas kardex.  Las tarjetas reloj y tarjetas tiempo 

ayudaron a constatar los días laborados y dedicados exclusivamente a la 

producción lo que ayudó a calcular el valor hora de cada trabajador y 

finalmente se elaboraron las Hojas de Costos que permitieron obtener el 

valor real del producto terminado. 

 

Todo lo expuesto anteriormente permitió dejar constancia de los 

documentos y registros necesarios que se utilizan en la determinación del 

costo, información indispensable para que su propietario determine la 

situación actual de su empresa y mejore el proceso de producción. 
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h. CONCLUSIONES 

 

 Se estructuró un Plan de cuentas de acuerdo a las necesidades de 

información que requería la empresa, por lo tanto servirá de guía en 

los posteriores procesos contables. 

 

 Se detalló y constató las pertenencias y obligaciones que mantenía la 

empresa al inicio de esta actividad, lo que permitió conocer el valor de 

su patrimonio. 

 

 Se diseñaron las órdenes de requisición donde se detalló la cantidad y 

la clase de materia prima que se enviaron al proceso productivo. 

 

 Se utilizaron las nóminas de fábrica y las tarjetas tiempo para conocer 

el valor de mano de obra que se aplicó en cada producción. 

 

 Finalmente se determinó el costo del producto terminado a través de 

las Hojas de costos donde se resumió la materia prima, mano de obra 

y los costos de explotación agrícola. 
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i. RECOMENDACIONES 

 

 Aplicar el Plan de cuentas que se presentó en esta tesis para el 

correcto registro de las cuentas contables. 

 

 Mantener las órdenes de requisición como constancia del envío de la 

materia prima al proceso productivo. 

 

 Emplear las respectivas tarjetas tiempo y nóminas de fábrica para el 

control y costeo adecuado la mano de obra utilizada en la producción. 

 

 Continuar con la elaboración de las Hojas de Costos que facilitarán el 

cálculo para el costo del producto terminado. 

 

 Se recomienda al propietario seguir manteniendo el sistema de costos 

presentado en este trabajo como una herramienta que suministre 

información confiable y apropiada para la determinación el costos de 

producción. 
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K. ANEXOS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Edificio 130000,00 5% 6500,00 541,67 1625,00

Vehiculo 27000,00 20% 5400,00 450,00 1350,00

Maquinaria y equipo 4150,00 10% 415,00 34,58 103,75

TOTALES 161150 12315,00 1026,25 3078,75

Cuentas por Cobrar Clientes 2736,40 1% 27,36 2,28 6,84

TOTALES 2736,4 27,36 2,28 6,84

TRIMESTRAL

GRANJA LA ESPAÑOLA

CUADRO DE DEPRECIACIONES

DEL 01 DE ABRIL AL 30 DE JUNIO DEL 2013

DESCRIPCIÓN DEL BIEN VALOR 

ACTUAL

PORCENTAJ

E

V/RESIDUAL DEPREC. 

MENS

TRIMESTRAL

DESCRIPCIÓN DEL BIEN VALOR 

ACTUAL

PORCENTAJ

E

V/RESIDUAL DEPREC. 

MENS



114 
 

 

2013 Abril 30

AÑO MES DIA

BONIFICACION POR RESPONSABILIDAD

2013 Abril 30

AÑO MES DIA

LIQUIDO A RECIBIR 314,56

PRESTAMOS 0,00

OTROS EGRESOS

TOTAL EGRESOS 32,44

ANTICIPO SUELDOS

VACACIONES _

OTROS INGRESOS _

TOTAL INGRESOS 347,00

EGRESOS

APORTE PERSONAL POR PAGAR 32,44

DECIMO TERCER SUELDO SUELDO

RUBROS VALORES

INGRESOS

SUELDO BASICO 347,00

HORAS EXTRAS

0,00

FONDO DE RESERVA 0,00

DECIMO CUARTO SUELDO 0,00

GRANGA "LA ESPAÑOLA"
ROL DE PAGOS

LUCY ERRAEZ ADMINISTRATIVA

APELLIDOS Y NOMBRES CARGO

TOTAL PROVISIONES 101,20

RUBROS VALORES

INGRESOS

SUELDO BASICO 347,00

FONDO DE RESERVA 28,91

GRANGA "LA ESPAÑOLA"
CUADRO DE PROVISIONES SOCIALES

LUCY ERRAEZ ADMINISTRATIVA

APELLIDOS Y NOMBRES CARGO

DECIMO CUARTO SUELDO 28,92

DECIMO TERCER SUELDO SUELDO 28,92

VACACIONES 14,46
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2013 Mayo 30

AÑO MES DIA

BONIFICACION POR RESPONSABILIDAD

2013 Mayo 30

AÑO MES DIA

VACACIONES 14,46

TOTAL PROVISIONES 101,20

FONDO DE RESERVA 28,91

DECIMO CUARTO SUELDO 28,92

DECIMO TERCER SUELDO SUELDO 28,92

RUBROS VALORES

INGRESOS

SUELDO BASICO 347,00

CUADRO DE PROVISIONES SOCIALES

LUCY ERRAEZ ADMINISTRATIVA

APELLIDOS Y NOMBRES CARGO

TOTAL EGRESOS 32,44

LIQUIDO A RECIBIR 314,56

GRANGA "LA ESPAÑOLA"

ANTICIPO SUELDOS

PRESTAMOS 0,00

OTROS EGRESOS

EGRESOS

APORTE PERSONAL POR PAGAR 32,44

VACACIONES _

OTROS INGRESOS _

TOTAL INGRESOS 347,00

FONDO DE RESERVA 0,00

DECIMO CUARTO SUELDO 0,00

DECIMO TERCER SUELDO SUELDO

SUELDO BASICO 347,00

HORAS EXTRAS

0,00

APELLIDOS Y NOMBRES CARGO

RUBROS VALORES

INGRESOS

GRANGA "LA ESPAÑOLA"
ROL DE PAGOS

LUCY ERRAEZ ADMINISTRATIVA
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2013 Junio 30

AÑO MES DIA

BONIFICACION POR RESPONSABILIDAD

2013 Junio 30

AÑO MES DIA

TOTAL PROVISIONES 101,20

DECIMO CUARTO SUELDO 28,92

DECIMO TERCER SUELDO SUELDO 28,92

VACACIONES 14,46

INGRESOS

SUELDO BASICO 347,00

FONDO DE RESERVA 28,91

LUCY ERRAEZ ADMINISTRATIVA

APELLIDOS Y NOMBRES CARGO

RUBROS VALORES

LIQUIDO A RECIBIR 314,56

GRANGA "LA ESPAÑOLA"
CUADRO DE PROVISIONES SOCIALES

PRESTAMOS 0,00

OTROS EGRESOS

TOTAL EGRESOS 32,44

EGRESOS

APORTE PERSONAL POR PAGAR 32,44

ANTICIPO SUELDOS

OTROS INGRESOS _

TOTAL INGRESOS 347,00

DECIMO CUARTO SUELDO 0,00

DECIMO TERCER SUELDO SUELDO

VACACIONES _

HORAS EXTRAS

0,00

FONDO DE RESERVA 0,00

RUBROS VALORES

INGRESOS

SUELDO BASICO 347,00

ROL DE PAGOS

LUCY ERRAEZ ADMINISTRATIVA

APELLIDOS Y NOMBRES CARGO

GRANGA "LA ESPAÑOLA"
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ARTICULOCERDO INICIAL 2 18% MAXIMO

MEDIDA QUINTALES MINIMO

CODIGO

FECHA DETALLE

CANT. V/U V/TOTAL CANT. V/U V/TOTAL CANT. V/UNIT. V/TOTAL

abr-01 Estado de Situacion Incial 100 25,96 2596,00 100 25,96 2596,00

abr-01 Compra s/f 001-001-000035235 26 25,96 674,96 126 25,96 3270,96

abr-01 Para Orden Producción N° 02 121,50 25,96 3154,1 5 25,96 116,82

abr-10 Compra s/f 001-001-000035272 35 25,96 908,6 40 25,96 1025,42

abr-19 Compra s/f 001-001-000035305 35 25,96 908,6 75 25,96 1934,02

may-10 Compra s/f 001-001-000035396 24 25,96 623,04 99 25,96 2557,06

may-21 Compra s/f 001-001-000035445 35 25,96 908,6 134 25,96 3465,66

may-31 Compra s/f 001-001-000035487 35 25,96 908,6 169 25,96 4374,26

jun-14 Compra s/f 001-001-000035546 21 25,96 545,16 190 25,96 4919,42

GRANJA LA ESPAÑOLA

TARJETAS KARDEX

ENTRADAS SALIDAS EXISTENCIAS

DEL 01 DE ABRIL AL 30 DE JUNIO DEL 2013

EXPRESADO EN DOLARES $
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ARTICULOBALANCEADO CRECIMIENTO 16% MAXIMO

MEDIDA QUINTALES MINIMO

CODIGO

FECHA DETALLE

CANT. V/U V/TOTAL CANT. V/U V/TOTAL CANT. V/UNIT. V/TOTAL

abr-01 Estado de Situación Inicial 280 23,80 6664 280,00 23,80 6664,00

abr-01 Para Orden Producción N° 01 280,00 23,80 6664 0,00 0,00 0,00

abr-01 Compra s/f 001-001-000035305 150 23,8 3570 150,00 23,80 3570,00

abr-19 Compra s/f 001-001-000035305 150 23,80 3570,00 300,00 23,80 7140,00

may-10 Compra s/f 001-001-000035396 150 23,80 3570,00 450,00 23,80 10710,00

may-21 Compra s/f 001-001-000035445 150 23,80 3570,00 600,00 23,80 14280,00

may-31 Compra s/f 001-001-000035487 150 23,80 3570,00 750,00 23,80 17850,00

may-30 Envio Orden de Produccion N° 01 216 23,8 5140,8 534,00 23,80 12709,20

jun-14 Compra s/f 001-001-000035546 150 23,80 3570,00 684,00 23,80 16279,20

TARJETAS KARDEX

DEL 01 DE ABRIL AL 30 DE JUNIO DEL 2013

EXPRESADO EN DOLARES $

ENTRADAS SALIDAS EXISTENCIAS

GRANJA LA ESPAÑOLA
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ARTICULOCERDOS 5 MESES MAXIMO

MEDIDA UNIDADES MINIMO

CODIGO

FECHA DETALLE

CANT. V/U V/TOTAL CANT. V/U V/TOTAL CANT. V/UNIT. V/TOTAL

abr-01 Estado de Situación Inicial 239 293,34 70108,3 239,00 293,34 70108,26

abr-01 Venta  s/f 001-001-000000422. 11 293,34 3226,7 228,00 293,34 66881,52

abr-08 venta s/f 001-001-000000426. 14 293,34 4106,8 214,00 293,34 62774,76

abr-08 venta s/f 001-001-000000427. 11 293,34 3226,7 203,00 293,34 59548,02

abr-16 venta s/f 001-001-000000428. 14 293,34 4106,8 189,00 293,34 55441,26

abr-16 venta s/f 001-001-000000429 15 293,34 4400,1 174,00 293,34 51041,16

abr-16 venta sin factura 5 293,34 1466,7 169,00 293,34 49574,46

abr-22  venta s/f 001-001-000000430. 9 293,34 2640,1 160,00 293,34 46934,40

abr-22  venta s/f 001-001-000000431 10 293,34 2933,4 150,00 293,34 44001,00

abr-22  venta s/f 001-001-000000432 5 293,34 1466,7 145,00 293,34 42534,30

abr-29  venta s/f 001-001-000000441 14 293,34 4106,8 131,00 293,34 38427,54

abr-29  venta s/f 001-001-000000442 13 293,34 3813,4 118,00 293,34 34614,12

abr-29  venta s/f 001-001-000000443 6 293,34 1760 112,00 293,34 32854,08

may-05  venta s/f 001-001-000000445 11 293,34 3226,7 101,00 293,34 29627,34

may-06  venta s/f 001-001-000000446 10 293,34 2933,4 91,00 293,34 26693,94

may-06  venta s/f 001-001-000000447 7 293,34 2053,4 84,00 293,34 24640,56

may-12  venta s/f 001-001-000000451 1 293,34 293,34 83,00 293,34 24347,22

may-13  venta s/f 001-001-000000453 5 293,34 1466,7 78,00 293,34 22880,52

may-13  venta s/f 001-001-000000454 10 293,34 2933,4 68,00 293,34 19947,12

may-13  venta s/f 001-001-000000455 6 293,34 1760 62,00 293,34 18187,08

may-20  venta s/f 001-001-000000458 8 293,34 2346,7 54,00 293,34 15840,36

may-20  venta s/f 001-001-000000459 14 293,34 4106,8 40,00 293,34 11733,60

may-27  venta s/f 001-001-000000462 13 293,34 3813,4 27,00 293,34 7920,18

may-27  venta s/f 001-001-000000465 4 293,34 1173,4 23,00 293,34 6746,82

may-31 Ingreso de Orden Producción N° 01 140 239,40 33516,02 163,00 247,01 40262,84

juno 03 Ventas s/f 001-001-00000469 12 247,01 2964,14 151,00 247,01 37298,71

juno 03 Ventas s/f 001-001-00000471 12 247,01 2964,14 139,00 247,01 34334,57

juno 03 Ventas s/f 001-001-00000472 7 247,01 1729,08 132,00 247,01 32605,49

jun-10 Ventas s/f 001-001-00000480 13 247,01 3211,15 119,00 247,01 29394,34

jun-10 Ventas s/f 001-001-00000481 11 247,01 2717,12 108,00 247,01 26677,22

jun-10 Ventas s/f 001-001-00000482 7 247,01 1729,08 101,00 247,01 24948,14

jun-10 Ventas sin factura 5 247,01 1235,06 96,00 247,01 23713,08

jun-17 Ventas s/f 001-001-00000492 17 247,01 4199,19 79,00 247,01 19513,89

jun-17 Ventas s/f 001-001-00000493 10 247,01 2470,11 69,00 247,01 17043,78

jun-17 Ventas sin factura 6 247,01 1482,07 63,00 247,01 15561,71

jun-17 Ventas sin factura 9 247,01 2223,10 54,00 247,01 13338,61

jun-24 Ventas s/f 001-001-00000497 6 247,01 1482,07 48,00 247,01 11856,54

jun-24 Ventas s/f 001-001-00000499 9 247,01 2223,10 39,00 247,01 9633,44

jun-24 Ventas s/f 001-001-00000500 4 247,01 988,05 35,00 247,01 8645,40

jun-30 Ingreso de Orden Producción N° 02 108 236,61 25554,4 143,00 239,16 34199,76

GRANJA LA ESPAÑOLA

TARJETAS KARDEX

DEL 01 DE ABRIL AL 30 DE JUNIO DEL 2013

EXPRESADO EN DOLARES $

ENTRADAS SALIDAS EXISTENCIAS
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a.  TEMA 

 

“DETERMINACIÓN DEL COSTO DE PRODUCCIÓN DE CERDOS PARA 

CEBA EN LA EMPRESA LA ESPAÑOLA DE LA PROVINCIA DE 

ZAMORA CHINCHIPE, PARROQUIA GUADALUPE, PERIODO ABRIL – 

JUNIO DEL 2013” 

 

b. PROBLEMÁTICA 

 

La industria es una actividad de gran trascendencia a nivel mundial, la 

cual avanza a pasos agigantados, debido a la gran demanda y 

competencia que en la actualidad existe. Sin embargo; los procesos de 

producción que se generan en este tipo de organizaciones se los realiza 

en su mayoría en forma empírica, sin instrumentos de diagnóstico, 

evaluación y toma de decisiones, lo que no le permite un crecimiento 

sostenido y sustentado, restándole efectividad y por ende competitividad 

de los productos elaborados y comercializados. 

 

En Ecuador la creación de industrias se genera principalmente por la 

ausencia de empleo, con el único objetivo de generar una fuente de 

ingreso que ayuden a cubrir las necesidades básicas de sus propietarios 

sin tomar en cuenta aspectos importantes como: la aplicación de los 

elementos del costo, el registro de la información económica y la 

determinación del costo de los productos elaborados; esto sumado al 

desconocimiento de normas y procedimientos contables han contribuido a 

que algunas empresas inmersas en el campo industrial desaparezcan del 

mercado local. 

 

Por ello, constituye un factor importante el tratamiento que se debe dar a 

cada uno de los elementos del costo para lograr una gestión eficiente en 

el desarrollo sostenido de las industrias de tal manera que los resultados 
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permitan tomar decisiones y ejercitar un verdadero control de las 

actividades relacionadas a la producción. 

 

En la región Oriental de nuestro país encontramos a la provincia de 

Zamora Chinchipe, donde las pequeñas y medianas industrias han 

logrado un crecimiento considerable; sin embargo la competencia que 

presentan las grandes empresas que cuentan con un sistema contable 

bien establecido determina una gran desventaja al momento de 

comercializar sus productos. 

 

Ante esta situación y con el deseo de mejorar el proceso productivo que 

se realiza en las diferentes empresas de la localidad, he procedido a 

tomar como referente a la empresa LA ESPAÑOLA de la Provincia de 

Zamora Chinchipe del barrio Piuntza.  

 

LA ESPAÑOLA es una industria dedicada a la reproducción, cría y 

engorde de ganado porcino, nace el 01 de diciembre del año 2006 con un 

capital inicial de $50000,00 y bajo la dirección del Sr. Iván Manuel Ochoa 

Álvarez quien motivado por los conocimientos adquiridos durante los siete 

años de migración decide formar su propia empresa para contribuir con la 

demanda de alimentación de la población Zamorana y Lojana. Debido a la 

rentabilidad de esta actividad productiva la empresa mantienen un 

margen de ventas mensuales de $ 15000,00 y su capital actual asciende 

a $450.000,00 dólares. Su estructura organizacional la conforman un 

gerente administrador, un veterinario de granja en forma ocasional y tres 

ayudantes encargados del manejo y cuidado de los porcinos. Se 

encuentra inscrita en el Servicio de Rentas Internas con el número de 

RUC: 1103302707001   y como una persona natural obligada a llevar 

contabilidad, por lo que realiza sus declaraciones en forma mensual y bajo 

la firma de un contador eventual. 
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Luego de realizar una observación general de las instalaciones y su 

movimiento económico se determinó que la empresa presenta algunas 

falencias en cuanto a su organización contable, como las que podemos 

enunciar: 

 

 Ausencia de comprobantes de pago cuando se realiza abonos a los 

proveedores, debido a que no existe una persona responsable del 

manejo de este egreso lo que ha provocado en algunas ocasiones 

confusiones al momento de comparar los saldos finales. 

 Los costos indirectos de fabricación no son distribuidos en las 

diferentes órdenes de producción, por el desconocimiento por parte 

del propietario, lo que dificulta establecer el costo de fabricación real, 

unitario y total. 

 

 No se realiza un control de los medicamentos existentes y usados para 

complementar el desarrollo de los porcinos, esto se produce por la 

falta de registros como las tarjetas kardex, lo que ocasiona el mal uso 

y hasta la pérdida de estos insumos. 

 

 El costo del producto terminado se lo establece de acuerdo a la 

experiencia del propietario, factor que se genera por el 

desconocimiento de los costos que intervienen en la producción como 

la materia prima, mano de obra y los costos indirectos de fabricación, 

lo que repercute en el establecimiento de un margen de utilidad que de 

la posibilidad de competir en el mercado local. 

 

 Siendo una persona natural obligada a llevar contabilidad, carecen de 

un profesional en el área contable, por lo que la información 

relacionada al proceso productivo se la realiza en simples anotaciones 

de cuaderno, originando que esta información sea poco confiable, lo 

que conlleva a que no     se tomen decisiones oportunas encaminadas 

a la optimización de los recursos materiales, humanos y financieros. 



138 
 

Ante esta problemática que se observó en la empresa objeto de estudio 

se plantea el siguiente problema: 

 

“El inadecuado registro, control y manejo de los costos de 

producción, dificulta determinar su costo real y el margen de utilidad 

de los productos terminados en la empresa La Española de la 

provincia de Zamora Chinchipe, parroquia Guadalupe, periodo abril – 

junio del 2013.” 

 

c. JUSTIFICACIÓN 

 

El desarrollo de este proyecto de tesis se lo realiza atendiendo a las 

exigencias de la Universidad Nacional de Loja, como requisito previo a la 

obtención del título de Ingeniera en Contabilidad y Auditoría, Contador 

Público Auditor. 

La empresa “La Española” contribuye al sector económico y social de la 

localidad de Zamora Chinchipe, debido a que su presencia genera fuentes 

de trabajo a personas relacionadas en esta actividad como los 

veterinarios, obreros, contadores y administradores. Por tal motivo el 

aporte de esta investigación es brindar información consistente y oportuna 

del análisis, registro e interpretación de los elementos del costo, condición 

básica para que su propietario y demás personas que laboran dentro de 

esta organización puedan dirigir sus actividades de manera acertada lo 

que ayudará a la estabilidad, crecimiento y desarrollo empresarial.  

 

De igual manera la DETERMINACIÓN DEL COSTO DE PRODUCCIÓN 

DE CERDOS PARA CEBA EN LA EMPRESA LA ESPAÑOLA, DE LA 

PROVINCIA DE ZAMORA CHINCHIPE, PARROQUIA GUADALUPE, 

PERIODO ABRIL – JUNIO DEL 2013 constituirá una fuente de apoyo 

para los estudiantes de la carrera de contabilidad y auditoría, 

profesionales, empresarios y demás personas que deseen conocer el 
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proceso de producción que se desarrolla en este tipo de empresas 

industriales. 

 

d. OBJETIVOS 

 

General 

 

 Determinar el costo de producción de cerdos para ceba en la empresa 

La Española de la provincia de Zamora Chinchipe, parroquia 

Guadalupe, periodo abril – junio del 2013.” 

 

Específicos 

 

 Realizar una constatación física de los bienes, derechos y obligaciones 

que posee la empresa para elaborar el inventario inicial. 

 

 Estructurar un Plan de Cuentas de acuerdo a las necesidades de 

información que requiera la empresa 

 Diseñar los documentos indispensables para el registro de los costos 

como: La Orden de Producción, Orden de Requisición, Tarjetas Reloj, 

Tarjetas Tiempo, Planilla de trabajadores y Hoja de Costos. 

 

 Determinar el costo unitario de los productos terminados de acuerdo a 

los elementos señalados en  la Hoja de Costo. 

 

e. MARCO TEORICO 

 

CONTABILIDAD DE COSTOS 

 

“ Es un sistema de información empleado para determinar, registrar, 

acumular, distribuir, controlar, analizar, interpretar e informar acerca de los 
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costos de producción, así como la distribución, administración y 

financiamiento”6. 

 

Objetivos: Entre los principales objetivos de la contabilidad de costos 

tenemos: 

 

 Clasificar, acumular, controlar y asignar los costos necesarios para 

producir o vender algo. 

 Proporcionar informes relativos a costos para medir la utilidad y valorar 

los inventarios. 

 Entregar informes para el control administrativo de las operaciones y 

actividades de la empresa. 

 Entregar informes sobre los cuales se basa la administración para la 

toma de decisiones. 

 

Importancia: Su importancia radica en proporcionar información relevante 

y oportuna a la gerencia y a la función administrativa para la toma de 

decisiones adecuadas. Además, es una herramienta útil para la fijación de 

precios y control de las operaciones a corto, mediano y largo plazo. 

 

SISTEMAS DE COSTOS 

 

Es el conjunto de procedimientos, normas técnicas o métodos contables 

que se aplican con la finalidad de obtener el costo de un producto. Su 

aplicación sirve para fines administrativos como son: planeación y control 

de los costos de producción y para la toma de decisiones en lo que 

respecta a la inversión. 

Tan solo dos sistemas están reconocidos formalmente por enmarcarse en 

normas internacionales de contabilidad y en las leyes tributarias: Por 

órdenes de producción; y por procesos. 

                                                           
6 FRANCO, Ximena. Contabilidad de Costos I. (2da Edición) Loja-Ecuador. Año 2011. Pág. 16. 



141 
 

Costos por órdenes de producción.- en este sistema la unidad de 

costeo es un lote o una orden de producción específica en la que los 

costos se acumulan. Se aplica cuando los artículos terminados son 

perfectamente identificables como pertenecientes a una orden o lote 

específico de producción, para un mejor control se requiere de una Hoja 

de Costos en la que se acumulan los tres elementos de la producción. 

 

Lo que hace precisamente que se trabaje por órdenes de producción, es 

el hecho de que el reducido volumen de artículos producidos no justifica 

una producción en serie, en donde los equipos se pueden destinar a 

cumplir tan sólo una tarea específica dentro de la cadena productiva. 

 

Costos por Procesos.- Se aplica en las empresas industriales cuya 

producción es continua, ininterrumpida o en serie y que fabrican 

productos homogéneos o similares en forma masiva y constante, a través 

de varias etapas o procesos de producción (textiles, plásticos, acero, 

azúcar, petróleo, vidrio, minería, industrias, químicas, etc.) 

 

PROCESO PRODUCTIVO 

 

“Es un sistema de acciones que se encuentran interrelacionadas de forma 

dinámica y que se orientan a la transformación de ciertos elementos”7 

A continuación se detallan las fases del proceso productivo: 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                           
7 http://www.buenastareas.com/ensayos/Concepto-De-Proceso-De-Produccion/733500.html 

(citado en septiembre del 2010) 

http://www.buenastareas.com/ensayos/Concepto-De-Proceso-De-Produccion/733500.html
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ELEMENTOS DEL COSTO 

 

1. Materia Prima.- “constituyen todos los bienes, ya sea que se 

encuentren en estado natural o hayan tenido algún tipo de transformación 

previa, requeridos para la producción de un bien. Ejemplo: harinas, 

huevos, especies, entre otros”8 

 

De acuerdo con la identidad que puedan tener con el producto terminado 

los materiales se clasifican en: 

 

Materia prima directa.- “Los materiales que se identifican claramente con 

un artículo terminado toman el nombre de materiales directos o materia 

                                                           
8 ZAPATA, Pedro. Contabilidad de Costos. (2da Edición). Bogotá-Colombia. Año 2008. Pág. 10 

INICIO 

Orden de producción: 

se genera con el pedido 

del cliente. 

Requisición de materia 

prima: de acuerdo al 

pedido se entrega el 

material para iniciar la 

producción. 

Proceso de 

transformación: con la 

actuación de la mano de 

obra directa y los costos 

indirectos de 

fabricación. 

FIN 

Obtención del 

producto terminado. 
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prima directa y tienen la particularidad de ser fácilmente medibles en la 

cantidad que forma parte del artículo terminado. 

Materia prima indirecta.- son aquellos materiales que se emplean con la 

finalidad de beneficiar al conjunto de producción de la fábrica, y por lo 

tanto, no puede determinarse con precisión la cantidad que beneficia a un 

artículo o conjunto de artículos.”9 

 

DOCUMENTOS A UTLIZARSE EN EL PROCESO PRODUCTIVO 

 

Orden de Producción.- “Es un formulario mediante el cual el Jefe de 

Producción ordena la fabricación, de un determinado artículo o lote de 

artículos similares”.10 

La orden de producción permite al contador de costos obtener los datos 

que registrará en el encabezamiento de la respectiva hoja de costos. Este 

documento generalmente lo elabora el Jefe de Ventas o la persona 

autorizada para la recepción de los pedidos. 

 

LA ESPAÑOLA 

ORDEN DE PRODUCCIÓN N° 

Fecha de emisión: 

Cliente: 

CANTIDAD CARACTERISTICAS DEL ARTICULO 

 

 

 

 

 

 

 

Fecha de inicio: 

Fecha terminación: 

 

Autorizado por: 

 

 

                                                           
9 MOLINA, Antonio. Contabilidad de Costos. 3ra Edición. Quito – Ecuador. 2008.  Págs. 56 y126 
10 BRAVO, Mercedes. ULBINA, Carmita  Contabilidad de Costos. (1ra Edición)  Quito – 

Ecuador. 2010Pág. 125 
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Orden de Requisición.- Es el documento que sirve para justificar la 

salidas de materiales de bodega al departamento de producción, la misma 

que contendrá la información lógica que permita conocer la fecha, 

cantidad, destino, así como la persona que despacha y la firma de quien 

recibe. 

 

LA ESPAÑOLA 

Requisición de materiales N° 

 

      

Fecha:       

Para:       

        

DESCRIPCIÓN CANTIDAD V/UNITARIO V/ TOTAL 

        

        

        

        

Total       

 

Solicitado por:    Entregado por: 

Jefe de producción   Bodeguero   

        

 

 

Orden de Compra.- “la adquisición o compra de los materiales o piezas, 

debe operarse en cumplimiento estricto de las órdenes que se han 

encomendado, cuidando que las especificaciones que consten en las 

correspondientes solicitudes sean satisfechas en los artículos que se 

adquieren. Además se ha de cuidar que el precio, la calidad y la fecha de 

entrega sean convenientes para las necesidades de la empresa”.11 

 

 

 

 

                                                           
11 MOLINA, Antonio. Contabilidad de Costos. (3ra edición) Quito – Ecuador. 2008. Pág. 58 
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LA ESPAÑOLA 

ORDEN DE COMPRA N° 

          
Fecha: ………………………………………..     

Proveedor …………………… Dirección …………………Teléfono……… 

En atención a nuestros requerimientos y con base en su oferta , sírvase despachar lo 

siguiente: 

 

CANTIDAD DESCRIPCIÓN CODIGO PRECIOS OFERTADOS 

      UNITARIO TOTAL 

          

          

          

          

          

          

Jefe de Compras 

 

Tarjetas Kardex.- Son tarjetas sueltas utilizadas para el control de 

entradas y salidas de los materiales que pueden almacenarse, en función 

de cantidades y valores. En una empresa industrial, este control se lo 

efectúa en forma semejante a una empresa comercial. 

 

 
 

Registro contable de la Materia Prima. 

 

1 Compra o adquisición de materia prima. 

ARTÍCULO CANTIDAD MÁXIMA

MÉTODO CÓDIGO CANTIDAD MÍNIMA

CONCEPTO

CANT. V.UNIT. V.TOTAL CANT. V.UNIT. V.TOTALCANT. V.UNIT. V.TOTAL

LA ESPAÑOLA

TARJETA KARDEX

FECHA INGRESOS EGRESOS SALDO
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2. utilización de Materia Prima en el proceso de fabricación 

 
2. Mano de Obra.- Se denomina a la fuerza creativa del hombre, de 

carácter físico o intelectual, requerida para transformar con la ayuda de 

máquinas, equipos o tecnología los materiales en productos terminados. 

 

La Mano de Obra se clasifica en: 

 

Mano de Obra Directa.- Corresponde a las remuneraciones que perciben 

las personas que trabajan directamente en la elaboración del producto. 

 

Mano de Obra Indirecta.- “Es todo el tiempo que se invierte para 

mantener en funcionamiento la planta productiva, pero no se relaciona 

directamente con la fabricación del producto, por lo tanto este elemento 

será tratado dentro de los costos indirectos”12. 

                                                           
12 FRANCO, Ximena. Contabilidad de Costos I. (2da Edición) Loja-Ecuador. Año 2011. Pág. 26. 

FOLIO N°

FECHA CODIGO DETALLE PARCIAL DEBE HABER

----- X ------

INVENTARIO DE MATERIA PRIMA XXXXX

I.V.A EN COMPRAS XXXXX

     CAJA XXXXX

p/r compra en efectivo según. Fact. N°

LA ESPAÑOLA

LIBRO DIARIO

01 DE ABRIL AL 30 DE JUNIO DEL 2013

"Expresado en dólares USD"

FOLIO N°

FECHA CODIGO DETALLE PARCIAL DEBE HABER

----- X ------

INVENTARIO DE PRODUCTOS EN PROCESO XXXXX

COSTOS GENERALES DE FABRICACIÓN REALES XXXXX

     INVENTARIO DE MATERIA PRIMA XXXXX

p/r O /Prod. N° 01 según O /Req. N° 01

LA ESPAÑOLA

LIBRO DIARIO

01 DE ABRIL AL 30 DE JUNIO DEL 2013

"Expresado en dólares USD"
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TARJETA RELOJ 

 

“En esta tarjeta se controla la asistencia diaria de los trabajadores, 

mediante le registro de las entradas y salidas, esta información permite 

computar el número de horas trabajadas en la jornada normal y 

extraordinaria del trabajador”.13 

 

 
 

 

TARJETA TIEMPO 

 

En esta tarjeta se controla el número de horas trabajadas, la hora de inicio 

y de terminación de la tarea asignada a cada trabajador, se señala la 

naturaleza del trabajo, valor por hora y valor total correspondiente. 

 

                                                           
13 BRAVO, Mercedes. UBIDIA, Carmita  Contabilidad de Costos. (1ra Edición)  Quito – Ecuador. 

2010Pág. 125. 

Nombre del trabajador:

Mes:

FECHA ENTRADA SALIDA ENTRADA SALIDA TOTAL

Total

LA ESPAÑOLA

TARJETA RELOJ

1ra. JORNADA 2da. JORNADA
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Registro contable de la Mano de Obra. 

 

3. Para registrar el pago de la nómina. 

 

 
 

 

4. Por la transferencia de mano de obra Directa a Inventario de 

Productos en proceso. 

 

 
3. Costos Indirectos o costos Generales de Fabricación.- Es el tercer 

elemento del costo y lo integran el material indirecto, la mano de obra 

indirecta y también costos que no están estrictamente relacionados con el 

producto terminado, pero son indispensables para que la producción se 

Fecha:

Nombre del trabajador:

Departamento:

Salario Hora:

Total

LA ESPAÑOLA

TARJETA TIEMPO

O.P. N° Detalle Hora de 

Inicio

Hora 

Término

Horas 

empleadas
Valor Hora Valor Total

FOLIO N°

FECHA CODIGO DETALLE PARCIAL DEBE HABER

----- X ------

MANO DE OBRA DIRECTA XXXXX

COSTOS GENERALES DE FABRICACIÓN REALES XXXXX

     CAJA XXXXX

     IESS POR PAGAR XXXXX

     PROVISIONES PATRONALES POR PAGAR XXXXX

p/r pago de sueldos y beneficios sociales, según 

rol de marzo del 2013.

"Expresado en dólares USD"

LA ESPAÑOLA

LIBRO DIARIO

01 DE ABRIL AL 30 DE JUNIO DEL 2013

FOLIO N°

FECHA CODIGO DETALLE PARCIAL DEBE HABER

----- X ------

INVENTARIO DE PRODUCTOS EN PROCESO XXXXX

     MANO DE OBRA DIRECTA XXXXX

p/r transferencia de Mano de O bra a inventario 

de Productos en proceso.

LA ESPAÑOLA

LIBRO DIARIO

01 DE ABRIL AL 30 DE JUNIO DEL 2013

"Expresado en dólares USD"
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desarrolle normalmente, tales como arrendamientos, reparaciones, 

mantenimiento, depreciaciones, entre otros. 

 

Están compuestos por los siguientes conceptos: 

 

 Materiales indirectos.- son aquellos materiales que no pueden ser 

cargados directamente a una determinada producción. 

 Trabajo indirecto.- Es la mano de obra que no puede ser cargada en 

forma precisa a una determinada unidad de producción. 

 Costos indirectos varios.- son rubros que no pueden ubicarse en las 

partidas señaladas anteriormente. En éstos tenemos: depreciaciones, 

seguros, energía eléctrica, arriendo, entre otros. 

 

PRESUPUESTOS 

 

“Se llama presupuesto al cálculo anticipado de los ingresos y gastos de 

una actividad económica. 

 

Presupuesto de Costo: Se preparan tomando como base los principios 

establecidos en los pronósticos de ventas y reflejan a un periodo futuro, 

las erogaciones que se hayan de efectuar por concepto del costo total o 

cualquiera de sus partes.”14 

 

Presupuesto de Producción: Sirve de base para elaborar el programa 

de producción. Las cantidades del presupuesto de producción deben 

estar estrechamente enlazadas con los de presupuesto de ventas y los 

niveles deseados de inventarios. 

                                                           
14 http://www.monografias.com/trabajos89/los-presupuestos/los-presupuestos.shtml (citado el 10 

de agosto del 2011) 

http://www.monografias.com/trabajos6/etic/etic.shtml
http://www.monografias.com/trabajos41/pronosticos-estadisticos/pronosticos-estadisticos.shtml
http://www.monografias.com/trabajos12/evintven/evintven.shtml
http://www.monografias.com/trabajos7/coad/coad.shtml#costo
http://www.monografias.com/trabajos89/los-presupuestos/los-presupuestos.shtml
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Presupuesto de Materia Prima: Al realizar el presupuesto de materiales 

se puede realizar las compras por adelantado sobre una cantidad 

conocida de antemano, obteniéndose precios más reducidos. 

 

Presupuesto de Costos Generales de Fabricación: Este es el último 

paso para obtener el costo total de los productos por fabricar y consiste en 

calcular aquellos costos que habrá de absorber, además de la materia 

prima y mano de obra, tales como los costos de luz eléctrica y 

mantenimiento. 

 

CÁLCULO DE LAS TASAS PREDETERMINADAS DE COSTOS INDIRECTOS 

PARA ESTIMAR EL COSTO DE UN PRODUCTO 

 

Los costos indirectos no pueden ser asignados en forma directa a cada 

una de las órdenes de producción, donde se nos presenta un problema en 

la asignación de costos que lo podemos solucionar básicamente 

utilizando dos alternativas: 

 

Primera: Podemos esperar a que termine un periodo contable para hacer 

la distribución entre las diferentes órdenes que fueron procesadas en 

dicho periodo, esta alternativa no es muy recomendable pues retrasa la 

liquidación de las hojas de costo y por ende la obtención del costo del 

producto terminado. 

 

Segunda: Nos evita la desventaja de la primera ya que consiste en un 

cálculo anticipado y estimado del total de los Costos indirectos y el nivel 

de producción a alcanzarse. Es decir, el factor para aplicar los costos 

generales de fabricación a las distintas órdenes de producción es el 

cociente de dos cantidades predeterminadas o presupuestadas para el 

periodo contable, ejemplo: 

 

Tasa predeterminada= 
𝑇𝑜𝑡𝑎𝑙 𝑑𝑒 𝐶𝑜𝑠𝑡𝑜𝑠 𝐼𝑛𝑑𝑖𝑟𝑒𝑐𝑡𝑜𝑠 𝑝𝑟𝑒𝑠𝑢𝑝𝑒𝑠𝑡𝑎𝑑𝑜𝑠

𝑁𝑖𝑣𝑒𝑙 𝑑𝑒 𝑝𝑟𝑜𝑑𝑢𝑐𝑐𝑖ó𝑛 𝑝𝑟𝑒𝑠𝑢𝑝𝑢𝑒𝑠𝑡𝑎𝑑𝑎
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Bajo estas circunstancias se presentan las siguientes bases de cálculo: 

 

Horas máquina: Se toma como referencia cuando la producción está 

altamente mecanizada. Cada orden tendrá diferente valor por utilización 

de máquinas el mismo que estará en relación al volumen de producción 

de cada orden. 

𝑇𝑎𝑠𝑎 𝑝𝑟𝑒𝑑𝑒𝑡𝑒𝑟𝑚𝑖𝑛𝑎𝑑𝑎 𝐶𝑜𝑠𝑡𝑜𝑠 𝐼𝑛𝑑𝑖𝑟𝑒𝑐𝑡𝑜𝑠 =  𝑁° 𝑑𝑒 ℎ𝑜𝑟𝑎𝑠 𝑚á𝑞𝑢𝑖𝑛𝑎𝑠 𝑑𝑒𝑙 𝑝𝑒𝑟𝑖𝑜𝑑𝑜
                   𝐶𝑜𝑠𝑡𝑜𝑠 𝐼𝑛𝑑𝑖𝑟𝑒𝑐𝑡𝑜𝑠  

 

Horas mano de obra directa: Se toma en consideración la misma 

relación anterior, es decir si hacemos una comparación de proporción 

entre una y otra orden de producción y la inversión realizada resulta 

similar, podemos tener el siguiente cálculo: 

 

𝑇𝑎𝑠𝑎 𝑝𝑟𝑒𝑑𝑒𝑡𝑒𝑟𝑚𝑖𝑛𝑎𝑑𝑎 𝑑𝑒 𝐶𝑜𝑠𝑡𝑜𝑠 𝐼𝑛𝑑𝑖𝑟𝑒𝑐𝑡𝑜𝑠

= 𝑁° ℎ𝑜𝑟𝑎𝑠 𝑑𝑒 𝑚𝑎𝑛𝑜 𝑑𝑒 𝑜𝑏𝑟𝑎 𝑑𝑖𝑟𝑒𝑐𝑡𝑎 𝑑𝑒𝑙 𝑝𝑒𝑟𝑖𝑜𝑑𝑜
                             𝐶𝑜𝑠𝑡𝑜𝑠 𝐼𝑛𝑑𝑖𝑟𝑒𝑐𝑡𝑜𝑠  

 

Costo de mano de obra directa: De la misma forma se considera 

relación anterior, es decir, si hacemos una comparación de proporción 

entre una y otra orden de producción y la inversión realizada resulta 

similar, podemos tener el siguiente cálculo: 

 

𝑇𝑎𝑠𝑎 𝑝𝑟𝑒𝑑𝑒𝑡𝑒𝑟𝑚𝑖𝑛𝑎𝑑𝑎 𝑑𝑒 𝐶𝑜𝑠𝑡𝑜𝑠 𝐼𝑛𝑑𝑖𝑟𝑒𝑐𝑡𝑜𝑠 = 𝐶𝑜𝑠𝑡𝑜  𝑑𝑒 𝑚𝑎𝑛𝑜 𝑑𝑒 𝑜𝑏𝑟𝑎 𝑑𝑖𝑟𝑒𝑐𝑡𝑎 𝑑𝑒𝑙 𝑝𝑒𝑟𝑖𝑜𝑑𝑜
                             𝐶𝑜𝑠𝑡𝑜𝑠 𝐼𝑛𝑑𝑖𝑟𝑒𝑐𝑡𝑜𝑠  

 

Costo de materiales Directos: Cuando la relación de utilización de la 

materia prima es más o menos proporcional entre una y otra orden de 

producción, puede tomarse a ese elemento como base de cálculo, así: 

 

𝑇𝑎𝑠𝑎 𝑝𝑟𝑒𝑑𝑒𝑡𝑒𝑟𝑚𝑖𝑛𝑎𝑑𝑎 𝑑𝑒 𝐶𝑜𝑠𝑡𝑜𝑠 𝐼𝑛𝑑𝑖𝑟𝑒𝑐𝑡𝑜𝑠 = 𝐶𝑜𝑠𝑡𝑜  𝑑𝑒 𝑚𝑎𝑡𝑒𝑟𝑖𝑎𝑙𝑒𝑠 𝑑𝑖𝑟𝑒𝑐𝑡𝑜𝑠 𝑑𝑒𝑙 𝑝𝑒𝑟𝑖𝑜𝑑𝑜
                             𝐶𝑜𝑠𝑡𝑜𝑠 𝐼𝑛𝑑𝑖𝑟𝑒𝑐𝑡𝑜𝑠  
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Registro contable de los Costos Indirectos de Fabricación. 

 

1. Para registrar la carga fabril del pago de agua, luz, teléfono, arriendos, 

entre otros. 

 

 

2. Para registrar la depreciación de activos correspondientes a la planta 

de producción. 

 

 

3. Transferencia de los Costos indirectos de Fabricación aplicados 

mediante la tasa predeterminada. 

 
 

 

 

FOLIO N°

FECHA CODIGO DETALLE PARCIAL DEBE HABER

----- X ------

COSTOS INDIRECTOS DE FABRICACIÓN REALES XXXXX

I.V.A EN COMPRAS XXXXX

     CAJA XXXXX

p/r el pago de agua, luz, teléfono del taller.

LA ESPAÑOLA

LIBRO DIARIO

01 DE ABRIL AL 30 DE JUNIO DEL 2013

"Expresado en dólares USD"

FOLIO N°

FECHA CODIGO DETALLE PARCIAL DEBE HABER

----- X ------

COSTOS INDIRECTOS DE FABRICACIÓN REALES XXXXX

     DEP. ACUM. DE MAQUINARIA Y EQUIPO XXXXX

     DEP. ACUM. DE HERRAMIENTAS XXXXX

p/r Depreciación del periodo

"Expresado en dólares USD"

LA ESPAÑOLA

LIBRO DIARIO

01 DE ABRIL AL 30 DE JUNIO DEL 2013

FOLIO N°

FECHA CODIGO DETALLE PARCIAL DEBE HABER

----- X ------

INVENTARIO DE PRODUCTOS EN PROCESO XXXXX

     COSTOS INDIRECTOS DE FABRICACION APLI. XXXXX

p/r cálculo de costos de fabri. Aplicados 

mediante la tasa predeterminada.

LA ESPAÑOLA

LIBRO DIARIO

01 DE ABRIL AL 30 DE JUNIO DEL 2013

"Expresado en dólares USD"
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4.  Transferencia de productos en proceso a productos terminados. 

 

 
 

5. Transferencia de productos terminados a costo de producto vendido. 

 
 

HOJA DE COSTOS 

“Es un formulario en el que se acumulan los valores de los tres elementos 

del costo de producción: materia prima, mano de obra directa, costos 

indirectos de fabricación; de esta manera, se determina el costo total de la 

orden de producción el mismo que se divide para el número de unidades 

producidas y se obtiene el costo unitario de cada artículo.”15 

 

                                                           
15  BRAVO, Mercedes. UBIDIA, Carmita. Contabilidad de Costos. Pág. 126 

FOLIO N°

FECHA CODIGO DETALLE PARCIAL DEBE HABER

----- X ------

INVENTARIO DE PRODUCTOS TERMINADOS XXXXX

     INVENTARIO DE PRODUCTOS EN PROCESO XXXXX

p/r Producto terminado según. Hoja costos N°

LA ESPAÑOLA

LIBRO DIARIO

01 DE ABRIL AL 30 DE JUNIO DEL 2013

"Expresado en dólares USD"

FOLIO N°

FECHA CODIGO DETALLE PARCIAL DEBE HABER

----- X ------

COSTO DE PRODUCTO VENDIDO XXXXX

     INVENTARIO DE PRODUCTOS TERMINADOS XXXXX

p/rLa salida del producto terminado

"Expresado en dólares USD"

LA ESPAÑOLA

LIBRO DIARIO

01 DE ABRIL AL 30 DE JUNIO DEL 2013

Para……………………………………

Clase………………………………

Cantidad…………………………….

Concepto Cantidad Precio Valor Fecha Horas Valor Fecha Detalle Valor

M.P.D

M.O.D

C.I.F

Resumen:

Costo Total Costo Unitario

LA ESPAÑOLA

HOJA DE COSTOS

O.P. N°………………………..

MATERIA PRIMA DIRECTA MANO DE OBRA DIRECTA COSTOS IND. FABR. APLICA.
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PLAN DE CUENTAS 

 

Es la enumeración de cuentas ordenadas sistemáticamente, aplicables a 

un negocio concreto, que proporciona los nombres y el código de cada 

una de las cuentas. 

 

MANUAL DE CUENTAS 

 

Documento que describe el uso de cada una de las cuentas, su concepto, 

débitos y créditos y el saldo su saldo final. 

 

PROCESO CONTABLE 

 

Se refiere a todas las operaciones y transacciones que registra la 

contabilidad en un periodo determinado, regularmente el del año 

calendario, desde la apertura de los libros hasta la preparación y 

elaboración de los estados financieros. 

DOCUMENTOS MERCANTILES 

 

Los comprobantes son la fuente u origen de los registros contables, 

respaldan todas y cada una de las transacciones que realizan en la 

empresa. 

 

Factura: Es un documento mercantil que refleja toda la información de 

compra venta. La información fundamental que aparecerá en una factura 

deberá reflejar la entrega de un producto o servicio, fecha, nombre del 

cliente, ruc o cédula, cantidad, detalle, precio unitario, precio total y firmas. 
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Cheque: El cheque es un título valor que incorpora una orden de pago 

emitida por el titular de una cuenta corriente bancaria a favor de una 

persona beneficiaria, quien cobrara su importe dirigiéndose a un banco o 

empresa del sistema financiero nacional. 

 

Comprobante de retención: Son documentos que acreditan las 

retenciones de impuestos realizadas por los agentes de retención en 

cumplimiento de lo dispuesto en la Ley de Régimen Tributario Interno. 

 

http://www.monografias.com/trabajos14/nuevmicro/nuevmicro.shtml
http://www.monografias.com/trabajos7/perde/perde.shtml
http://www.monografias.com/trabajos11/empre/empre.shtml
http://www.monografias.com/trabajos/sistfinanciero/sistfinanciero.shtml
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INVENTARIO INICIAL 

 

Es la recopilación ordenada de las pertenencias que posee una persona o 

empresa en su actividad económica y así mismo las obligaciones que 

tiene que cumplir.  

 

 

LA ESPAÑOLA 

INVENTARIO INICIAL 

AL 01 DE ……………………….. 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

      CANT. CÓDIGO CUENTA PARCIAL DEBE HABER 
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ESTADO DE SITUACIÓN INICIAL 

 

Refleja la información financiera de la que dispone la empresa al iniciar el 

ejercicio económico a través de los activos, pasivos y patrimonio. 

 

 

 

LIBRO DIARIO 

 

Es el primer registro contable principal, sirve para anotar en orden 

cronológico de fecha las operaciones que ocurren en la empresa, en base 

a la documentación fuente. 

 

 

ACTIVOS

CORRIENTE XXXXXX

Caja XXXXXX

Bancos XXXXXX

Inventario de materia prima XXXXXX

Inventario de productos terminados XXXXXX

ACTIVO NO CORRIENTE XXXXXX

Maquinaria y Equipo XXXXXX

Herramientas XXXXXX

TOTAL ACTIVOS XXXXXX

PASIVOS

CORRIENTE XXXXXX

Cuentas por pagar proveedores XXXXXX

IESS por pagar XXXXXX

NO CORRIENTE XXXXXX

Préstamos bancarios por pagar XXXXXX

TOTAL PASIVOS XXXXXX

PATRIMONIO

CAPITAL XXXXXX

Capital inicial XXXXXX

TOTAL PATRIMONIO XXXXXX

TOTAL PASIVO Y PATRIMONIO XXXXXX

Piuntza, 01 de …… del 201X

Gerente Contadora

ESTADO DE SITUACIÓN INICIAL

AL 01 DE ……………………

EXPRESADO EN DÓLARES USD

LA ESPAÑOLA
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LA ESPAÑOLA 

LIBRO DIARIO 

DEL 01 DE …… AL 31 DE …. DEL 201X 

EXPRESADO EN DÓLARES USD 

     
Folio N° 

FECHA CODIGO DESCRIPCION PARCIAL DEBE HABER 

            

          

  

 

            

            

 

f. METODOLOGIA 

 

MÉTODOS 

 

Científico.- Se aplicará en todo el proceso de investigación, como una 

estrategia que permitirá conocer, entender, explicar y transformar la 

realidad del problema investigado aplicando procedimientos ya 

comprobados, en base a la información teórica de la contabilidad de 

costos. 

 

Deductivo.- Servirá para presentar conceptos, principios, definiciones, 

normas procedimientos que conforman el Marco Teórico. Así como para 

la descripción de la empresa industrial y la exposición de aspectos 

generales en cuanto a la determinación de los costos. 

 

Analítico: Se utilizará para realizar el análisis de las operaciones 

productivas de la empresa, con lo cual se elaborará los registros 

auxiliares como: Tarjetas Reloj, tarjetas tiempo, Hoja de Costos, kárdex, 

entre otros que permitirán el manejo adecuado de los elementos del 

costos.  

Sintético: En base a este método se elaborarán las conclusiones y 

recomendaciones donde se describirá los resultados obtenidos en el 
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periodo estudiado, con el fin de brindar al propietario y demás 

interesados la situación actual del proceso de producción y por ende su 

situación económica. 

 

La observación.: Se aplicará al momento de verificar el proceso de 

producción de la empresa y la revisión de la documentación que respalde 

esta actividad económica. 

  

La entrevista.  Será dirigida al propietario Sr. Iván Ochoa con la finalidad 

de obtener información en relación a los procesos de organización, 

funcionamiento y tratamiento de los elementos del costo. 
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g. CRONOGRAMA 

 

 

 
 

 

 

 

 

1 Presentacion  del Proyecto de Tesis

2 Revisión y aprobación

3 Revisión de la Literatura.

4 Ejecución del trabajo de campo

5 Elaboración del borrador de tesis

6 Presentación y aporbación del borrador de tesis

7 Trámites previo a la sustentación de tesis

8 Sustentación  pública y graducación

NO VIEMBRE

TIEMPO

2013-2014

ATIVIDADESN°

DICIEMBRE ENERO FEBRERO MARZO ABRIL MAYOJUNIO JULIO AGO STO SEPTIEMBRE O CTUBRE
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h. PRESUPUESTO Y FINANCIAMIENTO 

 

PRESUPUESTO 

INGRESOS: 

 

APORTE                                                                                      VALOR 

Lorgia Elza Guailla Jimenez                                                        $ 1000,00 

TOTAL                                                                                         $ 1000.00 

GASTOS: 

 

DETALLE VALOR 

Suministros de oficina 

Adquisición bibliográfica 

Levantamiento de texto 

Correcciones 

Reproducción definitiva 

Empastados 

Derechos de graduación 

Imprevistos 

 

    120,00 

    200,00 

   130,00 

   100,00 

    300,00 

      50,00 

     40,00 

     60,00 

TOTAL                            $ 1000,00 

 

 

FINANCIAMIENTO 

 

Los recursos detallados en el Presupuesto, será asumidos en su totalidad 

por la aspirante al grado de Ingeniera en Contabilidad y Auditoría. 
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